Особенности наследственности цвета глаз и волос.
      Проект посвящён изучению наследования цвета глаз и волос. Целью данного проекта было: узнать информацию о цвете глаз и волос у всех родственников детей, делающих проект  и разобраться в законах наследования цвета глаз и волос на примере собственных семей. Продуктом нашего проекта явилась научно-популярная статья, демонстрационные материалы к уроку и генетические задачи на представленную тему.
    По результатам опросов в семьях дети составили наглядные родословные по фенотипам 2-х признаков. Биологически – все родословные составлены грамотно. Другим продуктом проекта является статья для краткого обзора данной темы – она написана доступным для 6-классников и лаконичным языком. Затем даётся список задач, которые можно решить, пользуясь данными схемами родословных.
   Дети освоили в 6 классе основную генетическую терминологию. Правильно пользуются ею при составлении и решении задач. Задачи интересны, при затруднении у решающих есть возможность подсказки в виде схемы родословной, таблички по наследованию и  ответов.
  Чувствуется большая заинтересованность детей при выполнении проекта на данную тему
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