Рецензия
на исследовательский проект 
“Glorify Your Family Name!” («Имя свое помни!»)
ученицы 7Е класса ГБОУ "Школа № 1505 "Преображенская"

Струковой Варвары.

В исследовательском проекте Струковой Варвары “Glorify your family name!” представлен обзор вопросов, связанных с историей фамилии автора, поиском родственников, участвовавших в Великой Отечественной Войне и изучением их фронтового пути. В работе также представлены результаты социологических исследований на тему, что такое война и как она влияет на судьбы людей различных поколений и национальностей. Проект выполнен на английском языке с привлечением ресурсов второго иностранного языка (немецкий) для решения отдельных задач исследования.
Актуальность данной темы не вызывает сомнения. По мнению некоторых ученых «…общность эпох настолько существенна, что познавательные связи между ними и впрямь обоюдны. Незнание прошлого неизбежно приводит к непониманию настоящего». Зачастую конфликты в обществе являются результатом отсутствия знаний в области истории своего народа и народов других стран. Старшее поколение уходит и, к сожалению, история и память уходят вместе с ним. Мало кто из сверстников автора проекта знает и может рассказать о своих родственниках – участниках ВОВ, хотя с тех событий прошло совсем немного времени, и эти события оставили свой неизгладимый след не только в истории нашей страны, но в истории каждой семьи. 
Нам повезло жить в одно время с героями Великой Отечественной войны, и наш долг - сохранить память о светлом подвиге наших предков и передать её нашим детям и внукам.
Автор поставил перед собой цель увековечить имена своих предков, боровшихся за свободу и независимость нашей Родины, собрать информацию о них и сохранить для следующих поколений. 
Содержание работы полностью соответствует целям и задачам исследовательского проекта. В работе последовательно представлен материал по исследованию истории фамилии Струковы, в том числе и личностных качеств ее представителей, составлено семейное древо с целью поиска родственников, участников Великой Отечественной Войны и их фронтового пути. Автором проекта проведен ряд социологических опросов, касающихся темы проекта, их результаты также представлены в работе.
Работая с источниками литературы, участвуя в онлайн дискуссиях и переписке на иностранных языках (английский, немецкий), автор проекта пополнил свой словарный запас, расширил лингвистический кругозор, приобрел навыки общения на иностранном языке, а также навыки литературного перевода. 
Работа выполнена на двух иностранных языках с применением современных компьютерных технологий, не содержит лексико-грамматических ошибок и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к оформлению проектных работ.
К сожалению, автору проекта удалось собрать неполную информацию об истории участия своего прадедушки в Великой Отечественной Войне, его фронтовом пути, что свидетельствует о недостаточности информации в открытых источниках, к которым можно обратиться при отсутствии сведений в семейных архивах.
Автором проекта предложены несколько конечных продуктов, несомненно, имеющих социальную значимость: на сайт «Бессмертный полк» внесена информация о прадедушке автора Струкове-Ракоеде Г.А., участнике ВОВ; создан транспарант для участия в акции «Бессмертный полк»; собран альбом ветерана – семейная реликвия для передачи последующим поколениям, разработана пошаговая инструкция для тех, кто хочет найти родственников, участников ВОВ и участвовать в акции «Бессмертный полк». В рамках апробации промежуточных и конечных продуктов исследования в апреле 2018 г. будет проведен классный час в начальной школе (3Д класс) «Великая Отечественная война в моей семье. Мы - внуки Великой победы». Мини- проект «Мое семейное древо» был успешно проведен в 3Д классе.
Рецензируемый проект представляет собой серьезную и интересную работу. Он выполнен на высоком уровне, содержит ряд выводов, представляющих социальный и практический интерес. Считаю, что исследовательский проект Струковой Варвары может быть рекомендован к защите и заслуживает высокой оценки.
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