Пояснительная записка.
Тема моего проекта – «Идти ли мне не Биопрофиль?2. Проект является продолжением темы проекта прошлого года «Идти ли мне на Биопрофиль?». Продуктом прошлого года являлся видеоролик с участием студентов ВУЗов, чьим профильным предмет - биология.
Состав проектной группы: Склярова Алина Алексеевна 8Б – участник/руководитель проекта.
Консультант проекта: Шалимова Елена Георгиевна.
Продуктом моего проекта является видеоролик-интервью с людьми, чья профессия связана с биологией. В нашем ролике снялись: Ноздрачёва Анна Николаевна (Биофизика), Юлия Киров (Молекулярная биология, биохимия), Ольга Николаева (Ветеринария). В интервью они рассказывают о своих профессиях и об обучении в ВУЗах (на эти профессии).
Этот видеоролик может быть использован на уроках биологии для 7-ых, 8-ых и 9-ых классов и на спецкурсах в субботу. Он направлен на то, чтобы ученикам было легче определиться с профилем. Также, ролик будет выложен в интернет. Его  можно будет посмотреть на YouTube. 
Продукт проекта прошлого года «Идти ли мне на Биопрофиль?» был успешно использован на уроках биологии, и лично мне помог дать ответ на вопрос «Идти ли мне на Биопрофиль?». Так как как мой продукт схож с продуктом прошлого года, он должен оказать аналогичное воздействие на людей и помочь им определиться в вопросе «Идти ли им на Биопрофиль?».
Критерии оценивания продукта:
· 2 и больше людей, снявшихся в ролике
· Заинтересованность учеников в выборе профиля, связанного с биологией (после просмотра видеоролика)
· Ответы на вопросы: Чем привлекла профессия, связанная с биологией? Были ли какие-нибудь сложности при обучении на профессию, связанную с биологией? Какие особенности есть у профессий, связанных с биологией?
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