Пояснительная записка.
«Правила взаимодействия с животными в городе».
Консультант Кудряшова Елена Евгеньевна.
Автор проекта Гаврилова Анна 8 «А».
Каждый день в городе мы встречаем животных. У многих из них нет дома. Жизнь животных в городе зависит от человека. Не смотря на благие намерения, многие люди больше вредят, чем помогают им. Это происходит из-за существования неверных стереотипов и нежелания читать статьи о животных (книги на эту тему найти трудно). Я сделала этот проект, чтобы люди узнали правила взаимодействия с животными в городе. С помощью этого я хочу обеспечить собакам, кошкам и птицам в городе более комфортную жизнь.
Продукт моего проекта - поучительный фильм. Он состоит из нескольких видео (17 шт.), последовательность которых выбирает зритель. Это прибавляет игровой формат. В каждом ролике немного текста и есть картинки или видео - так информация воспринимается легче. В фильме повествуется об основных частях ухода за бездомными животными. В нем опровергаются неверные стереотипы по содержанию животных, рассказывается какие действия правильные. Из фильма можно узнать о потребностях животных. Эти знания используются при их кормлении, общении с ними. Люди часто неосознанно могут навредить животным. Я думаю, что, посмотрев мой фильм, люди не будут наносить вред животным. Также эти рекомендации применимы и к домашним питомцам. Мой проект можно считать инновационным, поскольку фильм похож по структуре на квест (чтобы просмотреть все видео нужно дойти до конца). В отличии от квестов, выложенных YouTube, мой квест носит обучающий характер. На тему проблем животных в городе, чаще всего представляются отдельные проекты по какой-либо одной сфере (птицы/собаки/кошки). У меня в проекте они совмещены.
Мой продукт могут использовать все, кто умеет пользоваться сетью YouTube. Его можно использовать в развлекательно-познавательных целях, на уроках по зоологии, перед взаимодействием с животными в городе, для изучения определенного животного.
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