Маршрут №1

Мы начнём наш маршрут на станции Комсомольская, которая расположена на кольцевой линии. Если мы посмотрим, но потолок, то мы можем увидеть изображения, связанные с историей Александра Невского и Ленина. При спуске к платформе, еще на верхних ступенях, вы увидите мозаики на тему побед Русского народа. Хоть они и расположены на потолке, вы наверняка их заметите. Всего здесь выполнено восемь мозаичных плафонов. Каждый из них обрамлен рамой из фигурной лепнины.

На мозаиках изображены Александр Невский, Дмитрий Донской, Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский, Александр Суворов, Михаил Кутузов, Владимир Ленин, взятие рейхстага и Триумф победы. Изображения расположены в хронологическом порядке. Павел Дмитриевич внимательно относился ко всем деталям работы мозаичистов и особенно тщательно следил за набором портретных изображений.

Казалось бы, почему в Советском Союзе изобразили именно этих исторических героев? Вместе они составляют фразу Иосифа Сталина, произнесенную на параде 7 ноября 1941 года:

“Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Димитрия Донского, Кузьмы Минина, Димитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!..”

— И.В. Сталин

Сейчас мы перейдём на Комсомольскую, которая расположена на Сокольнической линии и проедем на станцию Красные Ворота. Площадь была названа в XVIII веке по имени Красных ворот Земляного города. Здесь в 1709 году была воздвигнута Триумфальная арка-ворота для встречи русских войск, возвращавшихся после Полтавской битвы. Ворота получили у москвичей неофициальное название «красные», то есть красивые.

Следующая наша станция Сухарёвская, которая расположена на Калужско – Рижской линии. В конце 1971 года вступил в строй участок метрополитена от проспекта Мира до «Китай-города», который соединил Калужскую и Рижскую линии. Таким образом, образовалась Калужско-Рижская ветка. На этом участке протяженностью 3,2 километра были построены две станции -

«Тургеневская» и «Сухаревская», которая до ноября 1990 года была «Колхозной».

В эксплуатацию станция была введена в начале января 1972 года. Состоит она из одной прямой платформы островного типа. Свое новое название «Сухаревская» станция получила в связи с переименованием площади Колхозной в Большую и Малую Сухаревские площади. Свое прежнее название площадь имела еще до революции. Здесь стояла известная Сухарева башня, которую снесли в 30-е годы. Архитектором типового проекта станции выступил Р.И. Погребной.

А сейчас мы отправимся на Площадь Революции. Она расположена на Арбатско - Покровской линии. Открыта 13 марта 1938 года. На станции по бокам вы можете увидеть скульптуры.

1-я арка:

Революционный рабочий (бант на груди) с винтовкой.

Революционный солдат с винтовкой и гранатой.

2-я арка:

Крестьянин в лаптях, взявшийся за оружие.

Революционный матрос с наганом (наган постоянно воруют).

3-я арка:

Парашютистка ДОСААФ.

Матрос-сигнальщик с линкора «Марат».

4-я арка:

Девушка «Ворошиловский стрелок» с пневматической винтовкой.

Пограничник с собакой.

5-я арка:

Стахановец с отбойным молотком.

Молодой инженер, держащий в левой руке шестерню, а в правой — циркуль (в настоящее время у всех четырёх скульптур он отсутствует).

6-я арка:

Птичница с петухом и курицей.

Хлебороб-механизатор.

7-я арка:

Студент с книгами.

Студентка с книгой.

8-я арка:

Спортсменка-дискоболка.

Футболист с мячом.

9-я арка:

Отец с ребёнком.

Мать с ребёнком.

Замурованная арка (скульптуры есть только со стороны платформ):

Пионеры-авиамоделисты.

Пионерки-географы.

При всей аллегоричности и обобщённости изваяний некоторые детали всё же указывают на конкретные исторические события. Так, у матроса-сигнальщика на бескозырке название революционного линкора «Марат», у девушки-снайпера на груди значок «Ворошиловский стрелок» I степени. Известны также имена моделей некоторых скульптур. Для фигуры матроса-сигнальщика позировал курсант военно-морского училища Олимпий Рудаков (в 1953 году, уже будучи капитаном 1-го ранга, он танцевал вальс с королевой Великобритании Елизаветой II в день её коронации). Прототип революционного матроса Манизер нашёл в Ленинградском высшем военно-морском училище имени М. В. Фрунзе — это был Алексей Никитенко, впоследствии за участие в боях с Японией получивший звание Героя Советского Союза.

В самом начале Великой Отечественной войны скульптуры со станции «Площадь Революции» были эвакуированы в один из городов Средней Азии и были возвращены обратно только в 1944 году. Во время эвакуации некоторые скульптуры пострадали: от них остались лишь разрозненные части — головы, туловища, руки, оружие и другие детали. Однако за счёт того, что каждая скульптурная композиция повторялась четырежды, все скульптуры удалось полностью восстановить.

Эта «подземная скульптурная галерея» всегда пользовалась особым вниманием пассажиров метро, и постепенно появились связанные с ней своеобразные традиции. Так, например, у студентов считается очень хорошей приметой перед экзаменом дотронуться до носа собаки

пограничника (в результате носы и половина морды у всех собак натёрты до блеска)

Дальше проедем до Арбатской и перейдём на станцию Александровский сад, которая находится на Филёвской линии. Конечная станция Филёвской линии Московского метрополитена. Получила своё нынешнее имя по названию расположенного у западной стены Кремля Александровского сада, к выходу к которому ведёт переход от станции. Ранее (до 24 декабря 1946 года) называлась «Улица Коминтерна», до 5 ноября 1990 года — «Калининская». В 1990 году на несколько дней получила официальное название «Воздвиженка»

Вернёмся опять на Арбатскую и проедем до Киевской на Арбатско - покровской линии. Оформление станции посвящено Советской Украине и теме воссоединения Украины с Россией. Украшена большим количеством живописных полотен. На своде над пилонами размещены 24 фрески, изображающих трудящихся Советской Украины. Со стороны платформ также размещены фрески, преимущественно с изображениями фантастических растений. Пилоны отделаны светлым мрамором и дополнительно украшены цветным керамическим карнизом. Торец станции занимает крупное мозаичное панно, изображающее народные гуляния на праздновании 300-летия воссоединения Украины с Россией. Авторы живописных произведений — большой творческий коллектив художников: В. А. Коновалов, В. Н. Аракелов, П. М. Михайлов, Л. А. Карнаухов, Т. В. Коновалова, А. К. Ширяева, К. П. Аксенов, И. В. Радоман, Г. И. Опрышко.

Сейчас мы перейдём на Филёвскую линию. И проедем до Кутузовской.

«Куту́зовская» — станция Филёвской линии Московского метрополитена. Расположена на линии между станциями «Студенческая» и «Фили».

Была открыта 7 ноября 1958 года. Получила название по Кутузовскому проспекту, под которым и располагается.

А Кутузовский проспект получил свое название в 1957 году в честь М.И. Кутузова (1745-1813) – генерала-фельдмаршала, главнокомандующего русской армией во время войны 1812 года.

Проедем до станции Багратионовская. «Багратио́новская» — станция Филёвской линии Московского метрополитена. Была открыта 13 октября

1961 года.Расположена под улицей Барклая. Названа в честь героя Отечественной войны 1812 года князя П. И. Багратиона.

