Маршрут №2.

Мы начинаем наш маршрут с кольцевой линии, со станции «Комсомольская». Название станции связано с Комсомольской площадью, которую в народе называют «площадью трех вокзалов». Сама же площадь получила название «Комсомольская» в честь 15-летия ВЛКСМ в 1933 году. Тема оформления станции – «Борьба российского народа за свободу». Этой теме посвящены все панно, расположенные на своде станции. Здесь изображены выдающиеся политические и военные деятели, среди которых: Кутузов, Суворов, Минин, Пожарский, Дмитрий Донской и Александр Невский. Есть панно, изображающие советских солдат и офицеров под стенами Рейхстага. До 1963 года на станции были еще два изображения – «Вручение гвардейского знамени» и «Парад Победы». Но после развенчания культа личности Сталина, который был изображен на этих панно, их заменили изображениями Родины-матери на фоне Спасской башни Кремля и выступления Ленина перед красногвардейцами. Дополняют оформление станции вставки из мозаики и барельефы, изображающие оружие.

В торце зала, расположенного рядом с большим эскалатором, находится мозаика ордена Победы на фоне красных знамен. В противоположном торце станции установлен бюст В. И. Ленину. Барельефы работы Г. И. Мотовилова украшают северный вестибюль станции.

Что ж, заходим в вагон, едем дальше. Останавливаемся мы на станции «Таганская». Тема оформления станции посвящена «Советской армии». Пилоны станции украшены барельефами, изображающими воинов: моряки, летчики, пехотинцы, партизаны и кавалеристы. Среди родов войск моряки, танкисты, артиллеристы, лётчики, кавалеристы, пехотинцы, железнодорожники и партизаны. Интересный факт:

К станции примыкает подземный бункер, построенный в 1956 году. Бункер, он же "Объект ГО-42", был построен на случай ядерного удара и действовал в качестве запасного командного пункта дальней авиации вплоть до 1995 года, после чего был рассекречен и превращён в музей.

Дальше мы отправляемся на станцию «Октябрьская». Вестибюль украшен барельефами, изображающими двух фанфаристов; барельефы подсвечены светильниками в виде колонн. В кассовом и эскалаторном залах расположены барельефы работы Г. И. Мотовилова, изображающие воинов с оружием, Боевые знамёна Советской армии и девушек, являющихся олицетворением Славы. Пилоны украшены медальонами с изображениями

советских воинов. В торце центрального зала находится арка, пространство за которой, отгороженное кованой решёткой, подсвечено голубоватым светом и символизирует послевоенный мир.

Следующая у нас «Киевская». Станция названа по расположенному неподалеку Киевскому вокзалу. Оформление станции посвящено темам «Дружба украинского и русского наров» и «История Украины». 18 панно, украшающие станцию, рассказывают историю отношений России и Украины, начиная с Переяславской Рады, когда запорожцы приняли решение о воссоединении с Россией, и до революции 1917 года.

Торцевую стену центрального зала занимает панно, на котором в окружении лепных флагов мозаикой выложен портрет Ленина и строки гимна СССР.

Отправляемся на «Краснопресненскую» В 1905 году недалеко от речки Пресня состоялось восстание, в честь которого в 1918 году была названа одна из близлежащих улиц. Станцию, выходящую на улицу Красная Пресня, было решено назвать в честь этой улицы. У неё же тема художественного оформления - революционное движение 1905 и 1917 годов в Российской империи. На своде центрального зала — 14 барельефов, шесть из которых посвящены революционным событиям 1917 года, восемь — революции 1905 года. В боковых залах над пилонами размещены барельефы с датами революционных событий — «1905—1917».

Далее у нас – «Белорусская». Станция названа в честь Белорусского вокзала, близ которого она расположена. Тема художественного оформления — хозяйство и культура Белоруссии. По оси свода центрального зала расположены 12 мозаичных панно, отображающих жизнь белорусского народа. Но дальше мы переходим на Замоскворецкую линию. Переход начинается лестницей на мостик через платформу в сторону «Краснопресненской». Эскалатор ведёт в прямоугольную сводчатую переходную камеру верхнего уровня. В её торце расположена монументальная скульптурная группа «Белорусские партизаны». По Замоскворецкой линии мы отправляемся на станцию «Маяковская». Несмотря на то, что архитектура «Маяковской» относится к «сталинской неоклассике», наличие некоторых авангардных деталей придаёт ей черты стиля «ар-деко». Архитектура станции отличается лёгкостью и изяществом. Светильники находятся в тридцати четырёх овальных нишах свода центрального зала. Вдоль пояса каждого купола размещены 16 бра. В

перспективе зала эти освещённые ниши смотрятся как люстры. Здесь также размещены вентиляционные решётки. Украшением станции являются размещённые в нишах мозаичные панно из смальты. К недостаткам оформления станции можно отнести тот факт, что мозаичные панно фактически исключены из общего архитектурного ансамбля. Чтобы их рассмотреть, необходимо встать под один из куполов и задрать голову вверх.

После мы возвращаемся на кольцевую линию, доезжаем до «Новослободской», а далее пересаживаемся на «Менделеевскую» и едем на «Петровско–Разумовскую». Колонны и путевые стены облицованы белым и серым мрамором. Так как на этой станции мало чего интересного, углубимся в её историю.

В 1676 году боярин Кирилл Полиектович Нарышкин приобрёл имение Семчино близ Москвы. Перепись свидетельствует, что в селе было 10 дворов и 33 человека мужского пола и отмечает его новое название: Петровское. Это название, как утверждают историки, Нарышкин дал селу в честь своего юного внука Петра, будущего Императора Петра I. Спустя 70 лет правнучка боярина Екатерина Ивановна Нарышкина выходит замуж за графа Кирилла Григорьевича Разумовского, который в качестве приданого получает имение в своё владение. С тех пор к названию Петровское стали добавлять и Разумовское. Новый владелец активно обустраивал имение и построил каскад прудов, сохранившихся и поныне под названием Академических или Больших Садовых. В 1861 году усадьба была выкуплена в казну для учреждения на её территории агрономического института. Так был основан действующий и поныне Российский государственный аграрный университет (МСХА им. К. А. Тимирязева). В 1991 году в эти места было проложено метро, а одна из станций новой на тот момент линии получила название "Петровско-Разумовская".

