Любопытные факты из жизни боевых искусств
Меня зовут Тимофей Попов. Я – ученик 6 “В” класса гимназии №1505. Вместе со своими одноклассниками мы готовим интересный проект “ ”, который будет состоять из захватывающего фильма и других материалов о том, как полезно заниматься разными единоборствами школьникам и школьницам.
В этой статье я хочу рассказать читателям о любопытных и смешных фактах, связанных с боевыми искусствами разных стран мира… 
Боевые искусства — это различные системы единоборств и самозащиты. Во всём мире есть огромное количество боевых искусств. Я выбрал именно эти боевые искусства, потому что они наиболее интересны.
1) Япония - Айкидо 
Айкидо — японское боевое искусство.
В основу айкидо положено умение подавлять противника его же агрессией. Мастер использует всю силу противника против него самого, при этом оставаясь в духовном равновесии. Результатом такой схватки будет восстановление всеобщей гармонии, потому что мастер айкидо не использует приемы, которые вредят противнику.

ИНТЕРЕСНО: 
Что одним из разделов Айкидо является работа с разными видами оружия:  Боккэн - деревянный меч для тренировок, Дзё — деревянный шест длиной 128 см; Вакидзаси — короткий меч; Бо — японский посох из дерева или металла.
2) Англия - Современный бокс 
Бокс (от англ. box — коробка, ящик, ринг) — контактный вид спорта, единоборство, в котором спортсмены наносят друг другу удары кулаками в специальных перчатках.  
ИНТЕРЕСНО: 
Что в процессе съёмок фильма «Рокки 4» Сильвестр Сталлоне предложил Дольфу Лундгрену, исполнявшему роль советского боксёра Ивана Драго, драться по-настоящему, чтобы сцена боя выглядела максимально правдоподобно. В итоге после одного из ударов Лундгрена, Сталлоне увезли в больницу, где он восстанавливался 8 дней.
3) Бразилия - Капоэйра
Капоэйра — бразильское национальное боевое искусство, сочетающее в себе элементы танца, акробатики, игры, и сопровождающееся национальной бразильской музыкой и игрой на этнических инструментах. 

ИНТЕРЕСНО: 
Что существует множество компьютерных игр, в которых присутствует капоэйра. Например, компьютерные игры «Tekken»,“Prince of Persia”, «Fatal Fury» и др. В онлайновой ролевой игре «World of Warcraft» тролли после команды «танцевать» начинают выполнять движения капоэйры.
4) Китай - Синъицюань
Синъицюань —боевое искусство Китая. Синъицюань — это стиль боевого искусства, основанный на проработке внешней формы и волевого наполнения движений.
ИНТЕРЕСНО: 
Что один из разделов Синъицюань – “12 животных” изучает и использует для защиты и нападения движения и повадки дракона, тигра, обезьяны, лошади, крокодила, петуха, ястреба, ласточки, змеи, птицы Тай, орла и медведя.
5) Таиланд - Тайский бокс 
Тайский бокс или муай тай — боевое искусство Таиланда. 
В современном муай тай можно наносить удары кулаками, ступнями, голенями, локтями и коленями — из-за этого муай тай называют «боем восьми конечностей»
ИНТЕРЕСНО: 
Что еще в XVI веке бои велись голыми руками, однако, позже руки и предплечья бойцов стали обматываться полосками из лошадиных шкур. Боксерские перчатки появились в муай тай только в 20-х годах XX века…
6) Израиль - Крав-мага
Крав-мага— разработанная в Израиле военная система рукопашного боя, делающая акцент на быстрой нейтрализации угрозы жизни. Система принята на вооружение различными израильскими силовыми структурами. Основа крав-мага - поражение уязвимых точек соперника (включая тычки в глаза и удар в пах), удары головой и использование любых доступных предметов.

ИНТЕРЕСНО: 
Что в связи с боевой направленностью данного единоборства существует шутка, что если бы проводились мировые соревнования по крав-мага, то победитель получил бы в качестве приза оплату счёта из реанимации, занявший второе место — инвалидную коляску, а третье — бесплатные похороны.
7) Азербайджан - Гюлеш
Гюлеш — азербайджанская национальная борьба.
Самое раннее упоминание о гюлеше встречается у поэта Низами Гянджеви, который прославлял народных борцов — пехлеванов.

Бытует народная легенда о народном сельском борце Алты Айлаге, который будучи от природы физически сильным, тренировался огромными деревянными булавами и даже с живым верблюжонком…

ИНТЕРЕСНО: 
Что раньше борец проигрывал сразу после того, как падал на колени. Для этого, борцам на колени привязывали небольшие зеркальца, раздавить которые считалось поражением.
Спешите посмотреть замечательный фильм “Боевые искусства и как они могут пригодиться в жизни”, которые готовят ученики 6 “В” класса на всех экранах телевизоров и мониторах компьютеров гимназии №1505 в декабре этого года!
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