Пояснительная записка.
Название проекта: Трус или борюсь!
Состав проектной группы: учащиеся 6 В класса

Попов Тимофей - руководитель проекта 
Мелёхин Никита - участник проекта

Консультант - Мокин Е. А. 

Наш проект описывает ситуации, которые могут произойти почти с каждым школьником. И чтобы выйти из них достойно нужно как минимум иметь неплохую физическую форму, а максимум обладать знаниями и практическими навыками самообороны. Поэтому своим проектом мы хотим привлечь школьников к активным занятиям спортом, заинтересовать их физической культурой, а также привлечь к чтению спортивной литературы и познакомить учащихся с золотым фондом отечественной комедии. При этом в качестве продукта проекта выступает наш собственный фильм, созданный по нашему же сценарию. Мы решили сделать этот фильм в юмористическом жанре, используя фрагменты советских комедий. 
Мы подготовили спортивную викторину для школьников. Первая часть викторины - вопросы из раздела    "история спорта" и "история олимпийских игр". А вторая часть - это "спортивные" вопросы  на смекалку и "гибкость" ума. Победителей награждали спортивными сувенирами. Цель викторины: в развлекательной форме мотивировать школьников к занятиям физкультурой, изучить историю спорта. Викторина я является также и рекламной акцией нашего фильма т.к. после викторины мы раздали листовки с рекламой нашего фильма.
Также мы подготовили опрос (анкетирование) школьников, с целью выявить: задумались ли школьники над вопросом( после просмотра фильма), что занятия спортом - это не пустая трата времени, а огромная польза для человека, появилось ли у них желание начать заниматься к-л видом спорта. Также хотелось услышать мнение о сценарии фильма и его технической стороне. 
Мы опубликовали статью в школьной газете «Пугачёвка 6». Цель статьи: рассказать ребятам о любопытных фактах из жизни боевых искусств. 
На защите проекта мы планируем показать фильм и видеоролик к фильму.
Наш фильм мы рекомендуем к просмотру всем возрастным категориям. ( никогда не поздно начать занятия спортом), но,  особенно, мы хотим, чтобы его посмотрели младшие и средние школьники на уроках физкультуры и на классных часах. 
Мы считаем, что продукт нашего проекта (фильм) следует оценивать по следующим критериям:
По содержанию (проработка сценария)
По ощущениям: какие впечатления произвел на вас фильм, какие эмоции он у вас вызвал. 
По сложности работы над монтажом и звуком.

Таким образом, конечными продуктами нашего проекта являются:
      Спортивная викторина для школьников
      Опрос среди гимназистов
      Видеоролик к фильму
      Наш собственный Фильм
      Статья в газете «Пугачёвка 6»
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