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Отечественная Война 1812 года одна из важнейших страниц в истории нашей страны.
Свой рассказ мы начнем с личности одного из наиболее выдающихся деятелей в истории запада. Его имя – Наполеон 1 Бонапарт. С мая 1804 года по апрель 1814 года и с марта по июнь 1815 года он был императором Французской империи.
Наполеон начал свою военную службу в 1785 году в чине младшего лейтенанта артиллерии. Этот невысокий худенький юноша отличался поразительной работоспособностью. Его бесстрашие помогло ему быстро сделать военную карьеру. В период Великой Французской революции достиг чина бригадного генерала. В ноябре 1899 года он произвел государственный переворот во Франции и стал первым консулом, а 18 мая 1804 года был провозглашен императором Франции.
Победоносные наполеоновские войны, особенно австрийская кампания 1805 года, прусская и польская кампании 1806-1807 годов, австрийская кампания 1809 года способствовали превращению Франции в главную державу на континенте. Путь к господству над Европой преграждали только Англия и Россия. Главным врагом он считал Англию, она была намного экономически сильнее Франции. Сломить этого врага он мог только после  того, как он поставил бы в зависимость от себя весь европейский континент. На континент единственных соперником Франции оставалась Россия. Война была неизбежна.
12 июня 1812 года войска Наполеона без объявления войны переправились через реку Неман  и вторглись в пределы России. Французская армия насчитывала 600 тысяч человек и 1420 орудий. Французам противостояло 220-24- тысяч русских солдат при 942 орудиях.
На первом этапе войны с июня по сентябрь 1812 года армия россиийской империи, разделенная на 2 западные под командованием Барклая де Толли и под командованием Багратиона отступали от границ Российской империи до столицы. Сразу же после появления армии врага зародилось стихийное партизанское движение крестьян. Партизаны наносили значительный урон французам и уничтожали вражеских солдат. 20 августа Российский император подписал Указ о назначении главнокомандующим русской армии Михаила Илларионовича Кутузова.. Михаил Илларионович Кутузов был самым старшим по возрасту и наиболее опытным и служивших в это время генералов, он сражался под руководством Румянцева и Суворова, в одном из сражений он потерял глаз. Он отличался осторожностью, военной хитростью, проницательностью. 67 летний полководец, заслуживший любовь и признательность дворянства, имел наибольшее преимущество перед другими генералами на пост главнокомандующего. 
Бородинское сражение - Самое крупное сражение Отечественной войны 1812 года произошло 26 августа у деревни Бородино, в 125 км к западу от Москвы. Сражение продолжалось 12 часов. Сначала французы захватили позиции русской армии в центре и на левом фланге, но потом была вынуждена вернуться на исходные позиции. Историки называют разное количество погибших солдат в этом сражении. Потери обеих сторон были огромными. 
13 Сентября состоялся военный совет в Филях. На нем Кутузов принял тяжелое решение -  оставить Москву французам. 
14 сентября в Москву вошли главные силы Наполеона. Но город был оставлен населением. Москва горела. Ни продовольствия, ни отдыха французы не получили. Наполеон , считавший себя властелином мира, оказался сторожем пепелища. 19 октября французы были вынуждены покинуть Москву. 
В середине ноября русские окружили французскую армию у реки Березины. Но Наполеону удалось переправиться через реку, и он бежал в Париж.
Всего из 600 тысячной армии Наполеона спаслось бегством около 30 тысяч человек.  Война как писал Кутузов «окончилась полным истреблением неприятеля»,
Причины победы русских войск: всенародное участие в войне и героизм русской армии, неготовность французской армии к боевым действиям на больших пространствах и в природно-климатических условиях России, полководческое дарование русского главнокомандующего Михаила Илларионовича Кутузова и других – всё это помогло одержать нам победу.
