Пояснительная записка
Проектная группа: руководитель – Яновский Аркадий
Участник – Наибов Тогрул
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Краткое содержание нашего проекта - Мы хотим вам представить наш проект, который возможно поможет вам справиться с некоторыми проблемами. Мы сделали 3Д модели оружия, которые  по-настоящему стреляют и позволяют провести реальную битву - это приносит огромное удовольствие и позволяет вам испытать настоящие, а не виртуальные ощущения! Мы провели  игры (перестрелка и тир), в которой побеждала та команда, которая набирала наибольшее количество очков. Это поможет вам получить массу удовольствия за короткое время и отвлечься от компьютерных игр. Есть и еще плюс: вы сможете сделать себе такое же оружие сами.
Наши продукты – 1) игры с оружиями (перестрелка и тир), эти игры были проведены с середины ноября по начало декабря. 2) Наши оружия. Изначально сделали 3Д оружия из бумаги, а потом укрепили конструкции с помощью дерева. (2 штуки.) 3) Реклама, которая создавалась для привлечения внимания людей к нашему проекту.
Наш продукт нужен для того, чтобы ребята, которые любят играть в компьютерные игры, перестали это делать и занялись другими увлечениями. Апробация игры проходила между 5ми классами.
Оценивание нашего продукта - Я думаю, что если мы провели перестрелку и тир замечательно, к тому же сделали опрос, который прошел успешно и все ответы были благоразумны и не написаны кое-как, то нам можно поставить 5, если игры были проведены, а опрос был проведен не удачно, то нам можно поставить нормальную 4, если игры были проведены, но не все и опрос был сделан плохо, то нам можно поставить 3. Мы сделали работу на 4-5 так как все было проведено и сделано успешно.
Уважаемый рецензент, мы написали эту записку во вторник вечером, мы вывесим ее в продуктах на нашем проекте, на сайте. К пояснительной записке будут прилагаться инструкции к играм.
