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1 Продукт
[bookmark: _GoBack]    Поэтажный план гимназии – главный для первого этажа, с обозначением всех кабинетов, необходимых помещений – раздевалка, столовая  ( на всех 5ти этажах) , также 2 плана каждого этажа, для размещения на лестницах для улучшения ориентирования учеников и гостей гимназии. 

2 Продукт  
      План по изменению класса 33 и прилежащего к нему коридора – два плана на листах А3, иллюстрирующие изменения, также конспект с техникой, мебелью и другими товарами, пояснениями к ним, ценам ( также будет прилагаться смета со специально отобранной, выбранной техникой ( без цены установки )).

     Мой продукт предназначен для помощи в ориентировании в школе , так как некоторые кабинеты пронумерованы нелогично и это затрудняет поиск необходимого класса. Это все предназначено для учеников (пятых классов, которым в начале обучения сложно ориентироваться), а также гостей нашей школы, которые не так часто посещают ее, чтобы запомнить.
Второй же мой продукт  (как и первый частично) предназначен для помощи в дальнейшем переоборудовании школы для улучшения проведения уроков и облегчения их проведения.

Я считаю свой продукт успешным, если все будет выполнено правильно – поэтажный план будет правильно выполнен  и понятен. План по изменению класса 33 и прилежащего к нему коридора улучшает сам класс и делает его удобнее как для учителей, так и для учеников (гостей школы).
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