Правила игры
ВСТУПЛЕНИЕ
Игра содержат исторический сюжет эпохи политической раздробленности древнерусских земель до татаро-монгольского нашествия (XII-XIII века). Играют от 2 до 4 человек, которые соревнуются между собой. Также есть ведущий.

ОБЩЕЕ ПРАВИЛА
3 древнерусских княжества (Киевское, Муромо-Рязанское, Владимиро-Суздальское) и  Новгородская земля (Господин Велики
й Новгород) на поле. Чтобы определить,  кто первым ходит, игроки кидают два кубика. У кого сумма выпавших чисел на кубиках больше, тот ходит первым. Если сумма у двух или более людей одинаковая, то кубики перекидываются. На территории каждого из княжеств и Новгородской земли на 3 клетках обозначены 3 города. Каждый игрок выбирает себе фишку, которой он будет ходить. Игрок кидают кубики. Игрок ходит на столько клеточек вперед, сколько суммарно у него выпало на кубиках чисел. Если он встал на клетку города, он кидает кубики. Если сумма чисел, выпавших на них 6 или больше, то игрок платит 4 гривны и город становится его. Ведущий отдает город игроку.  Если меньше 6, то он платит 2 гривны в казну города, которым он хотел завладеть и ничего не получает. Побеждает тот, кто первый приобретёт три города одного княжества. 
РАСПОЛОЖЕНИЕ ПРЕДМЕТОВ НА ПОЛЕ:

В центре поля есть красный круг (рядом с клеткой старта) на нем лежат карточки вопросов и извещений. Все эти предметы  передаются, только при содействии ведущего.
СОСТАВ ПРЕДМЕТОВ
В состав предметов в игре входят: 
1) Игровые кубики, 
2) Карточки городов с некоторой информацией на них,
3) Фишки, 
4) Игровое поле, 
5) Карты вопросов и извещения
6) Деньги. 

КАРТЫ ВОПРОСОВ. На поле есть клетки красного цвета. Это клетки вопросов и извещений.  Если игрок попадает на эту клетку, то он берет карту вопроса или извещения. ВАЖНО, что карты вопросов и извещений перемешаны, и игрок заранее не знает, что ему попадется. Ему может попасться, как карта вопроса, так и карта извещения. На карте вопроса, есть некоторый вопрос, на который игрок должен ответить. Игрок не должен читать вопрос вслух. За любую подсказку вопрос не засчитывается. Игрок должен показать карту вопроса ведущему и ответить ему. Если он отвечает правильно, то он получает приз, который указан на карте вопроса. Если игрок отвечает неправильно, он ничего не теряет. Карта извещения работает немного по-другому. Игрок читает вслух, что написано на карточке извещения и действует по инструкции, которая есть на карточке. Если на карточке написано заплатить за что-то, то деньги передаются ведущему в банк. Если на карточке сказано, что игрок должен получить какую-то сумму, то он получает ее от ведущего из банка.

МИРНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ ГОРОДА
Может получиться так, что игрок собрал 2 города одного княжества, а у одного из остальных игроков есть 3-тий город. Тогда игрок может этот, может либо выкупить, либо обменять на то, что ему будет нужно. 

ВОЕННЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ ГОРОДА
Есть ещё один способ заполучить город, который находится у соперника. Если игрок попал на клетку города, который находится во владении другого игрока, то он может его отвоевать. Оба игрока кидают кубики. У кого сумма чисел, выпавших на них больше, тот и победил. Победил – игрок получает этот город. Если победил соперник, то тогда игрок  платит ему 25% от стоимости этого города.

ДЕНЬГИ
В начале игры каждому игры дается 20 гривен. Они нужны ему, чтобы торговать, платить и покупать. Если игроку нужно заплатить за поражение где-либо, а у него не хватает средств, то он может отсрочить срок выплаты. (обсуждается с едущим). Если игрок не заплатил, в течении 4 ходов, то он исключается из игры. И его имущество выставляется на аукцион, а деньги переходят в банк. 
АУКЦИОН

Ведущий проводит аукцион. Разыгрываются последовательно лоты, исключенного игрока. Минимальная ставка 1 гривна. Один шаг=2 гривнам. Побеждает тот, кто предложит большую сумму.


КАРТЫ ГОРОДОВ
Карты городов обозначают «город» на поле. Каждый город стоит 4 гривны. На каждой карточке есть небольшая информация об этом городе. Обычно, это, чем город является в наши дни, и когда он впервые был, упомянут в письменном источнике
