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Проект: «Как понять математику?» 

Общее впечатление о проекте. 

      Ребята выбрали актуальную тему работы, рассмотрели ее с психологической точки зрения. На мой взгляд, это правильно. Математика - наука сложная и точная, требующая достаточного уровня развития мыслительных процессов.  Заметно, что и участников проекта эта тема заинтересовала.  

     Результаты психолого-педагогических исследований говорят о том, что знания усваиваются лучше, когда школьники сами выступают в роли активного участника. Кроме того, большое значение имеют индивидуальные различия школьников, проявляющиеся в темпах усвоения знаний. Психологическая деятельность формируется не просто в процессе практической деятельности, а из практической деятельности. Поэтому исследование психологических особенностей поможет в подборе нужных методов и приемов работы для усвоения математического материала. И наоборот. А правильно подобранные задания будут способствовать развитию нужных психологических процессов.

Рассмотрим работу подробнее.

Полнота реализации проекта. 

      Целью проекта являлось создание конспекта - конструктора по математике для лучшего усвоения материала. Подбор приемов работы с математическими заданиями должен быть основан на психологических особенностях учеников.     Ребята подобрали интересные методики для выявления индивидуальных особенностей учащихся, проанализировали их. Конспект-конструктор математических задания пока находится в стадии разработки. Эта работа, надеюсь, будет продолжена. 

Оценка: 2 балла

Значимость проекта.

     Проект, безусловно, поможет решить проблемы с усвоением математики.  Однако, сам конструктор еще не подготовлен. Участники проекта будут продолжать работу в этом напрвлении, как сказано в пояснительной записке. Необходимо более четко знать программу математики нужного класса для тщательного подбора заданий с учетом индивидуальных особенностей учеников.  

     А вот психологическая сторона проекта рассмотрена качественно. Участники проекта провели психологические методики, приобрели опыт работы с ними. Почувствовали себя настоящими психологами. Они начали с  выбора методик, затем провели их, проанализировали и дали рекомендации.  Методики подобраны и проведены правильно. 

Оценка: 3 балла

Эксплуатационные качества.

     Конечный продукт пока в стадии разработки. Подготовка к его созданию и реализации ведется очень скорпулезно. Психологические методики даны четко, с хорошими инструкциями и полным анализом. Подготовленные карточки удобно использовать, сопроводительные инструкции присутствуют. Методики аппробированы на учениках своего класса.

Если считать этот проект лишь начальным этапом работы, то можно поставить оценку — 4.

Транслируемость.

    Выбранные методики можно с успехом использовать в психолого-педагогической практике. Они будут полезны для выбора нужной образовательной траектории. Что касается конспекта-конструктора, то его необходимо дорабатывать. Это следующий этап проекта.

Оценка: 2

Инновационность.

     Хочется отметить, что ребята выбрали нужное направление в работе. Для успешного освоения математики необходимо достаточное развитие различных видов памяти, внимания. Следует, мне кажется, добавить исследование уровня развития логического мышления (анализ, синтез, классификация). То, что «легко» для одного, может быть «трудно» для другого. Кроме того, задания должны стимулировать познавательные интересы (мотивацию к обучению). Так что такой конспект-конструктор будет очень полезен и педагогу и ученики. Будем ждать создания продукта.

Оценка: 1 балл

Продукт имеет пояснительную записку.

     Пояснительная записка присутствует. Участникам проекта следует более четко разбираться в терминологии. Записка характеризуется полнотой содержания, но требует доработки. 

Оценка:2 балла

Таким образом, общий балл — 14 баллов
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