Пояснительная записка.

1)   Тема проекта:   «КАЛЕНДАРЬ ДРЕВНИХ МАЙЯ»
      Состав:   Матвеев Василий (руководитель), Менчиков Алексей, Павлов Владислав,

Димитрович  Дмитрий, Власов Федор

      Консультант проекта:  Меньшинина Елена Сергеевна.

2)   Описание проекта:


Мы взяли тему "Календарь древних Майя" потому, что всем участникам нашей группы нравится предмет история, кроме этого эта тема нас очень заинтересовала. В 2012 году тема «конца света» по календарю древних майя вызвала большой ажиотаж. Поэтому мы постараемся внести ясность в эту тему, заодно, расскажем   что-то необычное и новое. 
3)   Предназначение продукта: 


Наш продукт можно  использовать  на уроках истории, либо на внеклассном мероприятии.  Это интеллектуальная игра в виде викторины с элементами бродилки (фишки, ходы, движение по полю). В ней вопросы о календаре Майя, жизни цивилизации, о ее развитии и т. д. Все это красиво изготовлено и помещено в дизайнерскую коробку, выполненную одним из участников нашей проектной группы. Тем самым попытаемся пробудить желание изучать историю и культуру разных народов.
4)   Критерии оценки:  

 
Первый критерий – в связи столь частыми известиями о «конце света» по разным календарям, мы проанализировали материал о календарях майя, чтобы донести до окружающих стоит ли доверять такой информации. 

            Второй критерий – мнение учителей истории о достоверности информации, расшифрованной по календарям майя, насколько будет полезен подготовленный нами материал.
            Третий критерий – мнение эксперта о доступности изложенной нами информации в виде презентации и целесообразности создания игры.

