Проект ученицы 6 З Агафоновой Анны
Пояснительная записка проекта «Жить непросто людям маленького роста»

Мой проект посвящен проблеме адаптации людей маленького роста в нашей жизни. 

Заболевание, которое не позволяет мне вырасти, насчитывает миллионы лет. Встречается оно среди людей и животных. Моя особенность описана в литературе разных жанров и особо популярна в сказках разных народов. Рождение необычного ребенка раньше тщательно скрывали, т.к. связывали это с различными проклятиями. 7 гномов Братьев Гримм вынуждены были вести уединенное существование в лесу. В сказке кратко описывается их быт, характеры, трудолюбие. Единственное отличие, вызывающее удивление и умиление у Белоснежки, необычная маленькая величина мебели и предметов домашнего обихода. В остальном, гномы - обычные люди, которым присущи все эмоции, желания, мысли. 

Карлик Нос, Маленький Мук Л. Гауфа прятались от окружающих людей, т.к. каждое появление их на свет сопровождались унизительными оскорблениями и насмешками. Морально составляющая общества мало меняется. Конечно, мне вслед не кричат оскорбительные слова, но интерес различного рода (оборачивание, демонстрация удивления, насмешки, показывание пальцами, неугомонный интерес бабушек к маленькой по росту, но не по годам, девочке). Часто мне хочется укрыться и спрятаться от окружающих меня людей дома…

Но считаю, что это не выход из положения, т.к. в мире много интересного и нового, к освоению которого стремится моя  семья.

Актуальность моего проекта заключается в идее обратить внимание окружающих на проблемы людей маленького роста. 


Поставленные цели и задачи решают главную идею моего проекта (конечного продукта) – видео ролика, который я собираюсь выложить на портале Гимназии и сайте проекта «Жить».


По итогам просмотра я хотела бы получить лайки или дислайки моего обращения.


Я провела анкетирование одноклассников, получила ответы на несколько волнующих меня вопросов. Большинство анкетируемых отметили, что жить непросто. Непросто - по разным причинам, которые опрашиваемые не смогли конкретизировать. Эти ответы заставили задуматься, что «жить непросто» многим, точнее всем!
Ребята понимают, кому среди заявленных литературных героев (Маленький Мук, Гулливер, Принцесса Белль) нужно помогать, но не знают чем и как. Мне стало понятно, почему люди меня побаиваются… 

Конкретную помощь указало несколько человек (10%): моральную, дружбу, общение, хирургическую.


Методика, направленная на изучение уровня толерантности в общении, показала, что мои одноклассники  готовы воспринимать людей с  разными особенностями, поэтому, думаю, что мой ролик найдет отклик в умах и сердцах смотревших его людей.
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Веласкес. Портрет придворного карлика

дона Себастьяна дель Мора  

Хуан ван дер Амен,«Портрет карлика», 

ок. 1616
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4500 лет назад

Ролик размещен на Портале на моей страничке проекта.

Выводы:

В проекте я выяснила для себя, что окружающие меня люди готовы воспринимать людей с разными особенностями. 

Я обратила свое внимание, что город Москва стал удобнее для 
людей с ограниченными возможностями.
Спасибо за внимание.

