Наша тема проекта - «Всё о мороженом». Участниками проектной группы  являются Ксения Трунаева, Арина Новицкая и её руководитель Анна Чумакова. Наш консультант -  Давыдочкина Светлана Васильевна.  
Наши продукты это – видео урок, буклет с рецептами и мороженое, которое мы раздадим на защите. Видео урок содержит в себе информацию о том, как готовить мороженое дома. В нём мы сами демонстрируем это и показываем каждый наш шаг. Сначала мы представляем все нужные ингредиенты, после показываем весь процесс готовки мороженого, а в конце мы говорим о результатах и об опросе, который  мы проводили. Второй продукт это – буклет. В нём мы рассказываем о разных рецептах приготовления мороженого, которые мы сами проверили. И последний продукт это само мороженое. Мы его приготовим к защите и раздадим на дегустацию во время нашей презентации.
Мы считаем, что буклет и видео урок очень помогут людям. За видео уроком зрители смогут повторять и готовить мороженое самим дома, также и с буклетом. Он показывает разные рецепты и даёт выбор, какое мороженое сделать. А мороженое покажет людям, что и домашним оно тоже может быть вкусным и будет мотивировать готовить его самим.
Мы считаем, что мы получим 5, если – наш материал из видео урока и из буклета будет достаточно понятен для любой аудитории, и если мы сможем сами приготовить вкусное для окружающих людей и учителей мороженое.
Мы считаем, что мы получим 4, если – наш материал из видео урока и из буклета будет понятен многим, но не всем, и если мы сможем сами приготовить достаточно вкусное для окружающих людей и учителей мороженое.
Мы считаем, что мы получим 3, если – наш материал из видео урока и из буклета будет понятен немногим, и если мы не до конца сможем сами приготовить достаточно вкусное для окружающих людей и учителей мороженое.
Мы считаем, что мы получим 2, если – наш материал из видео урока и из буклета не будет понятен аудитории, и если мы не сможем сами приготовить мороженое.

