Сказкополия.
Сказкополия - это игра, в которой игроки стремятся увеличить свое состояние путем покупки или продажи книг, и победителем становится самый богатый. 
Бросайте кубик и, начиная с поля «ВПЕРЕД», перемещайте вашу фишку по доске. 
Если Вы оказываетесь на поле, которое еще не занято другими, Вы можете «купить» его у Банка.
 Если Вы решили не покупать его, оно продается с аукциона тому, кто предложит за него наивысшую цену. 
Игроки, которые владеют книгами, берут арендную плату со своих противников, которые окажутся на полях. Строительство книжных магазинов намного увеличит арендную плату, которую Вы можете брать за ваши книги, поэтому советуем Вам строить их на возможно большем числе полей. Если Вам нужно привлечь дополнительные средства, Банк может дать Вам средства для покупки или оплаты книг. Необходимо всегда строго следовать инструкциям, приведенным на карточках Общественной Казны и Шансов. 
К сожалению, иногда Вы можете оказаться в тюрьме. Будьте внимательны!
Владение недвижимостью
Владение книгой дает Вам право взимать арендную плату с любых арендаторов, которые остановились на поле, обозначающем ее. Очень выгодно владеть всеми книгами одной цветовой группы-иными словами, владеть издательством. Если Вы владеете всей цветовой группой, Вы можете строить магазины на любой книге этого цвета.




Шанс
	Остановка на поле шанс означает, что Вам нужно взять верхнюю карточку из соответствующей стопки. Эти карточки могут потребовать, чтобы Вы:
· Передвинули Вашу фишку
· Заплатили деньги, например, налоги
· Получили деньги
· Отправились в тюрьму
· Бесплатно освободились из тюрьмы
Вы должны немедленно выполнить указания, приведенные на карточке, и положить карточку вниз соответствующей стопки. Если вы взяли карточку, на которой написано «Бесплатно освободитесь из Тюрьмы», Вы можете ее оставить до тех пор, пока она Вам не понадобится, или же Вы можете продать ее другому игроку по взаимно согласованной цене.
Примечание: На карточке может быть указано, что Вы должны передвинуть Вашу фишку на другое поле. Если в процессе движение Вы пройдете через поле «ВПЕРЕД», получите 200 тыс. рублей. Если Вас отправляют в Тюрьму, Вы не проходите через поле «ВПЕРЕД»
Банкротство в игре
Если вы должны заплатить сумму арендной платы большую, чем сумма имеющихся у Вас наличных денег, Вы можете заплатить Вашему кредитору частично деньгами, а частично книгами.
В этом случае кредитор может согласиться принять какой-либо объект недвижимости по цене, намного превосходящей указанную на нем., стремясь получить дополнительную книгу или помешать другому игроку установить свой контроль над этой книгой.
[bookmark: _GoBack]Если вы владеете какой-либо книгой, то обязанность собирать арендную плату лежит на Вас. Деньги могут быть даны только Банком и только под залог книги. Ни один из игроков не может брать деньги взаймы у другого или давать взаймы другому игроку.
