Мой проект называется «Как помочь подростку повысить самооценку?» Я руководитель проекта Чарковская Саша. Мой консультант Бурикова Ирина Валерьевна. 
[bookmark: _GoBack]Цель проекта: помочь подросткам с заниженной самооценкой осознать свою проблему и попытаться решить ее.
Задачи проекта:
Найти способы помощи подросткам с заниженной самооценкой. Чаще всего, чтобы избавиться от этой проблемы полностью, нужны консультации у психолога. Но первый и самый главный шаг – это осознание самими подростками проблемы.
Создание плаката: 
1) написать сценарий для комиксов; 
2) прорисовать все комиксы;
3) собрать в единый плакат.
Разместить комиксы в группе в ВКонтакте.
Подготовка стенда
Мой продукт:
Продукт моего проекта – это плакат с комиксами, в которых показаны самые распространенные проблемы подростков с заниженной самооценкой. Плакат размещен в школе. Также фотографии комиксов размещены в моей группе в ВКонтакте (vk.com/samoozenka1505). Эти комиксы могут помочь осознать подростку, не занижена ли у него самооценка. 
Критерии оценки продукта:
· Я сделала продукт отлично, если на опрос в группе и на плакате большая часть опрошенных поставит мне оценку «5».
· Я сделала продукт хорошо, если на опрос в группе и на плакате большая часть опрошенных поставит мне оценку «4».
· Я сделала продукт удовлетворительно, если на опрос в группе и на плакате большая часть опрошенных поставит мне оценку «3».
· Я сделала продукт плохо, если на опрос в группе и на плакате большая часть опрошенных поставит мне оценку «2» или «1».
