Слайд 1
В наше время, когда количество информации неуклонно увеличивается, а количество свободного времени уменьшается, на сцену продаж товаров или услуг выходит реклама.  

Многие считают рекламу негативной и надоедливой, но отвергать то, что она способствует развитию рекламируемого продукта, никто не станет отрицать. 

Каждый из вас постоянно сталкивается с действием рекламы. Зачастую, приходя в магазин, мы подсознательно выбираем тот товар, который видели в рекламе, либо слышали положительные отзывы.

ИТАК….
Слайд 2

Реклама заставляет людей нуждаться в том, о чем они раньше не слышали.

Но в рекламе показываются только достоинства и описываются положительные качества продукции.
Не всегда производители в рекламе честно раскрывают недостатки товаров, и тогда сокрытие информации приводит к необратимым последствиям, как со стороны потребления, так и со стороны производства.

За деятельностью рекламы следит ФЗ «О рекламе»

Слайд 3

Если мы вернемся в 90-е гг. и посмотрим 1 из рекламных роликов алкоголя, то ужаснемся!!! Реклама побуждала к употреблению спиртного – но в то время это было нормально.
Слайд 4

Долгосрочная и перспективная цель каждой рекламной кампании – сделать товарный знак, продукт, бренд узнаваемым и известным как можно большему числу людей. Чтобы из огромного числа аналогичной продукции покупатель делал свой выбор в пользу одной компании/одного брэнда.
Слайд 5 история рекламы
Мы не задумывались, но Великие пирамиды –тоже  можно отнести к рекламе, рекламе богатств и могущества царя Хеопса!

Первая реклама просто сообщала людям о наличия для продажи какого-либо товара.

Египетский папирус сообщалось о продаже раба (7 в до н.э.), высеченная на камне надпись Мемфис (который являлся столицей Египта).

В период Средневековья – появляется своеобразный знак качества – клеймо. И покупатели понимают, что горшки купленные у одного торговца менее качественные, чем у другого. (на рисунке клеймо гильдии рыбаков)
С появлением печатного станка в 1450 г начинается новая эпоха средств массовой коммуникации и рекламы. ( появление газет и печатных изделий).
Например, В Лондоне на двери одной из его церквей был размещено рекламное объявление по продаже молитвенников. В XV веке после появления первых станков в Европе на стенах города стали появляться различного рода тексты. Также появлялись и новые методы донесения рекламной информации для людей. В качестве яркого примера стоит привести показ листовки на расщепленном конце палки большому числу людей на улице.

Но постепенно такая реклама перестала работать и рекламисты стали активно использовать различные уловки и хитрости для привлечения внимания покупателей именно к своему товару. Это могли быть басни, пословицы и поговорки, небольшие сюжетные истории, искусно предлагающие товары продавцов.
Слайд 6 История США 
Отдельно хочу рассказать о рекламе в Америке, так как именно там реклама в газетах достигаем массовости!

В 1704 г. В американских колониях появилась газета – «Boston News-Letter».   .Данная газета была полностью ориентирована на рекламу.

В 1729 г. Бенджамин Франклин создал «Пенсильванскую газету». Именно с Франклиным в США ассоциируется развитие рекламы в этой стране. «Пенсильванская газета» имела огромный тираж и большое количество печатной рекламы, которые когда-либо существовали до этого времени.

Со временем стали меняться сама печатная реклама. Это было связано с возникновением в 1839 г. фотографии.

Теперь рекламная информация стала идти вместе с картинками и изображениями того или иного товара, что создавало в свою очередь большее доверие к продукту. 

Слайд 7

Как мы видим изображения детей начали использовать давно, для большего доверия к рекламе.
И конечно, куда же без рекламы кока-колы. Это наверно и есть то пример, когда в результате рекламной кампании продукт приобрел статус брэнда и стал самым известным напитком во всем мире!.

Слайд 8

 Новой тенденцией в развитии американской и европейской периодической печати в XIX в. Стало освоение аудитории,  состоящей из беднейших слоев населения. Так…..

Со временем рекламой начали заниматься специализированные агентства и фирмы…
Палмер заключил договоры с издателями газет и журналов о покупке рекламных площадей, а потом продавал их за большую цену!
Слайд 9 Реклама в России
Первые  зачатки дали о себе знать около X-XI вв. – русские торговцы разными способами старались предлагать свою продукцию покупателям. В большинстве случаев для этого использовались специальные люди, нанимаемые купцами – зазывалы. Они старались привлечь громкими речами покупателей, описывая достоинства того или иного товара и его продавца. На Руси была известна и так называемая потешная реклама, исполнителями которой были коробейники. Они продавали в основном небольшие товары вроде хлеба, пряников и бубликов.
В то время ещё было нормальным явлением обманывать покупателей, любыми методами восхваляя свои товары. 

Лубки…Впервые они стали известны в начале XVII. В царском дворце Алексея Михайловича Романова было много подобных весёлых рекламных листовок. Он любил тешиться ими и подобную привычку передал своим детям – Петру I, Ивану и Софии. Со временем лубки становились более серьёзными – на них появлялось больше надписей содержательного характера.

Это делало лубки одним из мощных средств рекламы в то время, потому что они позволяли сообщать большому числу людей различного рода информацию, которые олицетворялись в красочных картинках. Лубок являлся прототипом плаката-афиши.
Позднее рекламная информация в лубках стала занимать ещё больше места. Когда стала развиваться российская экономика и в Россию хлынул поток иностранных товаров, лубки стали использоваться для коммерческой рекламы продукции стран западной Европы.

Большой проблемой для развития массовой периодики в России было то обстоятельство, сто уровень грамотности был невелик. Главным образом умели читать состоятельные дворяне и чиновники. На каждого читающего приходилось около 20 нечитающих.

Слайд 10

Предназначение

Коммерческая: Продвижение на рынке бренда / товара / услуги.

Социальная: Гуманизация общества и формирование его нравственных ценностей.

Контрреклама – один из видов опровержения уже вышедшего рекламного ролика. Основная задача – ликвидировать негативный эффект, к которому привел выпуск предыдущего варианта рекламы.

Предмет

Коммерческая: Товар, услуга, объект (компания, бренд).

Социальная: Идея, обладающая определенной социальной ценностью.

Цели

Коммерческая: Создать осведомленность, предоставить информацию, убедить, напомнить, склонить к решению о покупке.

Социальная: Привлечь внимание к назревшим социальным проблемам, изменить отношение населения к какой-либо проблеме.

Слайд 11

И еще можно добавить спам реклама и мобильная реклама
Слайд 12

На данном слайде можно проследить динамику развития отдельных сегментов рекламы.

Здесь наглядно видно, что в то время как ТВ реклама остается стабильной, доля Интеренет реклама заметно растет, а вот реклама в средствах массовой информации теряет популярность.
Если раньше рекламные объявления в газетах пользовались большой популярностью, все читали такие журналы, как «Центр Плюс», Мозаика М, Из рук в руки, Стройка …, то сейчас 90% использует интернет ресурсы.

Слайд 18

Mercedes-Benz

Компания Mercedes-Benz образовалась в 1926 году при слиянии брендов Daimler и Benz. Один из основателей концерна — инженер и новатор Карл Бенц — был не только прародителем этой марки, но и основоположником всего автопрома. В 1886 году он запатентовал свое изобретение — первое в мире авто с бензиновым мотором.

Немецкий инженер Готлиб Даймлер разработал двухместную спортивную машину, получившую название Mercedes. Также его компания выпускала авиационные и судовые двигатели. Отсюда логотип — трехлучевая звезда, символизирующая три стихии: воду, воздух и землю. В итоге логотип получил звезду Daimler и лавровый венок — символ Benz, позже упрощенный до круга.

Одним из первых главных инженеров компании был Фердинанд Порше — в будущем основатель собственного знаменитого бренда. Автомобили Mercedes пользовались популярностью у немецкого правительства, поэтому концерн быстро выбился в лидеры.

В 50-х годах Mercedes начал выпускать роскошные лимузины ручной сборки. Тогда же бренд был впервые представлен в гонках «Формулы-1».

До 2005 году автомобили Mercedes были самыми продаваемыми в сегменте премиум-класса. Несколько лет назад руководство концерна поставило задачу вернуть первое место к 2020 году.

Слайд 19

Interbrand составляет рейтинг самых дорогих брендов с 1988 года
Как вы думаете какие 3 самых дорогих бренда?  первые три места в рейтинге занимают брэнды: Apple, Google, Coca-Cola!
Методика Interbrand по оценке бренда основывается на суммировании трёх групп показателей: 
-финансовых результатов компании, достигнутых за счёт продажи продуктов или услуг; 
-роли бренда в процессе принятия решения о покупке; 
-вкладе бренда в будущую прибыль компании, то есть лояльность потребителей.
На диаграмме виден резкий рост бренда Мерседес в 2016-2017г. и отсутствие роста у бренда BMW.
 А теперь перейдем непосредственно к рекламным кампаниям Мерседес.
Слайд 20
Слайд 21

Слайд 22

Интересна серия печатной рекламы, которая иллюстрирует, что на Мерседес даже грязь ложится по-особому: в виде пейзажей гор и сафари.

        И хотя это, конечно, не так, но с задачей показать исключительность автомобилей Mercedes эти принты справились отлично. 
Рекламные битвы

Эта реклама вышла в 2003 году, в 2005-м BMW впервые удалось обогнать Mercedes по числу проданных автомобилей в сегменте премиум-класса.

Несмотря на то, что именно в 2000-х годах развернулась главная рекламная битва между автопроизводителями.

Поздравления конкурента не закончились — Mercedes-Benz пригласил сотрудников BMW бесплатно посетить свой музей в Штутгарте с 8 по 13 марта. Тем, кто приедет на автомобилях BMW, пообещали бесплатную парковку — сразу у входа в музей.
Слайд 24

· Чаще всего в «войнах» участвуют BMW и Mercedes или BMW и Audi. Но иногда Audi также позволяет себе пошутить над Mercedes:

Слайд 27
Ролик в котором АУДИ рекламирует свое превосхдство и советание в своих автомобилях:

· Дизайн от ПОРШЕ

· Комфорт от МЕРСЕДЕСА

· Безопасность от ВОЛЬВО

· Спортивность от БМВ

Слайд 29

Доля на рынке и доля продаж A-Class значительно увеличились. Автомобиль "обогнал" своих главных соперников, несмотря на сопоставимые расходы на медиа. Эта рекламная кампания A-Class считается самой успешной для автопроизводителя  за последние несколько лет.

Цели кампании:
· Любопытство – привлечь внимание к фирме посредством предстартовой активности.

· Знаменитость – добиться коммуникативного стенд-аута (оригинальное, выходящее за рамки обыденности, яркое) благодаря более высокому отклику на рекламу, чем у его соперников во время рекламной кампании.

· Привлекательность – позиционирование A-Class по всей Европе в эмоциональной, нешаблонной, молодежной манере.

· Удар по рынку -  достигнуть позиции Номер 1 по продажам в категории автомобилей класса премиум посредством высокой медиаэффективности, увеличить продажи на 30 % по сравнению с предыдущим годом.

Слайд 28

1 этап: ….В печатной рекламе A-Class получил свой собственный, индивидуальный "знак". Не логотип, не снимок продукта – единственный намек на оригинал  - веб-сайт, где люди могли приобщиться к "Звездному туру".
2 этап: Целевая группа прониклась девизом  кампании "Следуй за своей мечтой" и испытала авто….
Слайд 35
В заключении я хотела продемонстрировать эффективность рекламы.

Я выбрала
