Пояснительная записка
Тема проекта: «Я родом из Мари»
Руководитель проекта: Арсентий Шевченко-Павловский, 8 «А»
Консультант проекта: Ирина Валерьевна Бурикова
Продукты проекта:
Очерк юного путешественника по Республике Марий Эл (далее – очерк), который был составлен в результате двух поездок, в июне и ноябре 2018 года. В нем я отразил – историю края, названия городов Республики, географическое положение, и основные достопримечательности. 
Предназначение продукта: Этот очерк может стать «туристической тропой» для всех тех, кто в первый раз приехал в Республику Марий Эл и хочет познакомиться с её городами, окрестностями, культурой, традициями и бытом народа. Работая над проектом, я узнал много нового и интересного, как о самом марийском народе и его традициях, так и о своих истоках и выдающихся родственниках.  Данный очерк не имеет аналогов в ГБОУ Школе 1505 «Преображенской».
Рассказ «Айвика», написан по мотивам экспозиции национального музея Республики Марий Эл имени Тимофея Евсеева в городе Йошкар-Оле «Обряды жизненного цикла: Традиционная культура народа мари XIX-XX веков», на которой мне подробно показали и рассказали: о постепенном освоении человеком жизненного пространства, знакомстве с окружающим его миром на протяжении жизненного пути, о мире, связанным с богами и религиозной жизнью и о астральном культе мари.
Предназначение продукта: Этот художественный рассказ можно использовать на уроках краеведения в российских школах подробного   описания обрядов цикла жизни марийского народа. Его можно использовать как дополнение к очерку, которое поможет раскрыть все религиозные аспекты марийского народа, от рождения и до самой смерти.
Мини видео очерк (клип) по городу Йошкар-Оле, снятый в рамках поездки по городу Йошкар-Оле, столицы Марий Эл. В нём я постарался охватить основные достопримечательности этого небольшого, но очень красивого города, так называемой «Европы в центре Российской Федерации», который сопровождается песней «Кас Ола» на музыку моего деда Павловского Валерия Петровича, вошедшая в сборник лучших песен о Йошкар-Оле «Олаэм» 2004 года приуроченная к 420-летию города Йошкар-Олы. 
Предназначение продукта: Этот клип является дополнением к очерку, ведь в нём я постарался показать основные достопримечательности города Йошкар-Олы. Второе предназначение данного продукта – это знакомство современного поколения с музыкальной культурой марийского народа.
[bookmark: _GoBack]Критерии оценивания: Мой проект можно будет считать успешным, если заявленные в нем продукты вызовут интерес у слушателей и пробудят у них желание глубже изучить быт народа, традиции республики Марий Эл, а также для оценки эффективности проекта предполагается выложить мини видео очерк в популярные видеоохостинги и социальные сети.   
