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Здравствуйте уважаемая Анна Николаевна!  Я хочу представить Вам свой проект,  а именно «Анатомия и мимика на пути к искусственному интеллекту». Меня зовут Ашарина Ольга и  я единственный участник этого проекта.  Мой консультант -Евдокимова Александра Алексеевна. 
Мой проект включает в себя два продукта.  Один из них- Мимический атлас,  в котором наглядно обозначены различные мышцы лица. Второй мой продукт- видео,  отредактированное в Elan.  Оно представляет из себя видеофайл,  в котором подписано то или иное мифическое движение, совершаемое человеком.  При просмотре данного видео вам может помочь справочник к нему,  в котором я описала при помощи каких мышц совершается мимическое движением подписала страницы из атласа,  на которых можно еще более подробно рассмотреть тут или иную мышцу и ее местоположение.  
На мой взгляд,  видео может понадобиться для того,  чтобы лучше понимать,  за какое мимическое движение отвечает какая мышца.  Это может быть использовано  в робототехнике,  ведь сейчас ученые активно  проектируют различных роботов и пытаются сделать их максимально похожими на людей.  Для достижения этой цели необходима мимика.  Атлас же может пригодиться для того,  чтобы после просмотра видео лучше понимать,  где же находится пресловутая мышца.  
Критерии оценивания: 
У меня 5 если: В видео точные подписи; В справочнике к видео точные названия мышц и верные страницы;  В атлас аккуратно расположены картинки  и названия мышц верны.  Вся работа выполнена в срок.
