Пояснительная записка рецензенту
Тема проекта: современный взгляд на зубную боль.

Состав проектной группы: Богатырьков Глеб 8 «А».

Руководитель проекта: Богатырьков Глеб 8 «А».

Консультант проекта: Воробьёва Екатерина Андреевна

Описание продукта: Видео, содержащее методы борьбы с зубной болью. Интервью с зубными врачами, затем мнение пациента об ощущениях после операции с обезболиванием и в конце немного теории о строении зуба, а также подробная информация о том, куда вводить лекарство.

Критерии оценивания продуктов: Видео (Не менее 3 минут. Не менее 10 лайков, 30 просмотров и 3 положительных комментариев. Выложить на ютуб. Рассказывает о современном методе лечения зубов.); Опрос (Не менее 5 вопросов. Расспрашивает учащихся о том, боятся ли они зубной боли, как часто они ходят к стоматологу, какие обезболивающие средства они знают.)

Если будут сделаны все продукты по всем критериям, которые я перечислил ранее и эти продукты будут полезны то это 5. Если будет сделано только видео это 3. Если будет сделан только опрос это 2. Если все продукты будут сделаны, но будут не соответствовать критериям, которые я перечислил ранее или продукты не будут столь эффективным как ожидалось то это 4. В зависимости от того насколько продукты будут отставать от критерии перечисленных ранее и насколько продукты будут эффективным будет ставиться оценка.
Согласно моим критериям мой проект сделан на 5.
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