Экспертиза проекта «Мой психологический опыт» 
(проектная группа – ученицы 8а: Карамышева Анастасия, Мухамедьянова Анастасия).
Тема проекта представляется достаточно актуальной, поскольку психология в российской школе не преподается как самостоятельный предмет, а для успешной социализации необходимы грамотные коммуникации, рефлексия собственной деятельности и личности. Конкурс по психологии способствует формированию навыков самоанализа, поступков и мотивов других людей, становлению самопознания и саморефлексии.
Проект представляет собой разработку положения о конкурсе по психологии, нацеливающих учащихся на осмысление своего жизненного опыта, использование полученных жизненных навыков и знаний в учебной деятельности, общении и т.д.
Объем разработки – 19 страниц, список литературы  состоит из 5 наименований.  Проанализированы положения различных конкурсов, которые проводятся в России для того, чтобы выявить структуру положений, определить номинации, требования к работам, форме конкурса.
Недочеты: отсутствие пояснений относительно того, почему выбраны те или иные номинации. Не проведено исследовательской работы по определению тем в психологическом плане наиболее актуальных, востребованных у учеников (и может быть у учителей, родителей учеников). Не очень понятно, каким образом мотивировать учеников к участию в конкурсе, продуманы ли награды и призы (как внешняя мотивация). Желательно внести комментарии для тех, кто оценивает выполненные задания. 
[bookmark: _GoBack]В целом, проект производит хорошее впечатление, заслуживает хорошей оценки.
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