Гимназия 1505
Пояснительная записка к проекту
“Изучаем и отдыхаем: Египет”

Общая информация
Состав проектной группы “Изучаем и отдыхаем: Египет”: 
· Руководитель проекта - Манягин Иван,
· Участники - Земсков Александр, Андреев Михаил,
· Консультант – Малиновская Мария Владимировна.

Подробное описание продукта проекта

Туристы из разных уголков мира любят отдыхать в Египте. Но три года назад из-за теракта в самолёте полеты были приостановлены для россиян. Несмотря на это, Египет остается одной из самых загадочных стран в мире, привлекающих своим историческим, культурным, архитектурным богатством. Мы надеемся, что полёты в Египет откроют для российских туристов вновь, и Вы поедете отдыхать в эту прекраснейшую страну. Мы предлагаем Вам, отдыхая, изучить этот великолепный культурный центр.
Продуктом проекта является сценарий и презентация урока по теме “Современный Египет”, при помощи которого учитель может в интересной форме занять 45 минут ученика. 
В представленном уроке Вы можете найти такие интересные темы как: географическое положение Египта, природа Египта (Красное море), памятники архитектуры (пирамиды, Сфинкс, каирский город мёртвых) и некоторые другие.
Предназначение продукта
Цель урока – рассказать ребятам интересные факты о Египте в краткой, но интересной форме.

Критерии оценивания продукта
После проведенного урока (у 7 «Ж» класса в нашей школе и 5 «А» в Гимназии), мы раздали ученикам анкеты, состоящие из 6 вопросов. После подведения итогов проведенного опроса мы сможем оценить качество выполненной работы – насколько была полезна и понятна рассказанная информация.
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