ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

1) Тема проекта: Использование компьютерных программ в учебном процессе.

Состав проектной группы: Точилкина Маргарита – участник проекта, Багдасарян Аделина – руководитель проекта.

Павлова Александра Андреевна – консультант проекта.
2) Целью нашего проекта было увеличение процента использования компьютерных программ в учебном процессе в гимназии. Для достижения цели нам понадобилось провести предварительный анализ сложившейся ситуации в гимназии.
Было решено провести анкетирование среди учителей, чтобы узнать, кто из них пользуется компьютерными программами и какими, есть ли среди учителей те, кто хотел бы использовать к.п., готовы ли они к обучению и какие типы программ они хотели бы использовать.
Результаты анкетирования показали:

Учителя гимназии хотят больше использовать к.п. на уроках по таким причинам:
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Самой большой проблемой, с которой мы столкнулись, была нехватка времени у учителей для освоения программ и использования для подготовки уроков. Решение этой проблемы, к сожалению, находится не в нашей власти. Также выявились и другие проблемы:
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По результатам анкетирования стало ясно, что самый удобный для учителей формат работы с инструкцией  – это текст со скриншотами.
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Самый подходящий тип программ – презентация. 
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Было решено создать инструкцию по созданию презентации  в программе Prezi. Это методические рекомендации для учителей по созданию презентаций в программе Prezi, начиная от регистрации на сайте и заканчивая её запуском и сохранением. Инструкция написана на русском языке.
3) Этот продукт может быть очень удобным для использования учителями в создании презентации, так как в интернете довольно сложно найти инструкцию к Prezi на русском языке, а английским языком владеют не все учителя.

Также можно использовать эту инструкцию для выполнения какого-либо задания учениками в данной программе. 

4) Критерии, по которым необходимо оценивать качество предъявленного продукта:
1. Положительные отзывы от учителей, с которыми проводилось обучение.

Было проведено анкетирование по выявлению мнения учителей об обучении работы с программой Prezi, благодаря которому мы выяснили, что сама программа и проведенное нами обучение с тремя учителями: Сотниковой И.В., Макаровой Т.А. и Морозовой Е.Ю. оставили  у них положительные отзывы. 

2. Польза от обучения программам.
С помощью обучения учителя, с которыми оно проводилось, уже сами делают презентации в Prezi и собираются пользоваться этой программой в дальнейшем на уроках.
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