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Проектная работа «Творчество – наше всё» посвящена привитию интереса к совместному труду, развитию творческих способностей у учащихся начальных классов. Как промежуточные продукты  (мастер-классы, соцопросы детей, родителей и учащихся), так и конечный продукт (украшение холла на первом этаже школы и новогоднее выступление учеников 3 «З» класса) выполнены на высоком уровне и заслуживают 7 баллов за реализацию замысла.
Актуальность проекта не вызывает сомнения, так как количество детей, проводящих много времени за онлайн-играми,  очень высока. Во время перемены  дети не общаются между собой, все мысли направлены на компьютерные игры, а творчество поможет переключить внимание детей и значительно уменьшить эту проблему. Успешно проведено 3 мастер-класса с учащимися начальных классов. Составлено и выучено с детьми выступление к новогоднему празднику. Следует высоко оценить социальную значимость проекта: 5 балла.
Структура представленной работы отвечает всем требованиям проектной деятельности. Исследованы разные виды творческой деятельности.  Проведено несколько мастер-классов изготовления поделок  от простого к сложному, проведены соцопросы после каждого занятия. Описаны все этапы работы. Рецензируемый проект представляет собой интересную и полезную работу с высокими эксплуатационными качествами. Созданный продукт (украшение холла, актового зала, сценарий номера и постановка танца) понравился  учащимся, родителям и учителям. Ребята с удовольствием изготавливают поделки  на переменках, в группе продленного дня и дома. Таким образом, эксплуатационные качества получают оценку 7 баллов.
Использовать опыт работы можно всем детям и взрослым. Практическая значимость проекта:  5 балла. 
Полученный результат проекта абсолютно уникален и отражает индивидуальность участников проектной группы – 2 балла.
Материал структурирован, изложен последовательно, но есть неточности. Цели и задачи проекта нужно включать в начале своей работы, в конце сделать уже выводы. Результаты опросов разумнее выполнить в таблицу с процентными соотношениями. Тогда критерии эффективности были бы полнее освещены:  1 балл.
Считаю, что весь проект в целом заслуживает высокой оценки (27) баллов и может представлен на научно-практической конференции.
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