                               Пояснительная записка 
Проект на тему «Сборник инструкций по безопасности      жизнедеятельности для учащихся начальных классов»
1. Цель
Сформировать основы безопасного поведения у учеников начальных классов нашей школы. И создать сборник - пособие с инструкциями по безопасности жизнедеятельности для учащихся начальных классов.

2. Актуальность
Мой проект направлен на рассмотрение основных правил безопасности жизнедеятельности, т.к. актуальность данной темы не вызывает сомнения. Каждый человек должен знать основные правила поведения в различных ситуациях, ибо часто случается так, что сам человек является источником своих бед: неосторожное обращение с электроприборами, огнем и водой, несоблюдение элементарных правил мер личной безопасности в городе, на улице и т.д.
Также к сожалению, многие родители не уделяют должного внимания к обсуждению данной темы со своими детьми из-за нехватки времени. Поэтому, создание материалов, с помощью которых ребенок самостоятельно сможет изучить информацию, очень важна.

3. Проблема 
Дети обладают чрезвычайной любознательностью и эмоциональностью. Познавая окружающий мир, дети попадают в ситуации, угрожающие их жизни и здоровью. Незнание и непонимание подстерегающих опасностей, недостаток опыта взаимоотношений с людьми, техникой и т.д. вызывает множество проблем, которые способны привести к печальной концовке.

4. Ход работы
Изначально был проведен социальный опрос среди учеников начальных классов.По результатам опроса я убедилась в том, что к сожалению маленькие дети не обладают элементарными, базовыми знаниями в сфере безопасности и жизнедеятельности.
Дальше я приступила к сбору и анализу информации для написания статей. Мне нужно было собрать всю необходимую информацию для формирования основных правил поведения у детей.  
После написания статей и создания рубрики я перешла к рисовке иллюстраций, а также приступила к разработке дизайна сборника.
После того как дизайн всего сборника был готов я начала заниматься непосредственно самой версткой.
[bookmark: _GoBack]Когда сборник был полностью готов, я начала разрабатывать специальный урок для учащихся начальных классов по затронутым темам в сборнике. Для начала я решила осветить две темы (правила безопасности на кухне и в ванной комнате). После написания сценария и создания презентации я провела урок. Далее был проведен проверочный тест по пройденным темам на уроке + был проведен второй соц. опрос по результатам которого я смогла определить насколько мой продукт был полезен и интересен.

5. Уникальность 
Уникальность моего проекта заключается в том, что весь сборник написан простым и доступным языком. Вся информация систематизирована для легкого усвоения. Также все статьи сопровождаются красочными иллюстрациями, которые вызывают интерес у юных читателей. Сборник составлен в игровой форме, таким образом новая информация усваивается лучше и надолго откладывается у читателей, ибо каждую ситуацию они прокручивают в своей голове.



6. Чему я научилась
В ходе работы над проектом я повысила свою способность работы с огромным количеством информации. Научилась работать в программе The Gimp для рисовки иллюстраций. А также повысила свои навыки работы в Adobe InDesigne и Adobe Photoshop.  

7. Итог проектной деятельности 
В результате всей проделанной работы я создала сборник-пособие для детей «Сборник инструкций по безопасности жизнедеятельности для учащихся начальных классов»
