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Проектная работа  Гребенюк А. «Эссе» посвящена исследованию творчества поэтов Серебряного века и раскрытию смысла выбранных  произведений в виде эссе .

Тема актуальна. Автор проекта считает, что  при чтении стихотворений расширяется кругозор, увеличивается словарный запас, развивается память и мышление, а также обогащается внутренний мир человека. Её беспокоит, что вопреки всей полезности  процесса чтения, в современном обществе широко распространена проблема незаинтересованности подростков в поэзии. «Эссе» в виде сборника с иллюстрациями, по мнению ученицы,  поможет окунуться не только в художественный мир данных произведений, но и увидеть события личной жизни поэтов глазами автора.

Алина выбрала поэтов Серебряного века: Анну Ахматову, Александра Блока, Сергея Есенина, Осипа Мандельштама, Марину Цветаеву, тщательно изучила их биографию, творчество поэтов, написала эссе к выбранным стихотворениям, проанализировала события, произошедшие в год их написания, написала  эссе, начала работу над иллюстрациями.
Итогом стало создание книги в Adobe Photoshop CS6 и Paint ool Saii.
  Выполняя проект и проектную работу ученица узнала большое количество новой, полезной и интересной научилась работе с текстовыми документами, работе в графических редакторах, улучшила навыки рисования, написания сочинений, увеличила словарный  запас.
 Результаты опроса показывают, что читатели- одноклассники заинтересовались поэзией Серебряного века.
Материал в работе  изложен последовательно и чётко. Выводы  и заключение  сделаны правильно. Считаю, что исследовательский проект  может быть представлен на школьной научно-практической конференции и заслуживает высокой оценки.
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