                              Пояснительная записка
              Проект на тему «Опасные хобби подростков»
1. Цель
Создать брошюру по теме "опасные хобби подростков" и предупредить родителей об опасных последствиях популярных хобби тинейджеров.
2. Актуальность
Мой проект направлен на рассмотрение опасных хобби подростков, т.к актуальность данной темы не вызывает сомнения. Современное общество и круг друзей тинейджера оказывает на него огромное влияние, и оно не всегда является положительным. В данном проекте будут рассмотрены опасные хобби подростков,их причины и последствия.
Данные результаты планируются достинуть путем создание информативной брошюры
Охват аудитории широк: знакомство с опасными хоббими будет полезно родителя, учителям ОБЖ, классным руководителям, и подросткам
3. Проблемы
Моя брошюра будет полезна для как родителям, так и ребятам в качестве учебного пособия на уроке «ОБЖ».
В силу особенностей переходного возраста, любознательности, юнешеского максимализма и эмоциональности, подростки зачастую выбирают хобби, которые могут удовлетворить все их желания, но в тоже время являются опасными для их жизни и здоровья. Поэтому крайне важно разобраться почему тинейджеры выбирают столь опасные хобби и как повлиять на верный выбор увлечения.
4. Ход работы 
Изначально был проведен соц. опрос среди взрослых на тему «Опасные хобби подростков». По результатам данного опроса я смогла убедиться в актуальности выбранной темы, ибо я поняла, что взрослые совершенно не подозревают об опасных увлечениях своих детей.
Дальше я занялась поиском нужной информации для создания статей (анализировала всевозможные статьи по этой теме и разбиралась в статистике).
После написания основных статей, я перешла к разработке дизайна моего сборника.
Когда весь дизайн брошюры был готов я перешла к верстке пособия.
5. Уникальность
Мой проект отличается от всех остальных тем, что он посвещен теме «Опасные хобби подростков» ,которая на сегодняшний день очень актуальна и современна. весь текст написан доступным и понятным языком, в нем содержится только основная информация, которая удобно систематизирована. В ходе работы я не нашла ни одного похожего пособия и осознала что в медиа пространстве нет таких книг и похожих статей. 
6. Чему я научилась 
В ходе работы над проектом я повысила свою способность работы с огромным количеством информации. И плюс ко всему я расширила свои знания в сфере психологии и в сфере опасных видов хобби.Научилась работать в программе Adobe InDesign и Adobe Photoshop   
7. Итог 
[bookmark: _GoBack]В результате всей проделанной работы я создала брошюру-пособие для родителей «Опасные хобби подростков»
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