Каталог обитателей

«Большого Барьерного рифа»
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Дядченко Дарья 7 «В»
Введение 

Большой Барьерный риф находится в Австралии и простирается до тропика козерога. Большой Барьерный риф является крупнейшим в мире коралловым рифом и самой большой в мире экосистемой, так как поддерживает жизнь огромного разнообразия живых организмов. Он также является самым большим на Земле природным объектом, образованным живыми организмами — его можно увидеть из космоса. Структура Большого Барьерного рифа построена  из миллиардов крошечных организмов, которые называются «коралловыми полипами». Развитие его экосистемы зависит от сложившихся там природных условий:

· температура воды 22-27 °C
· соленость воды не должна превышать 4,5 %

· хорошая освещаемость поверхности воды

·  насыщенность воды кислородом

· небольшая глубина

· постоянно оптимальная температура воды и воздуха.

Обитатели Большого Барьерного Рифа

Большой Барьерный риф является самой большой в мире экосистемой, поскольку на его территории обитают более 400 видов кораллов, около 1500 видов морских рыб, 

125 видов акул, 4000 видов моллюсков, 17 видов морских змей и 6 видов черепах.
Костяной каркас Большого Барьерного Рифа образован коралловыми полипами. Большинство из них принадлежат к твёрдым кораллам:  грибовидные кораллы, кораллы - мозговики и так называемые «оленьи рога». Окраска данных кораллов может быть от красной до темно-желтой. Встречаются мягкие кораллы, у которых известняковый скелет отсутствует, вместо него в их тканях имеются небольшие, твердые кристаллические структуры, называемые склеритами. 
Большой Барьерный Риф является убежищем для многочисленных видов рыб, разных окрасок, форм и размеров. Среди кораллов можно встретить морскую черепаху, или даже самую крупную рыбу на земле – китовую акулу, которая плавает в поисках пищи. Здесь встречаются такие уникальные животные, как сине-кольчатые осьминоги, киты – горбачи и электрические скаты.
Все эти организмы являются незаменимой частью экосистемы Большого Барьерного Рифа и поддерживают

его существование.

Кораллы

I. Твердые кораллы

Основной «скелет» Большого Барьерного рифа составляют коралловые полипы. Их насчитывается около 400 видов. 

Большинство из них твердые кораллы:

грибовидные кораллы;
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кораллы – мозговики.

Представители этих видов могут быть самых 

Разных расцветок и оттенков, некоторые из

них,  флуоресцентные, то есть они могут светиться.   

Коралл - мозговик
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Грибовидные кораллы

II. Мягкие кораллы

У мягких кораллов известковый скелет отсутствует, вместо него у них внутри есть кристаллические затвердения, называемые – склеритами.  

Среди мягких кораллов, широко распространены горгонарии, которые кроме склеритов, обладают также вторичным скелетом из твердого и гибкого вещества — горгонина. Большинство горгонарий Большого Барьерного рифа, отличаются яркой окраской, что объясняется присутствием в их тканях определенных пигментов.
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кораллы горгонарии
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Также в Большом Барьерном рифе часто встречаются мягкие кораллы – шары, они обычно располагаются ниже гребня, со стороны лагуны. 
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кораллы – шары

Рыбы

Большой Барьерный риф является местом обитания 1500 видов рыб, разных размеров, окрасок и форм. Большинство из них приспособилось к своему месту обитания. Рыба камень маскируется под каменистое дно:
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Рыба клоун под актинию, в которой обитает
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Рыба мандаринка под яркие кораллы, в которых обитает
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Крупные обитатели

Большое количество рыбы привлекает сюда даже таких крупных рыб как акулы. Они плавают между рифов в поисках пищи. Часто заплывают сюда дельфины.
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Прибрежные воды Большого Барьерного Рифа являются местом обитания больших зеленых черепах.
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Иногда в поисках планктона сюда заплывают киты горбачи.
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Симбиозы среди обитателей

 Большого Барьерного рифа

Очень часто обитатели Большого Барьерного рифа находятся в симбиотических отношениях. Маленькая рыба чистильщик спокойно чистит акулу, превышающую ее размеры в несколько раз.
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Рак отшельник выращивает на своей спине актинию, которая защищает его от врагов
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Заключение

В настоящее время Большой Барьерный риф является объектом всемирного наследия ЮНЕСКО и находится под его охраной.  CNN, назвал его одним из семи природных чудес света. Большая часть рифов находится под защитой Морского национального парка («Great Barrier Reef Marine Park»), который помогает ограничить воздействие антропогенных факторов (человеческой деятельности) 

таких, как рыболовство и туризм. 
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Большой Барьерный риф – одно из самых прекрасных чудес природы.
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