Тема: Гаджеты — это вредно?

Введение

В современном мире люди, независимо от их вида деятельности, не могут провести ни минуты без использования гаджетов и интернета. Одним из таких людей являюсь я. 

Поэтому  вопрос о пользе и вреде гаджетов мне очень  интересен. 

     «Гаджет» - это устройство, предназначенное для облегчения и усовершенствования жизни человека.  Они используются в различных сферах деятельности: в медицине (электронные пластыри, трикодеры, гидрокоптеры, экзоскелеты), в спорте (фитнес-трекеры, смарт-браслеты), для развлечений (музыкальные плееры, игровые приставки, очки для дополненной и виртуальной реальности), для ориентирования на местности (навигаторы, интернет карты) и т.д. Для полного раскрытия своих возможностей гаджеты требуют соединение с интернетом. 

      Так же, настоящее время, многие страны считают использование гаджетов в школе  или институте проблемой, в связи с чем использование мобильных телефонов в школах запрещено в Нью Йорке, Таджикистане, некоторых школах Великобритании, Японии. 

       Гипотеза: гаджеты негативно влияют на учебу  

       Цель проекта:  надо ли ограничить использование гаджетов в школе или узнать о роли         гаджетов в жизни современного школьника

       Задачи: 1.узнать о пользе и вреде гаджетов в обществе (в школе в частности) 

                     2.понять необходимость их использования в школе, узнать как часто пользуются гаджетами мои одноклассники и для каких целей, сравнить точки зрения учителей и детей

                    3.создать подборку полезных сайтов (продукт)

 Для раскрытия этой темы, я изучил общественное мнение, прочитал литературу, подобрал необходимые мне сайты.

1 часть

1.1 — Понятие «гаджет»

 Рассмотрим само слово “Гаджет”


Гаджетами (от англ. gadget - прибор, приспособление) в широком значении называют приспособления (приборы), расширяющие функционал определённого устройства.


 В более узком значении - представляют из себя специализированные периферийные устройства, созданные с целью обеспечения выполнения ограниченного круга задач, отличающиеся компактными размерами, подключающиеся при помощи стандартизированного интерфейса к более сложным приборам, таким как ПК, КПК или смартфоны, и которое неспособно функционировать в автономном режиме. 


Первое появление термина, согласно популярной этимологии, приписывают эпохе 1884-85 гг., когда была создана фирма "Gaget, Gauthier & Cia", принимавшая участие в возведении Статуи Свободы, более правдоподобной кажется версия Oxford English Dictionary, относящая появление слова к декаде 1850 гг., и приписывающая возникновение слова от механизма замка, по-франц. "gâchette" (хомутик, скобка) или фр. gagée (скоба, застёжка,хомут). Первое появление слова в популярной литературе произошло в 1886 году, когда вышла книга Роберта Брауна (Robert Brown) под названием "Spunyarn and Spindrift", в которой слово "гаджет" используется моряками для обозначения объекта, названия которого они не помнили. Любопытно, что первая атомная бомба также была прозвана "гаджетом" учёными, работавшими в Манхеттенском проекте (Manhattan Project).


В настоящее время термин "гаджет" (или widget) используется для обозначения новой категории мини-приложений, разработанных для передачи информации, улучшения приложений или сервисов компьютеров и производных от него устройств. Примером использования в компьютерах является гаджет Dashboard от Apple, Mac OS X Leopard или панель инструментов Windows, которая включена в операционные системы Windows 7 и Windows Vista от Microsoft.) 


Так же, многие употребляют слово “Гаджет” синонимично к слову смартфон, т.к данное устройство очень многофункционально и выполняет множество задач. Сам термин “смартфон” (от английского smartphone) на заре своего возникновения обозначал всего лишь продвинутый в функциональном отношении мобильный телефон, однако  сегодня это уже новый класс устройств, развивающихся стремительными темпами и постепенно вытесняющих с рынка обычные телефоны. 

1.2 Польза гаджетов

   Гаджет в современной медицине.  

Существуют гаджеты,  позволяющие измерять артериальное давление, частоту пульса и уровень насыщения крови кислородом (устройство- Scanadu Sout), для отслеживания приступов астмы (устройство – Propeller Health), отслеживать состояние углеводного обмена и количеству других веществ в организме (приложение на IOS и Android-Dario), устройство, в которое помещаются лекарства, с функцией напоминания о необходимости принять в определенное время эти самые лекарства (устройство – Tricella Pillbox)  или те же applewatch от компании apple, которые будут следить за сердцебиением и вызовут владельцу скорую если тот упал и не поднимается. При этом, это только меньшая часть гаджетов, используемых в медицине.

     Гаджеты  в спорте. 

Существует множество браслетов,  отслеживающих количество  пройденных шагов, пульс и прочее;  умные весы, которые  позволяют определить не только вес, но и процент жиров и других веществ в организме;  мобильные приложения для построения тренировок, питания, отслеживания водного баланса/физической активности; для улучшения эффективности кардио-тренировок существует «умная одежда», учитывающая сердечный ритм, давление; “умный коврик” для йоги способный анализировать физическую активность и на ее основе выдавать советы для более эффективной тренировки. 

 Гаджеты для развлечений. 

Об этом  можно написать очень много. С подключенным к интернету смартфону/айпаду/компьютеру можно посмотреть фильм, поиграть в игры, почитать книгу, послушать музыку или переписываться с друзьями в соц сетях. 

 Разумеется, компьютеры многофункциональны и полезны, но для каждого вида деятельности есть свой специальный гаджет. Для игры на большом экране в хорошем качестве и с хорошим звуком используются игровые приставки, для комфортного прослушивания музыки в метро есть беспроводные наушники, а для дома есть блютус колонки, для чтения есть электронные книги, для удобного переписывания в соц сетях или просматривания видеороликов используются смартфоны. Помимо этого всего, если вам попросту нечем заняться, но под рукой есть смартфон с интернет - подключением, то войдя в интернет вы можете найти горы информации и советов по поводу того чем же занять себя в данный момент времени. 

    Используя  интернет  можно  купить билеты в кино, заказать пиццу, опубликовать объявление о продаже, позвонить/написать кому - либо, узнать погоду, узнать дорогу, вызвать такси, посмотреть календарь, узнать время, понять, что сказал иностранец с помощью переводчика и многое другое. 

1.3
ВРЕД гаджетов

Конечно, гаджеты не безвредны и их использование необходимо ограничивать.

   В России нет активного запрета на использование мобильных девайсов в школах, хотя введение такого запрета  обсуждалось. Однако, с недавнего времени во Франции ввели закон, запрещающий использование девайсов в учебных заведениях с целью повышения эффективности обучения.

   И действительно, эксперты, сравнив показатели сдачи экзаменов у тех кто использовал телефон при обучении и тех кто не использовал,  пришли к выводу, что у учеников не пользовавшихся смартфонами результаты лучше, чем у тех кто пользовался. Человек привыкает к тому, что запоминать необязательно, всегда можно заглянуть в интернет.

(Сайт источник- http://www.ellegirl.ru/articles/vo-frantsii-v-shkolu-..) 

Если  говорить о вреде смартфонов в целом, то основной проблемой, по мнению ученых, является обострение зависимости от гаджетов. В следствии зависимости у людей понижается показатель соц. взаимодействия, психического здоровья и чувства благополучия. Так же, смартфоны отрицательно сказываются на памяти и режиме сна людей.  В течение года ученые из Швейцарии и Бельгии анализировали телефонные привычки и тестировали память 700 человек в возрасте от 12 до 17 лет. Участники заполняли анкеты о том, как пользуются мобильным телефоном, и отвечали на вопросы о своем психическом и физическом здоровье. Выяснилось, что электромагнитное излучение от смартфонов отрицательно влияет на способность подростков запоминать информацию, особенно абстрактные образы. Ученые провели эксперимент, в ходе которого испытуемым предлагалось провести по пять вечеров перед компьютером и столько же за чтением книг, газет и других печатных материалов. В исследовании участвовали как мужчины, так и женщины в возрасте от 22 до 28 лет. 

Согласно полученным результатам, использование светоизлучающих гаджетов, таких как компьютер, телефон или планшет, негативно сказывается на скорости засыпания. Так, участники эксперимента отметили, что после взаимодействия с электроникой они засыпали на полчаса позже, чем обычно. Кроме того, испытуемые жаловались на сонливость и потерю концентрации по утрам и слишком бодрое состояние вечером.  Так же, довольно большой проблемой современного мира является интернет-зависимость. Под словосочетанием “интернет зависимость” подразумевают  навязчивое стремление использовать интернет и избыточное пользование им, проведение большого количества времени в сети. Интернет-зависимость не является психическим расстройством по медицинским критериям. По статистике примерно 10% населения земли имеет данную зависимость. Впервые расстройство было описано в 1995 году нью-йоркским психиатром Айвеном Голдбергом.

Несмотря на отсутствие официального признания проблемы в России, интернет-зависимость уже принимается в расчёт во многих странах мира. Например, в Финляндии молодым людям с интернет-зависимостью предоставляют отсрочку от армии. Китай в 2008 году заявил, что собирается стать пионером в мире по официальному признанию данной зависимости болезнью, и первым начал открывать клиники. Однако в китайских заведениях используют строевую подготовку и электрошок; отмечают изуверские методы лечения, приводившие к смерти подростков-пациентов. В 2009 году в США появилась первая лечебница, занимающаяся исцелением «интернет-зависимости».  

Вывод: если не злоупотреблять использованием гаджетов, то все вышеперечисленные проблемы вас не коснутся.

2 глава Необходимость использования гаджетов в школе. Точка зрения учителей и учеников.

2.1Гаджет в школе.

Образовательные учреждения в основном имеют свои собственные гаджеты, предоставленные учителям для комфортной работы. Например  электронные доски, проекторы, колонки и прочее. Все это не вызывает никаких вопросов или сомнений, т.к данные гаджеты сложно использовать для чего то кроме учебы, в образовательном заведении уж точно. Однако, множество учащихся посещают школы и университеты с таким гаджетом как смартфон и вот его спектр деятельности гораздо больше чем у школьной доски или компьютера . Собственно, учащиеся могут использовать многофункциональность и удобный размер смартфона на блога учебы. Так, один  смартфон способен заменить 10 учебников/тетрадей,  послужить калькулятором для уроков физики/химии,  переводчиком по  иностранному языку, на него можно сфотографировать домашнее задание с доски, при этом сразу отправить фото в беседу с одноклассниками в соц сети. С помощью интернета можно найти любую необходимую формулу, найти нужное художественное произведение, посмотреть решение непонятной задачи по геометрии/химии. 

Помимо этого, современные гаджеты позволяют обучать учеников дистанционно, в случае болезни или других причин. Соответственно, если использовать гаджет, находясь в образовательном учреждении, исключительно для учебы, то он только ускорит, облегчит и улучшит процесс обучения.

Для подтверждения своей точки зрения, я провел опрос с участием моих одноклассников и учителей. 

  АНКЕТИРОВАНИЕ - 

   Мнение учителей (опрос)

Всего было опрошено 10 учителей

60% из них ответили, что пользуются гаджетами очень часто;

 30% из них ответили, что используют гаджеты иногда;

10% ответил что использует их редко;

Большинство опрошенных используют сайты исключительно в учебных целях и поиска информации, например для заказа необходимых учебников, покупки билетов на различные развивающие мероприятия(театр), показа обучающих видеороликов, просмотра актуальных новостей и прочего. Гораздо реже опрошенные используют гаджеты как развлечения.

60%  считают себя независимыми от гаджетов;

20% затрудняются ответить;

20% считают себя зависимыми.

Самые популярные интернет ресурсы для учителей по статистике моего опроса это

1)Google

2)Фейсбук

3)Youtube

70% учителей посчитали, что от электронных устройств больше пользы чем вреда

Ровно половина опрошенных относятся к свободному использованию гаджетов положительно и соответственно половина отрицательно

Мнение учеников (опрос)

Всего было опрошено 10 учеников

80% из них отметили, что пользуются гаджетами часто и  только 20% иногда

Большинство опрошенных используют гаджеты для выхода на различные сайты интернета

Самые популярные сайты это

1) соц сети: инстаграмм, вконтаке

2)Видео сайт- youtube

3)Некоторые так же пользуются интернет энциклопедиями, вроде википедии

50% учеников посчитали себя зависимыми от электронных устройств;

20% считают что они независимы от гаджетов;

30% затрудняются ответить;

100% учеников посчитали что гаджеты приносят больше пользы чем вреда

9 учеников из 10 относятся положительно к использованию гаджетов в школе

Вопросы из анкеты:

 1.Как часто вы пользуетесь гаджетами?

     А) Очень часто

     Б) Иногда

     В) Редко

     Г) Никогда

 2.В каких целях?(кратко) Какие интернет ресурсы используете?

 3.По вашему мнению, от их использования больше вреда или пользы?

     A)Больше вреда Б)Больше пользы

 3.Как вы относитесь к свободному использованию гаджетов в школе?

     A)Положительно Б)Отрицательно

 4. Считаете ли вы себя зависимым от гаджета?

    A)Да  Б)Нет  В)Затрудняюсь ответить

АНАЛИЗ ОПРОСА

Проанализировав результаты я пришел к выводу, что учащиеся прибегают к использованию гаджетов в принципе чаще, чем учителя, и большинство из них как раз считает что гаджеты влияют положительно на образовательную систему. При всем этом, логично что более 70% опрошенных считают себя зависимыми от электронных устройств

Учителя же реже пользуются гаджетами, и далеко не все из них уверены в правильности их применения для учебы. Зато большинство из них не имеют зависимости от этих самых гаджетов.

Я считаю, что мнения так рознятся из за «разрыва» поколений. Большинство учителей, находясь в возрасте своих подопечных, даже не имели обычного кнопочного телефона до определенного момента времени. Современные же дети уже почти с рождения смотрят мультфильмы на айпаде, на нем же играют в компьютерные игры, читают не бумажные, а электронные книги. Они уже имеют привычку, что у них под рукой всегда есть какой то гаджет и уже не могут отказаться от него. И логично что те кто с гаджетами знаком с детства относятся к ним лучше, чем те кто прожил пол жизни без них.

Так же, немного отойдя от темы, я хочу сказать, что образовательные учреждения могут попробовать обеспечить учащихся специальными школьными планшетами, например. На данных планшетах будут загружены нужные учебники и другие требуемые книги. В них же можно вести запись. При этом, их операционная система устроена так, что учащиеся не имеют свободного входы в интернет, а значит не смогут использовать смартфон во вред учебы.

    Разумеется, при всех положительных свойствах, использование гаджетов во время учебного процесса может иметь отрицательные последствия. Например, ученик может использовать телефон во время объяснения учителем нового материала и потом написать контрольную на плохую оценку или попросту постоянно отвлекаться от урока, пользуясь многофункциональностью смартфона, толком не усваивая никакую информацию. Помимо этого, интернет представляет возможности списывания почти любых видов письменных работ, будь то сочинение по литературе или задача по геометрии. Так же, многие учащиеся пытаются использовать девайсы для списывания прямо на контрольных работах. 

     В связи с этим, я счел нужным составить памятку по использованию гаджетов, составленную исключительно по моему мнению

1) Ученик не должен злоупотреблять доступностью материалов в интернете и не использовать гаджеты для списывания или выполнения домашнего задания

2) Ученик не должен отвлекаться от учебного процесса на игры и общение в соц.сетях, чтобы не упустить важную деталь в речи учителя

3) Ученик должен понимать, что учитель имеет вескую причину если просит убрать гаджет с рабочего места, и ученик должен послушаться дабы избежать конфликта.

Если все учащиеся будут следовать моей памятки, то они действительно будут ускорять и улучшать, а не портить процесс обучения.

ПРОДУКТ 

Проконсультировавшись с моими одноклассниками/преподавателями и на основе их мнений и запросов, я  сделал подборку полезных сайтов, которые помогут упростить учебу любому школьнику. 

1)Сайты, помогающие в подготовке к егэ/огэ по любым предметам 

«РешуОГЭ/ЕГЭ  -   https://ege.sdamgia.ru/,vpr-klass.com/

2)Библиотеки, чтобы работать с текстом на уроке. На некоторых из них есть аудиокниги. 

 http://www.bibliotekar.ru   https://bookz.ru

3)Словари, для работы с иностранными языками 

  https://www.multitran.ru/    https://wooordhunt.ru 

4)Сайты с формулами, теорией и прочим по различным наукам 

 http://old.exponenta.ru/soft/mathcad/mathcad.aspallfizika   https://www.yaklass.ru/   http://www.alhimik.ru/

5)Сайты, позволяющие “открывать” нужный учебник для урока

vpr-klass.com ,https://vklasse.online/7-klass/uchebniki/algebra/yun-makarychev-ng-mindyuk-ki-neshkov-sb-suvorova-2013 , http://uchebnik-rabochaya-tetrad.com/Алгебра/Алгебра%207%20класс%20Учебник%20Макарычев%20Миндюк/index.html

6)На крупнейшем видео сайте, Ютубе, можно найти видео-решения задач/примеров по различным предметам и уровням сложности с подробным разбором и объяснением.

 https://www.youtube.com 

Так же хочу сказать, что многие из этих сайтов универсальны, и на многих из них вы найдете как формулы, школьные номера так  и задачи по ОГЭ/ЕГЭ

ВЫВОД

-По итогу я считаю, что гаджеты приносят в нашу жизнь больше польз, чем вреда. Они многофункциональны, удобны и используются в многих видах деятельности и повседневной жизни. 

-Говоря конкретно о школе, я думаю что в процессе обучения гаджеты так же находят свое место и не требуют строгого контроля и мой продукт, как и опрос, отчасти тому доказательство. В правильных руках их мобильность и многофункциональность повлечет за собой только хорошие последствия. Если же злоупотреблять их положительными сторонами то результат будет неудовлетворительным. 

-Так же, мнение моих одноклассников в своем большинстве совпадают с моим, что гаджеты в большей степени полезны для учебы. Как я говорил раннее, идеалом бы было обеспечение школ специальными гаджетами, нацеленными исключительно на образовательный процесс. 

-С учителями дела обстоят немного по другому. Многие из них не уверены  правильности использования электронных устройств во время учебы, но в целом они видят в гаджетах больше плюсов чем минусов. 

-Тем не менее, у гаджетов как и у любой вещи есть свои недостатки, но как я уже говорил ранее, их можно избежать, ограничив использование гаджетов и не злоупотребляя их возможностями во вред учебы. Как говорится, в каждой бочке меда есть ложка дегтя.

САЙТЫ  ИСТОЧНИКИ

При выполнении работы, я заимствовал и анализировал информацию с сайтов:

1)Википедия 

https://ru.wikipedia.org/wiki/Заглавная_страница

2)DW 

https://www.dw.com/ru/темы-дня/s-9119

3)Ellegirl

http://www.ellegirl.ru/articles/vo-frantsii-v-shkolu/

4)Риа новости 

https://ria.ru

5)Здоровье

https://inet-health.ru/poleznye-gadzhety-dlya-zdorovya

6)GoodHabit

http://www.goodhabit.ru/article/10-best-fitness-gadgets

