[bookmark: _GoBack]Здравствуйте уважаемся Ольга Петровна. Я – руководитель проектной группы «Экологические проблемы и способы их решения в школах - Попова Софья. Проектные участники: Текучева Вероника, Лашкина Лея, Попова Софья.
Тема нашего проекта заключается в том, что на данный момент в мире существует огромное количество экологических проблем, которые убивают нашу планету. Но если мы начнём устранять эти проблемы с малого, то спустя время мы сможем решить глобальные проблемы связанные с экологией. 
Продукт нашего проекта – видеоролик, в котором рассказывается об экологических проблемах, создаваемых школами. В данном видеоролике будут приведены примеры экологических проблемы связанных с землей, воздухом и водой. К каждой из этих проблем мы нашли своё действенное решение/решения.
Предназначение нашего продукта, заключается в том, чтобы рассказать ученикам школ о проблемах, которые они создают и мотивировать их устранять перечисленные проблемы. Помочь им в этом как раз таки помогут решения, приведённые нами. 
Мы считаем, что критерии по которым должен оцениваться наш продукт, это то, сколько людей увидели его, а именно количество просмотров и лайков под нашим видеороликом.

С уважением, проектная группа «Экологические проблемы и способы их решения в школах».
