Рецензия
на проект «Alice’s wonderful world» учащихся 7 «А» класса Мироновой Лили, Ковезиной Варвары и Якубович Анны.

Проект ««Alice’s wonderful world» посвящен разработке квеста по книге «Алиса в стране чудес» с целью повышения интереса у учащихся 5-6 классов к чтению книг на английском языке вне школьной программы.
На мой взгляд тема данного проекта является актуальной. Проектанты поставили перед собой цель создания различных типов заданий для квеста, связанных с содержанием книги, тем самым надеясь повысить интерес участников квеста к данному произведению.  
Хотелось бы отметить тот факт, что проектанты проводили этот квест несколько раз, учитывая мнение участников и каждый раз корректируя содержание квеста, что говорит об их гибкости и способности адаптировать продукт под запрос аудитории.
Результаты последнего опроса учащихся свидетельствуют о повышении интереса к прочтению этой книги, а значит цель проекта считаю выполненной.
[bookmark: _GoBack]Полагаю, что рецензируемый проект представляет собой интересную и нужную работу и заслуживает высокой оценки. Надеюсь, что учащиеся разных классов смогут принять участие в квесте и оценить работу проектантов.

КРИТЕРИЙ 1. Полнота реализации проектного замысла: 7 баллов

КРИТЕРИЙ 2. Социальная /практическая/теоретическая значимость: 5 баллов (есть успешная апробация продукта)

КРИТЕРИЙ 3. Эксплуатационные качества: 8 баллов
КРИТЕРИЙ 4. Транслируемость: 5 баллов (продукт можно использовать, так как инструкция по проведению четкая и прозрачная)
КРИТЕРИЙ 5.  Инновационность: 2 балла (о существовании литературных квестов на английском языке мне неизвестно)
КРИТЕРИЙ 6. Пояснительная записка 3 балла

Рецензент: учитель английского языка Макарова Татьяна Андреевна

