                               ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Проектант: Мухина Маргарита (8 «А»)
Консультант: Фалько Алексей Павлович
Тема проекта: «Красная звезда» 
Проект посвящен ордену Красной звезды, как в целом, то есть в доступной форме рассказать о его истории, так и в частности: основная задача проекта – узнать как можно больше о школьном ордене, долгое время находящемся в музее. Так как несмотря на то, что он был передан в школу много лет назад, о нем практически ничего неизвестно.
Продукт проекта представляет из себя буклет, в котором собрана информация о конкретном школьном ордене и об ордене Красной Звезды в целом. Основным предназначением буклета является рассказать школьникам и другим заинтересованным в этом людям об истории ордена Красной звезды и о той награде, чья история тесно связана с историей школы.
Буклет имеет две стороны и будет складываться по европейскому типу. Так первое фото – лицевая сторона (ее занимает крупное название проекта, список источников и информация о школьном ордене), а второе – внутренняя (история ордена в целом).
Собственные критерии оценивания:
· Я получу оценку «2», если ничего сделано не будет.
· Я получу оценку «3», если будет описана только история ордена в целом, но не будет изложена история школьной награды.
· Я получу оценку «4», если описана будет история ордена в целом, и в частности конкретного школьного, однако это будет только «голый текст».
· Я получу оценку «5», если описана будет история ордена в целом, и в частности конкретного школьного и это будет оформлено соответствующе.
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