Пояснительная записка
Проект: «Английский язык вместе»
Консультант проекта: Афонькина Светлана Александровна.
Участники проекта: Фролова Ульяна – руководитель проекта и участник. 
[bookmark: _GoBack]Продуктом моего проекта является сайт. В нем собрана информация по трем временам английского языка: Present  Simple, Present Continuous  и Past Simple. Материал рассчитан на учеников 5 класса, которые только начали изучать времена. Информация по каждому времени размещена на отдельной странице. Для каждого времени на странице описана теория, размещены наглядные картинки и также видеоматериал по этой теме. Также даны упражнения для самостоятельного выполнения и онлайн-тесты. Упражнения и тесты можно проверить самостоятельно на сайте. Это позволяет пользователю сначала изучить тему, а потом проверить свои знания на практике. Помимо этого, на каждой странице есть интересный музыкальный ролик. Так как все люди воспринимают информацию по-разному: кто-то лучше усваивает ее визуально, кто-то воспринимает ее лучше на слух, а некоторым нужна именно практика. Именно для этого на страницах сайта я разместила несколько вариантов объяснения темы. Сайт я сделала красочным и современным. Всю информацию я отбирала, основываясь на собственном опыте изучения данных тем. 
3. Предназначение:
Мой сайт создан для того, чтобы ученики могли еще раз закрепить времена в английском языке, проверить свои умения на практике, решив тесты и упражнения, размещенные на сайте. Сайт создан на современном движке, быстро открывается и доступен для любого пользователя. Тесты и упражнения были проверены на нескольких устройствах. Все страницы открываются и работают. Ошибок при проведении тестов не было. Также сайт оценили школьники 4 и 5 класса. Все поставили за него высшую оценку.

4. Критерии оценивания:
· На оценку 5 должны быть сделаны: создан современный сайт с онлайн тестами по трем временам в английском языке и теоретическим материалом.
· На оценку 4 Сайт создан, на нем размещен теоретический материал по временам и упражнения. Возможности проверить сразу упражнения нет. 
· На оценку 3 Сайт создан, но на нем нет тестов и упражнений, позволяющих закрепить материал.   
· На оценку 2: сайт не создан  



