Пояснительная записка.
Здравствуйте! Я Лера Кузнецова, ученица 8Б класса, представляю проект по теме «Новая школа. Период адаптации». 
Консультант моего проекта Оловенцова Ксения Сергеевна.
Проблема: не всем новым ученикам легко получается адаптироваться и привыкнуть к новым одноклассникам, учителям и месту. Смена школы для большинства - это стресс.
Есть несколько вариантов решения этой проблемы. В более сложных ситуациях, можно обратиться к психологу или ходить на специальные курсы. Вариант, который хочу предложить я – брошюра с советами для более быстрой адаптации к нашей школе.
Цель: помочь новым ученикам быстрее привыкнуть к гимназии 1505.
Актуальность: каждый год в школу 1505 приходит много новых учеников. Многие из них испытывают некий стресс из-за незнания школы, учителей, новой обстановки и учеников. В помощь для этого может пойти мой продукт – брошюра. 
Особенность работы: возможно, ранее кем-то был проделан такой же проект, но так как я тоже перешла в новую школу в другом городе, я хочу поделиться как своим мнением и опытом, так и опытом нескольких классов нашей школы.
Продукт.
Мой продукт – это брошюра с советами из интернета, от ребят из разных классов и мои индивидуальные советы на личном опыте. Также я описываю ответы учеников 5 – 6 классов, которые прошли мой опрос по теме. А самое главное, в брошюре много полезной информации про нашу школу, например расписание звонков, основные лица школы, справка о мероприятиях и внеурочной деятельности. Брошюра будет напечатана в типографии по заказу с подобранной мной информацией. 
В дальнейшем мой продукт можно использовать, как пособие про нашу школу для новых учеников, чтобы им было легче освоиться, свободнее ориентироваться по школе и знать больше информации в целом.


Критерии оценивания:
1. Я получаю 5, если брошюра и тест сделаны с 2 помаркой.
2. Я получаю 4, если брошюра и тест сделаны с 3 помарками.
3. Я получаю 3, если брошюра и тест сделаны некачественно, с 6ью и более помарками.
4. Я получаю 2, если ничего не будет сделано.
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