ФИО рецензента: Садикова Анастасия Юрьевна
Проект: «Лондон. Основные достопримечательности и метро».
[bookmark: _GoBack]Автор проекта: Никулин Денис, 7 «Б».
Общее впечатление о проекте: считаю, что цель проекта («рассказать и провести урок ученикам школы о Лондоне, о лондонском метро и о главных достопримечательностях Лондона.») была достигнута, так как урок был успешно проведен с использованием созданных проектантом материалов. 
Полнота реализации проектного замысла: 7 баллов. Все поставленные задачи оказались решены.
Социальная /практическая/теоретическая значимость: 4 балла. 
Проблема отсутствия интереса была решена, так как проектант создал красочные и интересные материалы, впечатляющий макет основных достопримечательностей, а также провел урок для учащихся школы, который был оценен учениками на «Отлично».
Однако была и другая проблема, которая звучала следующим образом: «все справочники и путеводители труднодоступны для подростков, и по ним сложно ориентироваться в городе и метро». Карта города, точнее, его центра, представленная проектантом (помимо достопримечательностей), имеет лишь названия крупных улиц, что не решает проблему полностью: как по этой карте можно будет ориентироваться, если названия большинства улиц на ней неизвестны? 
Таким образом, продукт может в целом помочь решению проблемы при условии небольшой доработки, а именно: обозначить на карте центра города названия всех улиц.
Эксплуатационные качества: 8 баллов. Удобство, простота и безопасность использования, наличие сопровождающей документации – инструкции, профессионализм исполнения.
Транслируемость: 4 балла. Так как на карте-путеводителе указаны не все названия улиц, возникает необходимость использовать дополнительные ресурсы, чтобы не заблудиться в городе (еще одну карту или сматрфон)
Инновационность:  1 балл.  Подобные материалы (карта и буклет с основными достопримечательностями) уже существовали ранее, поэтому 1 бал из 2.
Продукт имеет пояснительную записку: 3 балла. Пояснительная записка характеризуется полнотой содержания, понятна, имеет структуру, не содержит грамматических ошибок.

Итого: 27 баллов.


