Экскурсия.


Храм Илии Пророка (Воздвижения Креста Господня) в Черкизове — православный храм в районе Преображенское, рядом с нашей гимназией.


История Ильинской церкви неразрывно связана с историей села Черкизово, в котором она была построена в XIV веке (1380 г.). Село получило своё название по его владельцу, Царевичу Серкизи, после крещения ставшему Иваном Серкизовым. Иван Серкизов владел селом недолго и затем продал его такому же выходцу из Золотой Орды, Илье Озакову. Илья Озаков был крещёным татарином и весьма набожным человеком. Именно он выстроил в Черкизове церковь в честь своего небесного покровителя — Илии Пророка. 


Ильинская церковь была расположена в живописном месте, на берегу речки Сосенка. Сосенка — правый приток Хапиловки, исток её расположен в районе Гольянова, а длина всей речки почти девять километров. В настоящее время основная часть русла Сосенки заключена в трубу. Черкизовский пруд, на берегу которого по-прежнему возвышается Ильинская церковь, является одним из немногих мест, напоминающих о том, где речка ранее текла по поверхности. Сама же река течет в коллекторе вдоль восточного берега пруда.


Вместе с братом Сергеем Илья входил в число приближённых слуг митрополита Алексия. Именно к митрополиту от Ильи Озакова и перешло Черкизово. Живописное расположение села пришлось по душе митрополиту Алексию, и он сделал храм летней резиденцией московских патриархов. Со временем, особенно при святителе Иннокентии (Вениаминове), резиденция росла и отстраивалась.


В 1689—1690 годах на месте сгоревшего деревянного храма была построена каменная церковь. Храм был освящён 18 июня 1690 года, в нём уже был придел Святителя Алексия, трапезная и звонница. ВXIX веке Ильинская церковь два раза перестраивалась


Ильинская церковь окружена кладбищем, которое является самым древним и самым маленьким кладбищем в Москве. Это один из редких отечественных исторических некрополей, который не был разорён в советское время. В 1861 году здесь был похоронен знаменитый московский юродивый Иван Яковлевич Корейша, которого долгое время почитали как святого. О его популярности свидетельствует тот факт, что образ Корейши запечатлен в произведениях Н. С. Лескова («Маленькая ошибка») и Ф. М. Достоевского («Бесы»). Иван Яковлевич упоминается у А. Н. Островского («Женитьба Бальзаминова»). 


В годы Великой отечественной войны верующие и духовенство храма собрали 1 миллион рублей на сооружение самолётов и отправили их И. В. Сталину. Сталин в ответ направил благодарственную телеграмму. И храм пережил все тяжелые годы правления советской власти. В середине XX века в храм свозились иконы из соседних церквей, подлежавших уничтожению. 


Сейчас мы пойдем к памятнику С.Л.Бухвостова.
Первый солдат Преображенского полка и русской армии С.Л.Бухвостов


В 1683 году молодой Петр находясь в селе Преображенском собирает люд для военных игр, так называемых - потешных. Потехой в те далекие времена называлась охота. Позади был 1682 год - первый стрелецкий бунт, когда будущему царю вместе с матушкой Натальей Кирилловной пришлось, спасая свою жизнь, покинуть Кремль и поселиться в Преображенском от злоумышлений сестрицы Софьи. После грозных событий юный Петр мучительно размышляет: кто отныне защитит его?

Денег не было, значит, нельзя было и думать о наборе людей со стороны, которых нужно поить, кормить, обуть и одеть. Оставалось одно средство: пригласить в свое войско охотников из разного рода служителей придворного ведомства, которые могут, оставаясь до поры до времени на своих штатных местах, вместе с тем и обучаться ратному делу под непосредственным наблю -дением самого Петра. Молодой Царь  обращается к придворным служителям с приглашением  поступить в потешную службу.


В ноябре 1683 года в Преображенский полк первой регулярной армии был зачислен широкоплечий придворный конюх Сергей Леонтьев сын Бухвостов. До какой степени Петр был обрадован появлением своего первого солдата - можно видеть из того, что впоследствии, став Императором, он велел художнику, графу Растрелли, вылить из металла статую Бухвостова»


Но решительное начало формирования потешного войска под именем прославленного гвардейского Преображенского полка относится к 1687 году, когда в селе Преображенском «явно кликнут клич к охочим людям», и явилось до тысячи человек. Примеру Бухвостова последовали и другие охотники из конюхов и придворных служителей: Данило Новицкий, Лука Хабаров, Яким Воронин, Григорий Лукин, Степан Буженинов. За ними потянулась знать: Ф. М. Апраксин, князь Репнин, Ягужинский, Румянцев, Петр Чернышев, И. И. Бутурлин, князь Петр Голицын, Толстой, и А.Д. Меньшиков. Другом и товарищем Петра мог быть только тот, кто учился военному делу.


Всем добровольцам, позднее поступавшим в Преображенский полк из низших сословий, давалось преимущество: их вдовы, жены, дети и матери освобождались из крепостного состояния. Кроме того, военная служба открывала простолюдинам, наравне с дворянами, дорогу в офицеры, а офицерский чин возводил их в высшее дворянское сословие. Гвардейский оркестр звучал как на поле боя, так и во время праздников и парадов. Уже в 1702 году в Преображенском полку было 40 барабанщиков и 32 флейтиста. Сам Петр начинал службу в полку барабанщиком и достиг в этом высокого мастерства. В 1695 году состоялось и первое боевое крещение бывших «потешных».

Преображенский полк идет в поход на Азов и участвует в осаде турецкой крепости. После успешного штурма 18 июля 1696 года Преображенцы здесь же, в крепости, отметили свой полковой праздник Преображения Господня. В день выступления русских войск в поход под Нарву, в 1700 году, полк наименовывается лейб-гвардии Преображенским. Незадолго до легендарной Нарвы, где гвардия совершила свой первый подвиг, шведский король Карл XII надменно заявлял: «Нам ли бояться мужиков московских?»


Именно Преображенцы в боях под Нарвой своей стойкостью спасают русскую армию от разгрома. Командиры-иностранцы, предав солдат, сдались в плен в самом начале боя. Лишь Преображенцы с Семеновнами стойко удерживали позиции у единственной переправы через реку Нарву, давая возможность остаткам русской армии отступить. Но вот и самих гвардейцев окружили враги - гибель казалась неминуемой.

И вдруг Северный лев, как называли современники Карла XII, восхищенный мужеством «мужиков московских», приказывает своим войскам пропустить русских гвардейцев через переправу. Гордые и непобежденные, при оружии, они ушли с поля боя церемониальным маршем.


Семья Бухвостова была близка к царю Алексею Михайловичу. Как мужчины, так и женщины занимали различные должности при царе и царице, сопровождали их в поездках. Отец Сергея был конюшенным царя Алексея Михайловича. Когда в 1674 году он умер, пятнадцатилетний юноша занял его должность и служил конюшенным и при царе Федоре Алексеевиче, и при правительнице Софье, пока Петр I не кинул клич записываться в потешные войска. Он действительно был первым солдатом, и это звание с честью пронес до конца своих дней.


Храбрый воин участвовал в Кожуховском походе, в двух походах под Азов. К началу Северной войны Бухвостов был уже в чине капрала. Вернувшись с Азова, Сергей Бухвостов недолго жил мирной жизнью. Началась Северная воина со шведами, и уже в чине сержанта 22 августа он в составе Преображенского полка выступил из Москвы через Новгород в Нарву. С этого времени начинается боевая тридцатилетняя служба Сергея Леонтьевича Бухвостова.


Он участвовал во всех крупных сражениях — в Нотебурге, Нарве, Полтаве. А поскольку царь Петр сам принимал личное участие во всех этих сражениях, то Бухвостов исполнял при его величестве должность лейбшица. Лейбшиц — телохранитель офицера, его связной во время боя и санитар. В 1706 году Сергей Бухвостов был произведен в подпоручики, и дальнейшую службу продолжал уже в офицерских чинах.


В 1706- 1710 годах Бухвостов храбро сражался в Польше, Малороссии и Финляндии, участвовал в кровопролитных боях при селе Добром, при деревне Лесной, под Полтавой, при осаде Выборга, куда русские войска вступили 14 июня 1710 года. В это время была объявлена война Турции, и полки из Финляндии потянулись через всю Россию к Днестру. В 1711 году, 9 июля, произошла решительная битва при реке Прут, после которой был заключен мир. Но, несмотря на это, 1712 и 1713 годы прошли в постоянных стычках.


Все эти годы судьба была благосклонна к Бухвостову. Ни одного ранения. Но при взятии Штеттина 21 сентября 1713 года Сергея Леонтьевича тяжело ранили, и ему пришлось расстаться с родным Преображенским полком. Петр Первый, высоко ценивший заслуги Сергея Леонтьевича, произвел Бухвостова в чин майора артиллерии и зачислил в Петербургский гарнизон, где тот и считался на службе вплоть до кончины. За спиной этого славного солдата тысячи верст боевого пути. Бухвостов умер 30 ноября 1728 года. После заключения Ништадтского мира Петр приказал Карлу Растрелли сделать бронзовый бюст «первого российского солдата». К сожалению, этот бюст не сохранился. При императрице Анне Иоанновне он был передан в Академию наук, откуда исчез при загадочных обстоятельствах. К счастью, петербургский гравер Михаил Махаев, который лично знал и почитал первого солдата, нарисовал с бюста и отгравировал портрет Сергея Леонтьевича. «...Был роста среднего, силен, тверд, скромен и весьма сдержан».   В 1922 году Первая Петровская улица на Преображение была переименована в Первую Бухвостова.
Храм Преображения Господня на Преображенской площади.


В начале этой улицы на площади стоял храм Преображения Господня, который был полковым храмом Преображенского полка. В 1747 г. сержант полка на свое жалование приобрел деревянную церковь в селе Семеновское и установил ее здесь. В 1768 г. был построен каменный храм с иконой Преображения. Рядом были похоронены первые солдаты и офицеры полка. Храм был любим, но в советские годы  в 1964 г. при строительстве метро его взорвали. Память о нем была жива и сейчас его восстанавливают, при раскопках были найдены церковные предметы, останки Преображенцев, а в фундаменте надгробие Бухвостова. После завершения строительства в храм вернется полковая икона Преображения, которая хранится в Сокольниках.
Преображенская старообрядческая община.

Община образовалась в 1771 году во время эпидемии чумы: старообрядцам-беспоповцам были отданы земли за Преображенской заставой для организации кладбища. Общину возле кладбища основал купец И. А. Ковылин, В 1806 г. построена каменная ограда с башенками, врата и Воздвиженская церковь, а в 1811г. Крестовоздвиженская церковь. В середине 19 века часть общины с Воздвиженской церковью была превращена в Никольский единоверческий монастырь. В 1801 г. была построен храм Воздвижения Креста Господня. Над всем монастырем возвышается 40 метровая колокольня (1876-1879) «Преображенская свеча», выполненная в готическом стиле на средства благотворителей Носова И.В. и Хлудова А.И.. Художник Суриков долго искал лицо боярыни Морозовой к  знаменитой картине, и именно здесь ему позировала монахиня монастыря для этюда.
Преображенское кладбище

Кладбище основано в 1771 г. На кладбище много купеческих (Морозовы) захоронений  старообрядцев, знаменитых людей, деятелей культуры, спортсменов, более 10 тысяч бойцов и командиров Красной Армии.

Вопросы к анкете:

1. Какой храм находится рядом с нашей гимназией?

2. Кто его основал?

3. Кому поставлен памятник на Преображенской площади?

4. В каком году был поставлен памятник Бухвостову?

5. Кем был С.Л. Бухвостов?

6. Как назывался храм на площади?

7. Кто установил его?

8. Почему он был взорван?

9. Как называется монастырь?

10. Что нарисовал художник Суриков и кто позировал ему для знаменитой картины?
Фотоотчет экскурсии по району 14 декабря 2013 г.
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Начало экскурсии: Вид на храм Ильи Пророка.
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Было холодно, но пятиклассники держали стойко и внимательно слушали.
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У памятника первому российскому солдату С.Л.Бухвостову.
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Вид на восстанавливающийся храм Преображения Господня – полковой храм Преображенского полка.
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У памятного камня около Преображенского монастыря.
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Конец экскурсии: Час пролетел быстро.
