Пояснительная записка
Тема проекта: Памятка по русскому языку для пятиклассников для сдачи зачета.
Консультант: Елена Михайловна Соколова
Руководитель: Сверчкова Елена
Состав проектной группы: Язева Полина 6Б и Сверчкова Елена 6Б.
Цель: выявить трудности при подготовке к зачету, предложить пути решения, помощь в получении наиболее большей оценки. 
Подробное описание продукта проекта: Год назад, в 5 классе мы столкнулись с зачетом. А точнее с зачетом по русскому языку. Нам не хватало времени, некоторые темы оказались очень сложными. Мы понимаем, что могли получить более высокие оценки. Мы смогли разобраться в причинах трудностей и очень постарались помочь нынешним пятиклассникам. Мы сделали для них памятку для подготовки к зачету. Мы разместили там необходимые материалы и объяснили, как выучить сложные темы. Там есть минутка моральной поддержки, как развивать память, а также как справиться с волнением. 
[bookmark: _GoBack]Эксплуатационные качества: памятка будет удобна, потому что она не будет занимать много места, а в ней есть необходимая информация. 
Критерии:
5 – все советы в памятке полезны и правильно сформулированы, памятка имеет красивый внешний вид, люди заинтересованы в памятке.
4 - памятка интересна, не все советы в памятке оказались нужны., красивая по внешнему виду.
3 - памятка не заинтересовала людей, не все советы были не нужны, совет были сформулированы неверно.
2 - памятка не заинтересовала людей, совсем не нужные советы и не аккуратная по внешнему виду. 

Транслируемость и предназначение: Памятка предназначена для 5-ых классов, которые сдают зачет по русскому языку. Люди из других классов вполне могут использовать эту памятку, так как там есть информация, которая может помочь людям, которые сдают любой другой экзамен. Например, как справиться с волнением. 
Оригинальность: нашей памятки в том, что в одной маленькой памятке из 6 страниц, может содержаться очень много полезной информации, которая очень поможет 5-ым классам и не только. 

