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Тема моего проекта: буктрейлер к книге Э. Казакевича «Звезда» - это небольшой видеоролик, рассказывающий в произвольной художественной форме об этой книге. 
Мой окончательный продукт — буктрейлер расскажет вам о повести  "Звезда", автором которого является советский писатель Эммануил Казакевич. Своим проектом я хочу заинтересовать своих одноклассников и сверстников прочесть это произведение.
Руководитель проекта: Ерёмин Владимир 6 «Г» класс.
Консультант проекта: Стаменкович Анна Геннадьевна.
Продуктом проекта является небольшое видео - буктрейлер, который расскажет зрителю о произведении Эммануила Казакевича "Звезда". 
Также в буктрейлере использовались кадры из художественного фильма «Звезда», снятого режиссёром Николаем Лебедевым.
Предназначение продукта: популяризация книги Э.Г.Казакевича «Звезда» с использованием современных технологий, привлечение внимания сверстников к произведениям советских писателей о Великой Отечественной войне. Также мой продукт может быть использован на уроках литературы, истории, на классных часах, а также выставлен на различные конкурсы Буктрейлеров.
	 	Критерии оценивания:
Чтобы мой буктрейлер был успешным, он должен соответствовать художественным и техническим требованиям (картинка, качество звука и видеоряда, содержание, раскрытие глубины сюжета книги, формат видео (mp4) и т.д.). Как я это пойму? Я покажу буктрейлер группе учеников, а затем проведу дискуссию, где ребята выскажут свое мнение о продукте проекта. Вдобавок я разместил мой продукт на YouTube, и по количеству лайков и комментариев я смогу определить, понравился ли зрителям буктрейлер.
