Пояснительная записка
Проект: «Основы бизнеса, адаптированные для пятиклассников»

Руководитель проекта: Новикова Татьяна (7А)

Состав проектной группы: Хрусталёва Екатерина (7А), Зайцев Пётр (7А)

Консультант: Шалимова Марина Николаевна

Описание продукта: Наш продукт это экономическая игра на тему создания бизнеса, сделанная для 5 «В» (наши подшефные). Эта игра обучает основным знаниям о создании начальных этапов в бизнесе. Условия игры были наиболее приближены к реальности. В игре было 15 месяцев по пять минут. Было 3 «станции» (3 основных парты), на них мы распределили все возможности игроков. Игроки могли пользоваться услугами банка, покупали продукцию (на карточках), продавали продукцию и получали за неё прибыль, платили налоги. Занимались маркетингом: покупали рекламу и интернет-сайты для увеличения процента дохода, нанимали работников (покупали договора с работниками). Всех игроков делили на 3 команды по 4-5 человек. Каждой команде выдавался лист, на котором было место для записывания всех действий команды, место для приклеивания карточек продукции, место для приклеивания карточек «тяжёлых ситуаций». Эти карточки периодически давались командам для усложнения игры и отклеивались, когда команда решит это затруднение. Ещё в нашей игре была «судьба», это лотерея, в которой команда при желании за деньги могла участвовать, то есть «испытать судьбу», и могла выиграть увеличение или уменьшение процента прибыли. В конце игры каждой команде выдали викторину, ещё мы провели опрос.
Предназначение продукта: научить играющих пятиклассников принципам начала ведения своего дела, научить новой терминологии, научить подсчитывать доход и расход, рассчитывать время, работать в команде.

Критерии оценивания продукта: письменный опрос, проводимый после игры, устный опрос пятиклассников об игре (понятна ли игра, какие впечатления после игры), выполнение намеченных нами планов.
