 Пояснительная записка
  Тема нашего проекта это древнейшие цивилизации Америки.
Состав проектной группы-Степан Садовников, Даниил Оришев, Михаил Фомин, Гурметов Давид, Глеб Бестужев. Консультант проектной группы- Николай Васильевич Мухин.
В ходе проекта мы распределили  обязанности участников проекта.
Степан занимался созданием оценочного листа, рекламы, созданием игры. Давид занимался созданием презентации к защите проекта, отвечал за создание игры . Даниил занимался созданием портфолио, созданием презентации к защите, участвовал в создании игры. Михаил занимался созданием презентации к игре, и презентации к игре. Глеб отвечал за создание рекламы, оценочного листа, создание текста к защите проекта. 
  Продуктом нашего проекта является игра и презентация к ней. Наша проектная группа провела игру у 5 класса на уроке Истории. Нашу презентацию к игре вы можете посмотреть на сайте гимназии. Наша игра состояла из четырех этапов. На первом этапе группы проходили квест составленный нами. Тот-кто прошел этот квест самым первым, тот получал 1 балл. Дальше следовал второй этап, в котором группы могли взаимодействовать друг с другом.
Они могли воевать друг с другом, заключать мирные договоры, обороняться и т.д. Победитель (тот -кто больше побеждал в сражениях) этого этапа получает 1 балл. Третий этап был викториной, которая состояла из нескольких вопросов. Отвечая на один вопрос, команда получала 1 балл. В начале игры в каждую команду были внедрены конкистадоры, которых в четвертом этапе надо было разоблачить. Команда, которая справилась с этим заданием первыми, получала 1 балл. По итогам этих четырех этапов, подсчитывались баллы, заработанные командами.
И та команда которая заработала больше баллов выигрывала.
  Мы думаем, что наш продукт предназначен для того что бы люди которые играли в эту игру могли весело провести свое время.
[bookmark: _gjdgxs]  Наша проектная группа оценивала качество предъявленного  продукта по положительным ответам на заданные вопросы в оценочном листе. 
[bookmark: _sqr01ly2esn6]Мы оценивали так:
[bookmark: _g7nkv9hvb796]По количеству оценок данных нашему проекту
[bookmark: _4qx52k1d3vim]80% оценок 5 и 4- 5 баллов
[bookmark: _ineub8b3r7mj]55% оценок 5 и 4 - 4 балла
[bookmark: _mn78ih796iof]40% оценок 5 и 4 - 3 балла
[bookmark: _wv2vrzq2jn2e]Все остальное 2 балла. 
[bookmark: _xavcrctrflrc]По количеству правильных ответов:
[bookmark: _tnkvkvhjibeu]70% 3 и 2 правильных
[bookmark: _5942foe8j4ic]ответа - 5 баллов
[bookmark: _hbjsb5b0wz2x]50% 3 и 2 правильных
[bookmark: _4zefz5yujreg]ответа - 4 балла
[bookmark: _ox6l13t6x372]35%  3 и 2 правильных 
[bookmark: _jvf26zs1m512]ответа - 3 балла
[bookmark: _soxtuswb4kv]Все остальное два балла
[bookmark: _gdkl5v2m0zg0]По данным критериям мы набрали 9 баллов
