Рецензия на проект «Шпаргалки: вред или польза»
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Проект выполнен учащимися 7 класса Е (Цыбулевской Софьей, Клепацкой Елизаветой, Ланцовой Софьей, Алихановым Саидом) под руководством Малиновской М.В. 
Тема проекта актуальна для обучающихся и их сверстников. В ходе своей работы проектанты рассмотрели плюсы и минусы использования шпаргалок, предложили ряд уловок для их создания и применения.
Продуктом проекта стал видеоролик, который может быть продемонстрирован всем заинтересованным лицам.
Проект привлекает внимание учащихся к несомненным плюсам использования подобного рода средств: повторение и обобщение материала, закрепление пройденного. Авторы дают ряд дополнительных рекомендаций, позволяющих достичь тех же целей, но не имеющих отрицательных последствий.
[bookmark: _GoBack]К сожалению, негативные последствия использования шпаргалок при сдаче государственной итоговой аттестации раскрыты не в полном объеме, что может ввести в заблуждение других обучающихся и повлечь серьезные последствия. Методы создания шпаргалок, продемонстрированные в ролике, давно хорошо известны, новых, оригинальных, разработок авторами предложено не было.
Заключение:
Проект раскрывает интересную актуальную тему, но содержит ряд недочетов в конечном продукте. За работу может быть выставлена отметка 4 (хорошо).
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