

Рецензия на исследовательскую работу 
ученицы 10 класса
Точилиной Лады

Работа Точилиной Лады обращает внимание на социокультурную тенденцию, которая достаточно популярна в наши дни. СМИ, исследователи, да и простые обыватели все чаще рассуждают на тему различий между поколениями.
       Лада рассказывает о развитии теории поколений и объясняет различия между поколениями X, Y и Z.
       Хотелось бы увидеть в этой работе и самостоятельное исследование, в котором ученица попыталась бы проверить одну из теорий. К примеру, путём опроса собственных сверстников (поколение Z, о котором в последнее время говорят наиболее часто) или старших людей, чтобы проверить, действительно ли те или иные черты присущи целому поколению, или же все зависит от социального статуса и мировоззрения отдельного человека.     Учитывая, что теория поколений все чаще вызывает многочисленные споры, подобная проверка теории на достоверность могла бы стать отличным дополнением к работе. Тем более, что рефлексия на тему того, что делает людей одного возраста похожими друг на друга, могла бы стать хорошим поводом к обсуждению этой проблемы на уроках обществознания. Это лишь мои пожелания, но, тем не менее, в настоящей работе несколько не хватает элемента творчества, так как в работе над проектом или исследованием необходимо не просто предоставить обзор ранее изученной проблемы, но также предложить собственный подход.
         Проект Точилиной Лады является самостоятельной работой. Похвально обращение к актуальной проблеме, работа представляет собой интересный труд, написана на хорошем научном языке и является перспективной как основа для нетривиального исследования. Работа заслуживает отметки "Хорошо".
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