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Работа проектной группы «Истрия автомобилей» посвящена истории развития машин.
Актуальность данной темы не вызывает сомнения. Деятельность современного человека невозможна без автомобилей, машина является важным и постоянным элементом жизни современного общества. Однако, мало кто из людей знает историю автомобилей, каким образом развивались машины и почему так плотно влились в жизнь человека.
Проектанты поставили перед собой цель ознакомить подростков с историей создания автомобилей. Поставив перед собой ряд задач, составив план работы, участники группы провели ряд действий, которые помогли им приблизиться к поставленной цели.
Ученики провели урок в 4ом классе по данной теме. Подводя итоги собственной работы, мальчики провели опрос среди учеников четвертого класса, который показал, что урок был составлен и проведен грамотно, т.к. материал детьми был усвоен хорошо.
 Рецензируемый проект представляет собой интересную работу. Он выполнен на уровне, соответствующем 6 классу. Проектная работа очень творческая и креативная.
Материала в работе достаточно, однако изложение его не совсем соответствует структуре проекта. Считаю, что проект   группы 6и и 7е классов  может развиваться дальше и заслуживает положительной оценки. 
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