Рецензия

на проект «Марионеточный театр имени Зоков: возвращение» учеников 6-в класса

ГБОУ № 1505

Пинской Лиины, Гиммельфарб Марии, Головиной Дарьи, Лапкиной Ульяны.

Суть данного проекта заключается в создании марионеточного спектакля для учащихся первых классов.
Выбор темы представляется актуальным, так как она продолжает традицию марионеточного театра в гимназии.
Практическая ценность продукта не вызывает сомнений. Она отвечает запросу о сближении школ комплекса – с помощью спектакля участники проекта хотят объяснить прогимназистам, какими качествами должен обладать гимназист. Это поможет участникам проекта развить свои педагогические навыки, а также наладить общение между прогимназией и гимназией.
Цель проекта – «создать интересный и увлекательный спектакль для учащихся первых классов» и «продолжить существование марионеточного театра в гимназии» отвечает поставленным задачам.
Возможно отметить умение участников проекта работать с различными источниками информации – как с историей марионеточного театра и техникой изготовления кукол, так и с детскими художественными книгами, сюжет которых взят за основу сценария.
Поскольку конечным продуктом проекта является спектакль, который будет проведен в январе, я могу оценивать лишь промежуточные продукты проекта, а именно: эскиз декораций, сценарий, а также кукол, которые изготавливаются участниками проекта.

Сценарий сделан качественно, присутствует драматургия и логика, юмор. Стоит отметить, что сценарий рассчитан именно на заявленный в цели возраст зрителей. Некоторые факты о жизни гимназиста могут быть полезны учащимся прогимназии.
Отдельной похвалы заслуживают куклы-марионетки, созданные участниками проекта. Куклы сделаны очень качественно. Сложная техника изготовления марионеток освоена ребятами, также они владеют механикой управления самих кукол.
Однако по эскизам декораций есть замечания. Они сделаны в черно-белом варианте и без учета объема. По предоставленным мне эскизам трудно говорить о конечном продукте. Однозначно стоит делать сами декорации в цветном варианте, с некоторыми объемными деталями. Это будет гармонично смотреться на фоне красивых и ярких кукол.
На данном этапе проект заслуживает максимальной оценки – 5 баллов.
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