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Проект «Русские имена на карте нашей страны» посвящен истории наименования географических объектов России в честь наших выдающихся соотечественников. Ввиду современного политического курса на всесторонне развитие географии и расширение географического образования населения актуальность этой темы очевидна.

При выполнении проекта авторы ставили перед собой цель познакомить школьников с различными географическими объектами на карте нашей страны и рассказать об истории их названий. Они разработали несколько видов продуктов, а также провели два урока в разных классах с использованием этих продуктов.

Практическая ценность продуктов обоснована участниками проекта в пояснительной записке и не вызывает сомнений. Авторами проделана большая работа по созданию продуктов как в традиционной бумажной форме, так и в виде электронных приложений. Это является очевидным достоинством данного проекта.

Однако хотелось бы указать авторам на ряд недочетов в данной работе для их устранения до защиты проекта. При просмотре конечного продукта был выявлено несколько неточностей. Например, в разделе «Горы» указан объект «Орлова гора», являющийся населенным пунктом и не относящийся к данной категории объектов. Наряду с этим есть неточности в определениях объектов разных категорий: например, «гора – сильно расчлененные части суши…» Авторам рекомендуется исправить подобные недочеты.
Также говоря о содержании продуктов, следует отметить, что обоснование выбора расположения географических объектов и их категорий не представляется обоснованным.

Еще хочется отметить ограниченный выбор источников информации: как видно из книги, основная информация о географических объектах была получена из Интернета и не была обработана авторами при помощи других источников. Это существенный недостаток в работе.

Авторами грамотно обоснованы критерии оценивания продуктов их проекта, однако хочется добавить, что мнение школьников об уроке, полученное «по результатам проведенных тестов», не является достоверным свидетельством интересности темы, а выполненные тесты демонстрируют только доступность изложения материала. Фраза в пояснительно записке «Результатом проекта в целом можно судить по ответам на тесты учащихся 7"А" и 7"В"классов» ставит под сомнение понимание авторами возможностей использования результатов тестирования в качестве основного критерия оценивания их работы. Рекомендуется еще раз сформулировать критерии оценивания перед защитой проекта.
Несмотря на небольшие недочеты данный проект представляется интересным и  оригинальным, и его продукты полностью соответствуют поставленным целям, поэтому при условии исправления авторами указанных недочетов рекомендуется отличная оценка.
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