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Князева Никиты и  Дивавина Андрея.
          Работа Князева Никиты и Дивавина Андрея посвящена изучению инфекционных заболеваний и созданию моделей вирусов.
Актуальность данной темы -  не вызывает сомнения. Инфекционные заболевания поражают людей  и знание механизмов заболевания, симптомов, путей заражения, гигиенических правил профилактики - необходимо современному человеку.

Характеристика содержания работы -     заявленная цель проекта -  создание моделей бактерий и вирусов возбудителей заболеваний, а также раскрытие механизмов развития болезней.
     Авторы проекта представили текстовую информацию о возбудителях болезней– бактериях и вирусах,  о каждом возбудителе дана информация по единому плану. Данную информацию можно использовать на уроках анатомии и общей биологии как справочный материал. Продуктом проекта являются 3D модели 2-х  вирусов. Структура работы соответствует цели и задачам проекта.  

      Положительные стороны проекта: 
-справочный материал отобран грамотно и  научно 

-модели вирусов являются объемными, то есть их удобно изучать -  приблизив или отдалив. 
 -на моделях представлены основные детали строения  вирусов
  -все части моделей должны быть обозначены своими цветами,  они также будут помечены цифрами и подписями(как обещают разработчики).

  -в  перспективе, данные модели будут перенесены в формат, необходимый для 3D печати. Это позволит изготавливать их пластиковые копии.
Практическая значимость  работы  -  справочный материал и 3D модели можно использовать на уроках, при подготовке к ЕГЭ, при самостоятельной работе учащихся на уроке, при выполнении домашнего задания, так как таблицы по данным темам изношены, устарели и неудобны в использовании, плоские рисунки не дают всей картины строения клетки бактерии и строения вирусной частицы. 
Недостатки и замечания  - одна из заявленных целей проекта - раскрытие механизмов развития болезней – думаю, не затронута, ведь симптомы – это не механизмы болезни.   Прошу дописать механизмы заражения вирусом и бактерией и их воздействие на конкретные органы, ткани.Прошу показать модель рецензенту.
Рекомендуемая оценка – работа очень интересна, проект имеет большую практическую значимость.

Авторы заслуживают оценку – отлично! 
Должность рецензента                         _учитель биологии  - ШалимоваЕ.Г.
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