ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Тема проекта – Одеваемся в слова (Детали русского костюма XIX в. на уроке русского языка)
Консультант проекта – Долотова Елена Юрьевна
Состав проектной группы:
Руководитель проекта – Долотова Елизавета, 8а
Участник проекта – Полякова Анастасия, 8а
[bookmark: _GoBack]Часто русский язык как учебный предмет больше пугает учеников, чем вызывает интерес. Именно поэтому мы считаем, что тема нашего проекта актуальна. Ведь цель, которую мы ставим перед собой, направлена на повышение интереса учащихся к русскому языку и конкретно к теме устаревших слов. Они часто встречаются в произведениях искусства, в исторических текстах.
Продукт нашего проекта представляет материалы для урока в 6 классе по теме «Устаревшие слова». Сценарий урока, - раздаточный материал, презентация для показа ученикам.
Сценарий урока: план интерактивного урока русского языка в 6 классе, рассчитан на 45 минут.
Раздаточный материал: буквы для собирания слов, задания на листочках для подведения итогов урока, визитки.
Презентация: иллюстрации одежды, о которой мы рассказывали в процессе урока.
Разработанные нами материалы могут использоваться учителями русского языка на этапе закрепления темы «Устаревшие слова». Это показали результаты нашего теста в конце урока. После защиты темы проекта мы планируем отдать созданные материалы нашему консультанту.
Критерии оценки проекта: в конце урока проводится небольшой тест. Через 2 недели проводится упрощённый вариант того же теста. Если больше половины учащихся пишет тест с количеством ошибок 0-1, то цель, поставленная нами, будет достигнута.
