Рецензия

на  проект «Дело царевича Дмитрия» учеников 7 «А» класса

ГБОУ  № 1505
Макаревича Дениса, Коноваловой Алисы, Гаджимурадовой Эллины.
Работа Макаревича Д., Коноваловой А., Гаджимурадовой Э. посвящена «Угличскому делу». 

Эта тема, безусловно, актуальна, поскольку до сих пор «дело царевича Дмитрия» вызывает немалый интерес историков, в то время как на школьных уроках этой теме уделяется крайне мало внимания. Следовательно, обращение к данному сюжету представляется обоснованным.

Проектная группа поставила перед собой цель определить основные версии смерти царевича Дмитрия, дать им характеристику и рассказать о них на уроке истории в 7 классе. Авторы проекта считают выбранную тему полезной, поскольку она поможет школьникам больше узнать об этом неоднозначном событии российской истории.
В пояснительной записке авторы проекта указали задачи, которые они решали на каждом из этапов работы над проектом.

В результате работы над проектом авторы создали три продукта: креативную рекламу, научный текст и урок истории в 7 классе. Таким образом, структура работы соответствует целям и задачам проекта.

К положительным сторонам работы следует отнести обоснованный выбор актуальной и интересной темы, тщательное и подробное изучение вопроса, несмотря на отсутствие достаточного количества информации об этом деле в школьном курсе истории. Кроме того, после не совсем удачного первого урока авторы проекта проанализировали свои недочеты и постарались их исправить, что говорит о серьезном подходе к работе.

Продукты проекта – урок и научный текст – имеют большую практическую значимость, которая также обозначена в представленной пояснительной записке. Следует обратить внимание на выбор формы урока-суда, который преследует сразу несколько целей: ознакомить учащихся с «Угличским делом» и уделить время развитию навыка аргументированной устной речи. Обе цели, безусловно, важны для школьников.
В качестве замечания хотелось бы отметить отсутствие в пояснительной записке указания на источники, которые использовались в ходе работы над проектом.
Проектная группа проделала большую работу по изучению интересной и сложной темы и распространению знаний о ней среди школьников, решив как основные, так и дополнительные задачи. Работа заслуживает отличной оценки.
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