Пояснительная записка
Состав группы:
Руководитель-Гаязова Алина(8А)
Участники- Свириденко Анжелика(8А)
Пикунова Полина(8А)
Консультант-Ш. Е. Георгиевна
Целями нашего проекта была сделать легкий для понимания, удерживающий внимание ученика достоверный, доступный учебный материал, удобный для использования на уроках, в том числе актуальных дистанционных.
Продукты проекта-учебные видео по биологии по темам-Млекопитающие, Дыхательная система, Моллюски, Черви. В видео (за исключением видео Млекопитающие (Гаязова А.) сделанное до создания проекта и вкл в него) поддерживается формат видео-беседы, имеются вопросы и задания.
Где применять продукт-Наши итоговые продукты можно применять на уроках биологии в 8, 7 классах. Актуально для проведения дистанционных уроков, была цель сделать видео наиболее доступными.
Критерии оценивания-
1.Опрос учеников, у которых был проведен урок более 80% положителен-3 балла
Более 70%-2балла
Более 50%-1балл
Менее 50 %
2.Соблюдение сроков-1балл
3.Качество звука и видео-1балл
4.Достоверность информации
2-2 и менее баллов
3-3балла
4-4 балла
5-6 или 5 баллов.
Оценки участников-
Полина-90% ребят понравился мой видео-урок и они порекомендовали бы его своим друзьям.
10% ребят мой видео-урок не понравился и они не стали бы рекомендовать его другим
Передо мной стояла задача сделать интересный видеоурок по теме "Моллюски" к уроку по данной теме учеников 7-х классов. Я считаю, что смогла достичь поставленной цели в срок.Все достоверно.
Анжелика- Передо мной стояла задача сделать интересное видео по темам " Класс Млекопитающие" и " Класс Круглые и Кольчатые черви" для 7 классов. 
Мое видео понравилась более 70% учащихся, смотревших мои видео. Качество звука и видео не идеально, но выше среднего. Информация достоверна.
[bookmark: _GoBack]Тк один из продуктов доделывается (согласованно с рецензентом), оценка одного из участников отсутствует.


