Отзывы Учителей

1 декабря 2014г ребята 2 «Б» побывали в гостях у учеников 8 класса «Б». Второклассников разделили на четыре группы по цветным карточкам и сразу объяснили правила игры.  Цель мероприятия - в игровой форме рассказать о правилах гимназистов.


Некоторые дети легко могут выражать эмоции, для других это - проблема. В игре все участники получили реальную возможность развить этот важный навык. Старшеклассники показали ребятам на практике как нужно общаться в команде.


Каждый ребёнок имел возможность высказаться, ответить на вопросы, пройдя все 4 этапа. За правильные ответы ребята получили несколько частей украденного послания. Только тогда, когда все вместе  прошли  этапы и смогли сложить недостающую часть, они поняли, что самые важные качества гимназиста: эрудиция, ответственность, любознательность, творчество, сотрудничество. 


В конце игры старшеклассники станцевали с ребятами и угостили их сладкими призами. Жалко, так быстро прошёл урок и пришлось расставаться! Спасибо ученикам 8 класса «Б» за организацию и проведение мероприятия, будем рады новой встрече!

С уважением, 
Елена Леонидовна Иванова - классный руководитель 2 «Б»

Ученики восьмого класса гимназии пригласили нас к себе с целью познакомить с особенностями гимназической жизни. Третьеклассники попали в гимназию во время урока и старшеклассницы заняли их активными играми до перемены. Со звонком нас повели по коридорам школы, показали витрины музея, дети в полной мере могли оценить атмосферу перемены старшей школы.


В начале урока мы зашли в один из кабинетов, где узнали о требованиях на уроках и проектной деятельности в гимназии на примере проектов о роботах и теории вероятности.


Третьеклассникам очень понравилась экскурсия. Они обменивались впечатлениями и говорили о том, как хотят поступить в гимназию.

Ребята 3 «Б» класса и их классный руководитель И.В.Чудопалова

Спектакль «Один день из жизни Красной Шапочки», созданный группой учащихся 8 класса «Б», понравился ученикам 1-х классов.

Сценарий спектакля полностью соответствовал возрастным особенностям первоклассников. Игра актеров увлекла зрителей, ребята с удовольствием следили за развитием сюжета, в игровой форме повторяя и запоминая простые и важные правила поведения.

Главное, что участники постановки и зрители, благодаря увиденному, почувствовали массу положительных эмоций.
Учителя начальных классов: Орловская Т.Я., Федяшина М.Н., Лукина Ю.В.
