План открытого урока для третьего класса
Аудитория: 

Ученики 3-их классов.

Место проведения: 

Гимназия 1505, 17 кабинет.

Цель: 

Познакомить прогимназистов с особым видом деятельности гимназистов -  проектами.

Прогимназисты приходят в гимназию, раздеваются. Ведущие проводят знакомство с  ребятами и играют с ними в ручеек, затем ведут ребят в кабинет и рассаживают их.

Ведущие: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы хотим рассказать про особый вид деятельности гимназистов. Это проекты. Ребята объединяются в группы по 4-5 человек, выбирают тему и развивают ее. Сегодня мы покажем вам два проекта наших одноклассников. Итак, вот первый из них. Он называется «Конструирование робота». Ребята сами создают робота и выявляют его особенности. Давайте послушаем ребят.
Выступление Максима и Кати. Рассказ о робототехнике.
Максим и Катя представляют собственных роботов и описывают их действие. Они наглядно показывают его работу и проносят по рядам. Каждый ребенок может потрогать робота и задать свои вопросы.
Умная разминка «Ребусы и загадки».
(Источник: «Игры, ребусы, загадки для младших школьников»)
Ведущий: Молодцы, ребята! А сейчас давайте послушаем выступление еще одних гимназистов. Они делают проект, связанный с математикой. Давайте послушаем девочек!
Выступление Дианы, Маши и Ани. Рассказ об основах теории вероятности и статистики.
Определение теории вероятности и статистики

Вероятность – возможность наступления того или иного события, а дисциплина математики, которая занимается расчётом вероятности – теория вероятности, а математическая дисциплина, которая занимается упорядоченьем вероятностей и выводами из них называется статистикой, с этими науками мы сегодня и познакомимся.

Элементарные события
Элементарное событие — простое событие, которое при осуществлении некоторых условий может произойти либо не произойти, и для которого имеется определенная вероятность его наступления. Это основное понятие теории вероятностей и ее многочисленных приложений, о таких событиях мы и будем говорить.

А какие элементарные события знаете вы?.

Разновидности событий

Есть три вида событий: достоверное, случайное и  невозможное. Достоверное, то событие которое точно произойдёт, например -если мы подбросим мячик, он упадёт.

Невозможное, то событие, которое точно не произойдёт, например – завтра не взойдёт солнце. Случайное, то исход которого невозможно предсказать заранее, например – какой стороной упадёт, подброшенная игральная кость. 

А какие  случайные, достоверные и невозможные события знаете вы?  

Случайные события.
Но как определить вероятность наступления случайного события? Например у нас есть событие – бросок монеты. Она может упасть на одну или другую сторону и другие варианты невозможны. Соответственно у нас есть 2 варианта исхода, и мы точно знаем что выпадет только одна сторона, значит отношение событий которые произойдут и всех возможных 1 к 2. А теперь рассмотрим случай с лотереей, в 
ней может выиграть не один человек, а например 2. Вас в классе 22 человека,
каждый получит по 1 бумажке, 2-ум из вас точно достанется выигравшая бумажка.
Всего учеников 22, а 2 из них выиграют, вероятность выиграть 2 к 22.

Проведём лотерею, рассчитаем вероятность выигрыша.

Если у вас есть вопросы, вы можете их задать.

Спасибо за внимание.
Ведущий:  Сейчас вы получите опросы, пожалуйста, оцените нас.

(Раздача опросов, сбор)

Вот наш урок и подошел к концу. Мы надеемся, что вам понравилось. Если у вас есть вопросы, пожалуйста, задавайте. Спасибо за внимание, до новых интересных встреч. 

Ведущие провожают прогимназистов к выходу, угощают конфетами, спрашивают их мнение об уроке, делают совместную фотографию и помогают ребятам одеться.

