РЕЦЕНЗИЯ
на проектную работу «Crime in the house: the English game»
учащихся 8 «А» класса

Гогиной А.А. и Тюниной М.И.
Суть данного проекта заключается в cоздании учащимися методического пособия в виде учебной настольной игры для 5-6 классов в рамках повышения мотивации к изучению английского языка.
Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений, так как игровые технологии приобретают всё большую популярность в современном образовательном пространстве, в том числе в изучении иностранного языка в школе. Использование игр позволяет учителю значительно повысить мотивацию учащихся к изучению иностранного языка, развить их познавательную активность, внести разнообразие в формы работы на уроке. И, как следствие, игра является одним из эффективных средств повышения качества изучения иностранного языка, будучи одним из способов обучения практическому владению иностранным языком. 
Структура работы учащихся полностью соответствует цели и задачам проекта. 

Продуктом проекта являются методические разработки, включающие в себя учебную настольную игру, направленную на закрепление грамматических конструкций «There is, there are», «some/any» и лексики по теме "План, обстановка дома".
В комплект настольной игры входят: поле – план дома, семейное древо, грамматические и лексические задания, тексты о членах семейства, подсказки, звездочки – способ оценки. 

Участники проекта планируют провести игровой урок, на котором они смогут протестировать своё методическое пособие. Они уверены, что если интересно построить урок, корень учения может изменить свой вкус и даже вызвать у детей вполне здоровый аппетит.

Практическая ценность продукта заключается в том, что материалы данной проектной работы могут впоследствии быть использованы на уроках английского языка в 5-6 классах для закрепления тех или иных грамматических явлений и активизации изученного лексического материала по какой-либо теме, а проведение учебного занятия в игровой форме в 5-6 классах поможет объединить классы, развить педагогические навыки участников проекта, расширить кругозор учащихся и повысить их интерес к изучению английского языка.
К положительным сторонам проекта можно отнести создание действительно оригинальной полезной увлекательной яркой авторской настольной игры с захватывающей сюжетной линией, умение ставить цели и задачи, умение грамотно составлять грамматические/лексические задания, соответствие содержания заявленной теме.
К недостаткам работы следует отнести некоторые ошибки при форматировании пояснительной записки, отдельные нарушения логики изложения материала, не всегда точные и удачные формулировки при описании правил игры.
На данном этапе проект заслуживает оценки в 4 балла, при условии исправления замечаний.
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