Рецензия
на проект «Женщины и автомобили» учеников 6-В класса
ГБОУ №1505
Рачкова Константина и Родикова Романа.

Работа Рачкова Константина и Родикова Романа посвящена изучению вопросов, связанных с историей создания отдельных моделей автомобилей, о роли женщины в истории автомобилестроения.
Актуальность темы  является очевидной. Современная динамичная автомобильная жизнь крупного мегаполиса оказывает на жизнь человека огромное влияние, причем не всегда положительное. Поэтому тема здоровьесбережения сегодня важна для рассмотрения.
Авторы проекта поставили перед собой цель – развенчать миф об особой опасности женщины за рулем, доказать, что техника вождения не зависит от половой принадлежности водителя.
Рачковым К. и Родиковым Р. была проведена работа по изучению исторического материала связанного с ролью конкретных женщин в автомобилестроении, изучены  правила дорожного движения, правила оказания первой медицинской помощи. Результаты своей работы ребята представили в виде викторины «Знатоки правил дорожного движения», которая успешно прошла в 5-Б классе.
Рецензируемый проект представляет собой сценарий проведения познавательной викторины для учащихся 5-6 классов гимназии. Организовывая проведение викторины, авторы не забыли о своей главной задаче, поэтому  разделили класс  на четыре команды: две мужские команды и две женские. В итоге, одна из двух женских команд стала победителем, что лишний раз подтверждает правильность вывода об отсутствии разницы между «водителями» мужчинами и женщинами. Главное – это техника вождения и соблюдения правил движения на современных автомагистралях.
Считаю, что проектная работа шестиклассников, может быть использована кураторами гимназии для проведения классных часов в 5-6 классах, при условии, что электронная версия викторины будет им доступна. Работа заслуживает высокой оценки.
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