ИСТОРИЯ ИСЧЕЗНОВЕНИЯ ИВАН-ЧАЯ
 
Иван-чай пили на Руси почти 10 веков Новгородский князь Александр Невский, взяв со своей дружиной Копорскую крепость, велел заготавливать жителям Иван-чай, дабы поднять дух воинов и облегчить страдания раненых в бою. Несмотря на появление на Руси заморских чаёв, Иван-чай не уступил первенства. Его любил и русский царь Иван Васильевич Грозный. Иван-чай поддерживал ополченцев Минина и Пожарского. Им почивал своих заморских гостей император Пётр I. Но производство Иван-чая разрослось до промышленных масштабов только в царствование Екатерины II. Центр его находился в селе Копорье. Рассказывают, что купец Савёлов, вернувшись из Китая, привёз с собой секрет ферментации и заготовки чая. Вскоре Копорский чай по объемам  продаж за рубеж превзошел не только пеньку, но и золото и даже меха. Иван чай пила не только вся Европа, но и Азия. Русский чай был также известен как персидские ковры, китайский щелк, дамасская сталь. На рубеже 19-20в.в. у Иван-чая не было конкурентов на чайном рынке. В Пруссию и во Францию он шёл контрабандой. А Великобритания, владевшая громадными чайными плантациями в Индии, покупала десятки тысяч пудов копорского чая, предпочитая его индийскому и китайскому. Русская казна, благодаря чаю, пополнялась золотом, разоряя Европу. В частности Ост-Индийскую кампанию, принадлежавшую Британской Короне. Кампания раздула скандал, якобы русские перетирают чай белой глиной, а она вредна для здоровья. И она добилась того, что закупки чая в России были снижены, а после революции 1917 года прекратились совсем. Копорье разорилось.

Исследование свойств Иван-чая начались ещё до революции. Один из ученых, который изучал это растение, был знаток лекарственных трав и тибетской медицины Пётр Бадмаев. Он открыл клинику для аристократии, где лечил порошками, сделанными на основе трав.  Он утверждал, что травяные эликсиры на основе Иван-чая могут продлить жизнь, по меньшей мере, до 200 лет. Не исключено, что он и вправду бы поставил рекорд долголетия. Однако, в возрасте 109 лет, Пётр Бадмаев был арестован Петроградским ЧК и обвинён в контрреволюционной деятельности. Через несколько месяцев он был отпущен на свободу, но жестокие пытки подорвали его здоровье. Доктор умер, так и не раскрыв тайны своего эликсира.  Другие специалисты, которые занимались исследованием Иван-чая, подверглись жестоким репрессиям и многие были расстреляны. Лаборатории уничтожены со всей документацией и рецептами. 


Однако в предвоенные годы руководство страны опомнилось. Они поняли, что дальнейшее изучение и использование Иван-чая может значительно укрепить здоровье советских граждан, поэтому в Копорье был создан уникальный научно-производственный центр. И там по личному указу Берии производился Иван чай по старинным русским рецептам и поставлялся в аптеки и в больницы. 

Немецкой разведке стало известно, что на основе Иван- чая создается мощное лекарственное средство, которое может значительно укрепить обороноспособность СССР. И при первой же возможности они нанесли удар по секретной лаборатории. В конце лета 1941 года, немецкая армия наступала по всем фронтам, наиболее ожесточенные бои разворачивались на северном направлении. Фашисты рвались к Ленинграду, стремясь взять его в кольцо осадой. 1 сентября фашисты берут Копорскую крепость, которая служила надежным укрытием для бойцов красной армии. Немецкие танки ждали указание продолжить движение на Ленинград, но командующий группировкой «Север» генерал-фельдмаршал Фонлей отдал странный приказ, зайти в Копорье и уничтожить объект под кодовым названием «река жизни».  Под этим названием скрывалась эксперементальная лаборатория, которая производила напитки на основе Иван-чая. Немецко-фашистские войска сделали специальный крюк, зашли в Копорье и буквально растоптали поля Иван-чая гусеницами своих танков, они разрушили все лаборатории и уничтожили всех, кто занимался Иван-чаем.

С тех пор  Иван-чай пребывает в забвении.


