[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка к продукту проекта «Украина под микроскопом идеологической войны»
Состав проектной группы:
Снимщикова Софья 8 «А» – руководитель
Панова Виктория 8 «А»– участник 
Белова Анна 8 «А» – участник 
Слуцкая Галина Ильинична – консультант 
Проблема: Сейчас про конфликт на Украине знают все, но мало кто сможет анализировать эту ситуацию, основываясь на конкретных фактах и с различных точек зрения.
	
	Цели урока: Познакомить учащихся с понятиями «идеология», «идеологическая война»; научить анализировать ситуацию на основе знаний основных положений идеологических войн, выработанными учеными. Познакомившись с теорией, уметь определять свою гражданскую позицию на основе фактов, а не комментариев к ним. 


Актуальность: Сейчас уже всё мировое сообщество в курсе о событиях на Украине. Мы рассмотрим эту ситуацию со стороны идеологической войны.
Итоговый продукт проекта: Методические разработки к уроку по теме «Украина под микроскопом идеологической войны». 
Описание продукта: По проведении урока мы поможем школьникам в формировании своего  представления об идеологии рассматриваемых стран. Покажем им на примерах, как ведётся идеологическая война. А также поможем им в будущем не стать жертвой идеологической войны.
Предназначение продукта: Наш продукт может быть использован на уроках обществознания и истории. 
Критерии оценивания продукта: 
Продукт оценивается по отзывам учеников, выполнению данного им задания по теме урока, а также по комментариям И.В. Буриковой, являющейся учителем предмета, по которому мы проводили урок и рецензентом нашей проектной работы.
Итак, на нашем уроке 90% класса были заинтересованы, внимательно слушали и после нашего доклада продолжили обсуждение данной темы, высказывая свои мнения и точки зрения. 
