Рецензия

на  проект « Сахарный диабет. Мифы и реальность».

учеников 8  класса

ГБОУ  № 1505

Моисеевой Натальи, Чесноковой Анастасии, Забиякиной  Анастасии

          Работа Моисеевой Натальи, Чесноковой Анастасии, Забиякиной  Анастасии посвящена изучению  заболевания – сахарный диабет, созданию фильма об этой болезни.
Актуальность данной темы -  не вызывает сомнения. Сахарный диабет – широко распространённое заболевание, изучаемое на уроках анатомии. Фильм является пособием для урока при изучении темы – железы внутренней секреции. Знание причин заболевания, симптомов,   правил поведения и профилактики - необходимо современному человеку.

        Характеристика содержания работы -     заявленная цель проекта – создание научно-популярного фильма о сахарном диабете – выполнена. Фильм состоит из нескольких частей – рассказ о причинах и симптомах диабета 1 и 2 типа, интервью больной сахарным диабетом 2 типа.
       Положительные стороны проекта:  - фильм в доступной форме рассказывает о причинах заболевания сахарным диабетом, предложение авторов использовать работу на классных часах также приемлемо – фильм имеет хороший видеоряд, включает анимацию поражения клеток поджелудочной железы. Озвучивание фильма грамотно, речь хорошо поставленная, интервью чётко срежессировано.
   Предложение выложить фильм в интернет актуально, думаю материал фильма будет востребован, благодаря доступности материала, наглядности видео.

       Практическая значимость  работы  -  фильм можно использовать на уроках анатомии при изучении темы – железы внутренней секреции, на классных часах.
       Недостатки и замечания  - фильм имеет, скорее, популярный характер, для профильников его использование проблематично – анимация, на самом деле, показывает не тот процесс, о котором говорится в данном отрывке. Не введено понятие – желёз внутренней секреции, нет рисунка анатомического расположения железы. Не названы некоторые осложнения, возникающие при операциях у диабетиков, причины незаживления ран и ампутации конечностей, постоянная жажда. Хотелось бы услышать о путях борьбы с данным заболеванием. 

       Рекомендуемая оценка – работа очень интересна, проект имеет большую практическую значимость.

Авторы, при небольших доработках, заслуживают оценку – отлично! 
Должность рецензента                         _учитель биологии  - ШалимоваЕ.Г.
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