Пояснительная записка 

Идеальная форма глазами школьников.

Название нашего проекта – Идеальная форма глазами школьников.

Состав проектной группы: Харламова Ксения 7 «Б» (руководитель), Тарасова Мария 6 «Б» (помощник руководителя)
Наш консультант – Герасимова Дарья Михайловна.

Проблема этого проекта, заключается в том, что школьную форму создают взрослые люди, которые далеки от взглядов школьников.

Единая школьная форма вновь появится в России уже с 2015 года. Об этом сообщил министр торговли и промышленности Денис Мантуров. В этом случае наш проект особенно актуален, ведь наша цель – создать свой дизайн, который устраивал бы наших гимназистов.

Подходя к проекту со всей серьёзностью, мы поставили перед собой следующие задачи:

1. Провести опрос среди гимназистов и проанализировать его.

2. Создать пробный макет идеальной школьной формы.

3. Провести повторный опрос и проанализировать его.

4. Создать конечный продукт.

Описание продукта:

Продуктом нашего проекта является макет школьной формы, созданный нами, на куклу-манекен. Созданию школьной формы предшествовало проведение опроса и его анализ и просмотр различных каталогов со школьной формой. Мы спросили у гимназистов и учителей, против ли они введения школьной формы? 80%ответили – против, 10% - ответили – НЕ против и еще 10% ответили – НЕ против введения определенных аксессуаров, которые будут объединять всех гимназистов. 

Форма, которую мы создавали, яркая, стильная и интересная, а не скучная, темная и однообразная, как все варианты предложенные в магазинах.

Назначение продукта:


- 1. Создать свой макет яркой и стильной школьной формы. Мы не хотим, чтобы гимназисты выглядели, как офисные работники, но форма должна объединять всех учеников нашей гимназии. 

- 2. Изменить отношение гимназистов к введению школьной формы.

Критерии оценивания продукта:

Мы будем считать наш проект успешным, если мы сможем переубедить хотя бы часть гимназистов, которые были категорически против введения школьной формы.
