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Проект «Викинги. Северо-Атлантическая сага» посвящен истории открытия Америки скандинавскими мореплавателями. Ввиду того, что этой теме уделяется мало внимания на уроках истории и географии, актуальность данного проекта, представляющего разнообразные учебные материалы по теме, не вызывает сомнения.

Целью данного проекта является проведение игрового урока в 6 классе с демонстрацией двух промежуточных продуктов – схемы боевого корабля викингов и карты их походов. Материалы, представленные на рецензию, соответствуют намеченным целям проекта. Помимо создания плана урока и двух промежуточных продуктов автором была проделана большая работа по созданию разных видов заданий и тестов к уроку, который должен проводиться в интерактивной форме. Таким образом, практическая значимость данного проекта высока.
Тем не менее следует отметить ряд недостатков в работе: автором допущен ряд орфографических ошибок в представленных материалах, например, во второй части задания встречается слово «прИодАлеть», что недопустимо, особенно с учетом того, что данный материал раздавался детям в ходе проведения урока. Также один из промежуточных продуктов – схема боевого корабля викингов – рекомендовалось бы сделать в цветном варианте, что сделало бы его более привлекательным и удобным для восприятия.
Если говорить о представленном плане урока, стоит отметить высокое разнообразие форм деятельности, предлагаемых автором учащимся, однако количество времени, уделяемое знакомству учащихся с новой для них информацией по теме урока (2-3 минуты на рассказ о викингах и 5-7 минут на рассказ об Эрике Рыжем), представляется недостаточным.
Помимо этого вызывают вопрос представления автора о критериях оценивания продуктов своего проекта. В пояснительной записке они сформулированы как «результаты финального теста», которые могут демонстрировать только степень доступности для учеников изложенного материала. Автору рекомендуется переформулировать критерии оценивания своих продуктов и своего проекта до его защиты.

В качестве источников информации автором был указана только электронная энциклопедия www.wikipedia.org, что недопустимо в работах подобного уровня. Это существенный минус проекта.

Тем не менее проект заслуживает высокой оценки, рецензентом рекомендуется оценка «хорошо» при условии исправления указанных недочетов до защиты проекта.
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