Возраст: от 12 и старше. 

Жанр: драма, любовный роман, мемуары. 
Великий Гетсби 
 Эта книга повествует нам о истории человека, который прошел долгий путь к своим мечтам, который получил все, что хотел: машины, деньги, огромный дом. Его окутывают легенды и невероятные предположения людей, что так часто бывали у него в гостях. Во время прочтения вам открываются тайны жизни, любви и смерти Великого Гетсби. 

Возраст; от 12 и старше
Жанр: драма, романтика, научно-фантастический. 
Цветы для Элджернона
Книга представлена как дневника мужчины. Мужчина – даун. Его первоначальные записи больше похожи на записи 5-него ребенка: отсутствуют знаки препинания, очень просто язык и множество ошибок. Но все меняется. В дневнике это мужчины мы можем увидеть множество рассуждений на темы: почему мы живем? Зачем? И как помочь самому себе.
Эта книга научит вас быть более толерантными и добрыми. 



Вино из Одуванчиков
Возраст : без ограничений
Жанр: повседневность
Эта книга предлагает нам прожить лето с маленьким мальчиком, открывающим для себя все прелести лета и жизни заново. 

« Я живой!» - вот что понимает герой вначале книги и это толкает его на новые открытия. 
в книги мальчик и его брат рассуждают на темы смерти, жизни, тьмы добра и зла. Легкая в прочтении книга заставляет нас задуматься о своей жизни, вспомнить время, когда все казалось таким большим и необъятным, когда все мечты казались сбыточными, а солнце светило ярче, чем сейчас. 

Повелитель Мух
Возраст: от 13 и старше
Жанр: ужасы, драма, приключенческий
Страшная книга, повествующая о том, что нельзя никогда забывать про то, что ты человек. В книге повествуется о детях, попавших на необитаемый остров и решивших устроить свое «общество».  
Эта философское произведение, в котором на примере самых невинных существ на земле показано то, что может случиться с любым, кто забудет о любви и милосердии.


Бойня номер пять, или Крестовый поход детей
Возраст: от 15 и старше
Жанр: научно-фантастический, приключенческий, фантастика.
Эта книга предлагает нам понаблюдать за человеком, который видел свою смерть и рождение, побывал на своей свадьбе два раза, входит в дверь в 1955, а выходит в годы войны. Узнать кто такие Тральфамадорцы и многое, многое другое. 
Книга открывает нам новую реальность, переплетающуюся с нашей, позволяет по новому взглянуть на мир и пофантазировать на интересные темы. 




Трудно быть богом
Возраст: от 12 и старше
Жанр: фантастика, приключенческий, драма, научно-фантастический
Книга открывает нам мир, не наш мир, даже не на нашей планете, а мир позднего Средневековья. Повествование идет от ученного, посланного людьми нашей планеты для изучения людей этого мира. Разведчик не имеет права вмешиваться в дела мира, где он просто наблюдатель и ученому приходится наблюдать за несправедливостью, беспорядками и угасанием великих людей на этой планете. 



Грозовой Перевал
Возраст: от 14 и старше
Жанр: любовный роман, приключенческий, исторический, драма.
Роман о любви маленького мальчика к дочери хозяина поместья Грозового Перевала. Любовь, которая была рождена в детских сердцах и сохранилась до смерти. Книга о преданности, предательствах, любви и лжи. Долгая история происходившая между Мысом скворцов и грозовым перевалом. 



Поющие в терновнике.
Возраст: от 10 и старше
Жанр: драма, любовный роман, исторический, приключенческий. 
Это - семейная сага. Автор повествует нам о нескольких поколениях австралийской семьи. В книге в легкой форме рассказывается о быте австралийцев тех времен, о прекрасной любви, церкви, мыслях и чувствах обычных людей. Мы растем, любим и теряем вместе с персонажами этой книги. Прочитав ее, вы проживете несколько необычных жизней! 



Добро пожаловать в мир, Малышка!
Возраст: от 12 и старше
Жанр: приключенческий, драма.
Теплая книга о девочке, которая жила своей жизнью, но внезапно все меняется, и девочке приходится перебраться в другой город. Через 30 лет прекрасная и успешная девушка Дена, готовая стать лицом всего американского телевидения, сталкивается с ужасными проблемами из прошлого «Малышки» . 


Тайная жизнь пчел.
Возраст: от 12 и старше.
Жанр: драма
Книга о девочке, потерявшей мать, испытавшей боль утрат, познавшей счастье в обретение чего-то важного, и умению выбирать это важное. Когда мы читаем книгу, то в нас просыпается  вера в то, что когда-нибудь Лили найдет свой рай, если приложит к поиску усилия и появляется мотивация искать свой рай. 


Пока я жива.
Возраст: 15 и старше
Жанр: драма
Это книга не о невинных шалостях детей, а настоящих желаниях девушки, которая больна, но не смотря на это она хочет жить! Она хочет испытать все то, что некоторые люди не испытывают за всю жизнь! Эта девушка запоминает жизнь, испытывает чувства и, как ни странно, боится всего не успеть. 



Прежде чем я упаду.
Возраст: 12 и старше
Жанр: драма, фантастика
12 февраля – день, когда ее жизнь оборвалась, но все не закончится так просто. Юной Саманте Кингстон предстоит проживать этот день снова и снова, чтоб понять, как спасти себя и познать все то, что она могла потерять. После прочтения книги вы можете задать себе вопрос: «А так ли вы живете?»



Ты изменил мою жизнь.
Возраст: 14 и старше
Жанр: комедия, драма
Это настоящая история о дружбе двух человек, которых судьба свела вместе. Аристократ и араб, это- история настоящей дружбы, которая изменила жизнь обоих. История о человек, который помог другому стать счастливым. 




Ежевичное вино.
Возраст:14 и страше
Жанр: драма
Он застрял в прошлом, но вино изменило его жизнь. Вино, схоронившееся с времен его детства, чудоковатый незнакомец – все это заставляет главного героя позабыть о меланхолии и рвануть из Лондона в Париж, где наш герой находит самого себя и давно потерянные чувства! 



35 кило надежды
Возраст: 12 и старше
Жанр: драма, спортивные
Книга о мальчике, который почти сдался, но благодаря поддержке родного человека он смог выдержать все. Это книга об обычной жизни мальчика, о школе, о пути, который ты выбираешь. И о том, что нужно всегда идти вперед, даже если в тебя никто не верит. 







