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Продуктом нашего проекта является методическая разработка для написания реконструкции по истории. Методическая разработка включает в себя материал для написания реконструкций по двум темам.
Реконструкция- это восстановление определенных исторических событий, используя несколько источников.
Подготовленные материалы можно использовать на уроках истории или на предпрофильном спецкурсе по истории для 8 класса.
Итак, после проведения урока 6 декабря в 8 классе на ПУ по истории ребята написали реконструкции. Сначала мы показали презентацию, в ходе которой рассказывали информацию по первым пятилеткам, после этого мы разделили класс на две части(одна из них писала реконструкцию по Московскому метро в довоенное время, а другая писала по теме: Комсомольск- на- Амуре в период первой пятилетки). У каждого на парте был один маленький компьютер с фрагментом фильма, карты в печатном виде и документ.
 Из результатов этих работ-реконструкций нам сказали про некоторые наши ошибки, которые мы исправили.
Во-первых, мы убрали излишки раздаточного материала, т.к  ребята написали очень много дополнительных фактов, и не написали большинство остальных (за дополнительный материал даётся только 1 балл).Этот материал мы вложили в свой продукт, но пометили его как  необязательный.
Во-вторых, мы исправили текст нашей презентации, добавив туда общую информацию о СССР, т.к. ребята не имели представления об этом до нашего урока, поэтому им было сложно написать работу.
В-третьих, мы исправили даты в презентации, т.к. они были неверно указаны (была ошибка на 1 год в каждой из пятилеток).Мы узнали годы начала строительства пятилеток и прибавили к этому году ещё 5 лет, не считая год начала.
Оценивать продукт можно по среднему баллу написанных работ, т.к  из-за вышеперечисленных ошибок они были написаны не очень хорошо.
