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 Целью моего проекта является распространение битбокса и создание музыкальной композиции . Битбокс уже зарекомендовал себя как отдельный жанр, поэтому о нём стоить говорить ,как об отдельном жанре.

Задачи:

· Познакомить слушателей и подробно рассказать им об уникальном жанре.

· Изучить основы битбокса.

· Выявить возможности сэмплера (при помощи которого будет записываться композиция)

· Создание композиции.

Актуальность:

· В России битбокс почти не имеет какой либо актуальности . На это есть свои причины , о нём просто не знают.

Продукт:

· Продуктом моего проекта будет музыкальная композиция. Запись композиции может осуществляться в условиях студии или в момент защиты проекта.

Глава 1
«История битбокса»
 Битбокс (в переводе с англ. "human beatbox") – это, по сути, имитация барабанов, баса, скрэтчей и различных звуковых эффектов при помощи рта, причем принято, что хороший битбоксер обладает и достаточными вокальными данными. 

Оказавшись в Южной Франции в период 1200-1500-ых годов, мы смогли бы встретить трубадуров (поэты-музыканты), которые бродили по улицам, и пели либо только с сопровождением лютни (предшественник современной акустической гитары), либо полностью без музыкального сопровождения. Они собирались в группы, где каждый делал по имитации определенного инструмента, в результате чего получались целые песни (в большинстве они исполняли лирические и религиозные темы). И эти французские цыгане, фактически были самыми ранними зарегистрированными группами в истории, использующими вокальную перкуссию1
.
Однако потом вокальная перкуссия была забыта, и лишь в 1900-х вновь в музыке стали использоваться бессловесные вокальные партии (например, у Сергея Рахманинова в песне "Vocalise" 1912 года).

Немного об Индии.

Музыка Северной Индии в течение многих столетий (и, возможно, тысячелетий) использовала элементы, оригинальное название которых "vocal bols", и звучание которых очень похоже на таблы (индийские ударные музыкальные инструменты). Это были небольшие вокальные партии, состоящие из двух, трех или четырех букв, например: Dha, Dhi/Dhin, Ti/Tin, Rа, Ki, Ta и др. И эти "vocal bols" объединялись, и из них создавался ритм.

Африка – Америка.

Африканская ритуальная музыка имела традицию использовать "звуки тела" для поддержания ритма. К ним относятся различные хлопки, хлопки по телу, громкие вдох - выдохи, образцы вокальной перкуссии ("hup, hup, hup, hup" и "Ch Ka Ch Ch") и другие ухищрения, вызывавшие состояние транса у исполнителей.
А в 17-ом столетии африканские рабы были привезены на плантации в Америку и на Ямайку, где африканская музыка была смешана с европейским фолком и музыкой духового оркестра, что в итоге породило новые формы музыки - а именно, блюз и джаз.

Общепринято, что битбокс пришел из хип-хопа, с улиц Чикаго, Бронкса и Лос Анджелеса, и это вполне нормально. Однако вокальная перкуссия стала частью музыки намного раньше, более чем 8 десятилетий назад, во времена джаза и барбешопа (разновидность джаза). Тогда была зарегистрирована первая джазовая группа, которая использовала свои голоса для имитации таких инструментов, как саксофон и труба. Термин "битбокс" буквально означает драм-машину, а само слово изначально произносилось как "бит бокс", в два слова.
Термин "коробка удара" (в переводе с англ. "beat box") использовался как сленг для непрограммируемых драм-машин, которые сначала назывались машинами ритма. Например, TR-33 и TR-55 из серии the Roland TR Rhytm2, 
  произведенные в 1972. Однако, первая машина ритма Wurlitzer Sideman3,   которая была выпущена в период 1959-1964 годов, действительно входила в большую коробку – и таким образом можно предположить, что термин "коробка удара" был использован по отношению именно к этой машине.
Глава 2
«Теория Битбокса и базовые звуки»
2.1  Для начала, вы должны освоить три основных звука битбоксинга: бас-барабан {б}, тарелки {т} и классический малый барабан {п} или {пф}. Практикуйте объединять звуки в ритм с 8 битами следующим образом: {б т пф т/б т пф т} или {б т пф т/б б пф т}. Убедитесь в том, чтобы получить правильную синхронизацию. Начинать следуете медленно и со временем наращивать скорость.

Практика бас-барабана {б}. Самый простой способ сделать это - буква "б". Чтобы воспроизвести этот звук громко и коротко, вам нужно сделать колебание губ. Это когда вы позволяете воздуху вибрировать через свои губы, немного как надувать жвачку. После того, как вы сможете сделать это, вы делаете очень короткое колебание губами. 
Произнесите б, как будто вы халтурите. 
На этот раз, с закрытыми губами и пусть давление нарастает. 
Вы должны контролировать высвобождение губ ровно настолько, чтобы позволить им вибрировать в течение короткого периода времени.

Тарелки4
 {т}. Сделайте простой звук "тс", но ваши зубы должны быть стиснуты или слегка стиснуты. Переместите кончик языка вперед за передние зубы для звука тарелок, и к традиционной т позиции для тяжелого звука тарелок. 
• Сделайте выдох дольше, чтобы получился открытый звук тарелок. 

Последовательные или продвинутые тарелки. Вы также можете сделать последовательные тарелки, воспроизведя звук "тктктктк", используя 
среднюю заднюю часть языка, чтобы произвести звук "к". Вы можете сделать открытый звук тарелок, растягивая вдох в "тс", так, чтобы это больше было 
похоже на "тссссс" для более реалистичного звука. Еще один способ получения реалистичного высокого звука тарелок – воспроизвести звук "тс" своими сжатыми зубами..

Классический малый барабан {п}. Самый простой способ сделать это – воспроизвести звуки, где есть буква "п". Однако, делая "п", звук получается слишком тихий. Чтобы сделать его громче вы можете сделать несколько вещей: 
Колебание губ, когда вы выдавливаете воздух из губ и заставляете его вибрировать; 
Вы выдыхаете в то же время делая звук "пх". 

Чтобы звук "п" звучал интереснее и как «ловушка», большинство битбоксеров добавляет второй непрерывный звук в исходном звуке "п": пф пс пш бк. 
Измените {п} подобно бас-барабану, только используйте самую переднюю часть губ, а не сторону и сожмете их больше. 
Вытяните немного губы так, чтобы они были немного скрыты, как если бы у вас не было зубов. 
Создайте небольшое давление воздуха за закрытыми губами. 
Накачайте губы (не в буквальном смысле) и как раз перед возвращением их в нормальное положение (не скрытое), выпустите воздух со звуком "п". 
Сразу после выпуска воздуха и звука "п" напрягите нижнюю губу напротив нижних зубов, чтобы сделать звук "ффф".

Глава 3
«Популярность битбокса в наши дни»
   Школы битбоксинга существуют ,но их крайне мало. В основном занятие проходят дистанционно. Почти все битбоксеры учатся по видеоурокам на видеохостинге   YouTube. На данный момент существует огромное количество ютуб-каналов. Стас Чамб является первооткрывателем обучающих роликов по битбоксу в России.   Каждый год проходит в Европе проходит крупнейший чемпионат по битбоксу «SWISS BEATBOX». Битбоксеры со всего мира присылают организаторам свои видео заявки ,в которых они демонстрируют свои умения и навыки.
Самыми известными битбоксерами из России являются братья-близнецы Фроликовы. Они известны под псевдонимами Pash и Jayton , чемпионы мира по версии GBB(GRAND BEATBOX BATTLE)

Глава 4
Этапы проведения чемпионатов по битбоксу
Этапы мероприятия делятся на три части:

1 Категория «solo»

2 Категория «tag-team»

3 Категория «loop-station»

В категории «solo» участвуют битбоксеры-одиночки. Каждый раунд длится примерно по полторы минуты, всего три раунда. 

В категории «tag-team» принимают участие команды по 4 человека. Каждый раунд длится примерно 3 минуты, количество раундов равно трём. В категории «loop-station» принимают участие все те же битбоксеры-одиночки, но теперь они используют луп-станции (или сэмплеры), которые позволяют записывать музыкальную композицию из собственных звуков в настоящем времени.

Оценивает выступление жюри, обычно состоящее из чемпионов предыдущих лет или знаменитых битбоксеров, которые по-своему пробились в массы. 

Список источников

· mak-laki.livejournal.com (История битбокса)

· ru.wikihow.com (Теория битбокса)

� Иное название битбокса - mak-laki.livejournal.com (История битбокса)





� the Roland TR Rhytm - mak-laki.livejournal.com (История битбокса)


3 Wurlitzer Sideman - mak-laki.livejournal.com (История битбокса)


3 Хай-хет – Тарелки





