Рецензия
 на проект группы учащихся 6-Б класса
«Интерактивное образование на примере математики»
Состав проектной группы: Фурманова Яна – руководитель;
                                                  Афанасьева Екатерина, Соболева Наталия, Рудакова Нина.

        Работа шестиклассников «Интерактивное образование на примере математики» посвящена использованию мультимедийных средств на уроках, в т.ч. математики.
        Актуальность данной темы не вызывает сомнений. Современные технические средства, возможности интернета, доступность и разнообразие мультимедийных программ, позволяют проводить уроки более эффективно, решают проблемы дистанционного обучения, повышают интерес к учебе у гимназистов.
      Данная проектная группа поставила перед собой цель -  проверить понравятся ли уроки учащимся, если на них будут использоваться средства интерактивного образования.
      В связи с этим, группой девочек была проделана большая работа по изучению программы для снятия видео, разработка опросников, повторение программного материала по математике 5-го класса по теме «Упрощение выражений», подготовка демонстрационного материала к уроку.
    Члены данной проектной группы успешно провели фрагмент урока с использованием подготовленных материалов.
    Члены проектной группы работали над проектом с большим энтузиазмом, проявляли живой интерес к качеству получаемого продукта. Конечно, необходимо сделать скидку на возраст группы и то, что это первая серьезная попытка самостоятельно готовить и использовать видео материалы к уроку.
      Работа проделана большая. Считаю, что работу проектной группы «Интерактивное образование на примере математики» необходимо оценить на «отлично».



Учитель математики                                                          /Шалимова М.Н./
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