Проект «Виртуальный 3D тур по Гимназии 1505»
Пояснительная записка

Цель проекта: создать виртуальный 3D тур по Гимназии 1505 для официального сайта гимназии.
Состав: Ковалев Дмитрий Евгеньевич. 

Консультант проекта: Наумов Алексей Леонидович.
Продукт проекта: виртуальный 3D тур по гимназии 1505, готовый для размещения на официальном web-сайте. С помощью него можно посмотреть на гимназию снаружи и изнутри. Он представляет собой множество сферических панорам, между которыми можно перемещаться посредством нажатий на соответствующие метки на экране. Одна сферическая панорама изготавливается из 30 фотоснимков при помощи специального ПО На данный момент тур состоит из 20 сферических панорам, отснятых на прилегающей территории и внутри здания. При желании он может быть легко расширен и дополнен. Тур может быть просмотрен в любом современном интернет браузере с установленным дополнением «Adobe Flash Player».
Виртуальный тур необходим для полноценного интернет сайта любого учреждения. С помощью него родители гимназистов или будущих учеников могут попасть внутрь гимназии, увидеть все своими глазами. Для этого им не нужно ждать дня открытых дверей, или вызова к директору (. Теперь каждый сможет в тишине и покое побродить по пустым коридорам и закоулкам родной гимназии.

Критерий оценки – удобство и доступность тура, количество панорамных снимков, качество стыковки фотоснимков в сферические панорамы, качество обработки «слепых» зон.
