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В последнее время меняются способы предоставления актуальной информации от простых текстовых описаний к визуальным интерактивным образам. Появилась технология дополненной реальности. Давно существуют библиотеки визуальных изображений - фотографий земли из космоса и панорам улиц.
В связи с этими изменениями сайт гимназии будет сложно представить без "панорам" здания или аудиторий. Чтобы соответствовать времени на сайте должен был появиться виртуальный тур.
Работа проектной "команды" выполнена на высоком техническом уровне. Проведены все необходимые стадии разработки: создан прототип, создана модель (движок), наполнение содержанием (сделаны фотографии почти всех основных помещений гимназии).
Однако, итоговый продукт выглядит "разорванным" при переходе от одного места съемки к другому. Не создается ощущения полного присутствия во время движения. Но это может быть легко решено добавлением кадров в систему.
Учитывая, что в проекте был только один участник и оценивая объем проделанной работы и полученный результат, следует похвалить Дмитрия за активную, методичную, напряженную работу.

В целом проект завершен удачно, соответствует заявленным критериям и заслуживает максимальной оценки. 

