Рождество в Японии проводят либо с друзьями, либо с любимым человеком, этот праздник ассоциируется с веселой и шумной вечеринкой или романтической встречей один на один. А так как само Рождество в Японии – это рабочий день, то все самое интересное происходит вечером.
Празднование длится либо неделю (с первого по седьмое января), либо две (с первого по пятнадцатое января), этот период называется по японски сёгацу (начало года).
Рождество во Франции – главный праздник в году. Его отмечают в узком семейном кругу, собираются за праздничным столом, дарят друг другу подарки и открытки. Для Французов это отличная возможность побыть на едине с самыми близкими родственниками и друзьями.
Многие французы считают Рождество семейным праздником. Хотя всё меньше и меньше жителей Франции посещают мессу в канун праздника, это всё ещё важная часть Рождества для многих семей. Его принято отмечать за праздничным столом : издавна считается, что новый год будет благоприятным, если его встретить в изобилии и радости.
Праздничная трапеза  ночь с 31 декабря на 1 января называется «ревейон».
В России этот светлый праздник отмечают 7 января, а в его канун проводятся богослужения. 7 января заканчивается большой Рождественский пост, который готовил верующих к этому торжеству, и по традиции православные собираются за большим столом.
Рождеству Христову предшествует Рождественский пост, он относится к числу строгих и длится 40 дней. Ночью в церкви проводятся всенощные бдения, в начале праздничного дня устраиваются торжественные богослужения и чтится память Христа и Божьей Матери. Когда наступает великий праздник, христиане по обычаю обмениваются словами: «Христос родился!». В ответ нужно сказать «Славим его!». Отмечать праздник одному считалось плохой приметой.
