
(оба) Проект: «Живые 6 соток».
(М) Тема: «Устройство дачной экосистемы по ярусам».
(А) Консультант: Елена Евгеньевна Кудряшова.
Участники: (А) Арсений Бучацкий, 7В, и (М) Максим Семенчуков, 7В.
Подробно: (М) этот проект посвящен устройству дачной экосистемы, а именно классифицированию доминантных и малочисленных растений по разным ярусам. В проекте были сформулированы основные задачи, посвященные этому вопросу: были собраны данные о популярности растений и животных в данной экосистеме. (А) В ходе проекта мы изучили структуру экосистемы дачного участка по ярусам выявили основные отличия дачной экосистемы от природной и разработали возможное решения проблем , возникающих в ходе пребывания на даче. 80% всех использованных иллюстраций материалов были сделаны руководителем проекта.
(М) Цель: изучит  фауну и флору дачной экосистемы Подмосковья.
(А) Проблема: у многих людей есть дачные участки, но немногие из владельцев при строительстве на участках думают о том, какой удивительный мир их окружает о сохранении экосистемы и какой, о том, какой вред они могут ей нанести или, наоборот, улучшить ее. 
Задача:  (А) представляет собой сбор фотоматериалов участников проекта и  фотоматериалов из сети. Это одна из задач, связанных с информационном поиском нашего проекта. (М) Применение найденных участниками проекта материалов (информации) в различных проектных целях. Создание продуктов проекта, с использованием найденных нами информации.
(А) Актуальность: проект будет интересен, а главное, полезен тем людям, которые имеют дачные участки. При этом не играет роли, какого они размера и где расположены – общие особенности окружающей их экосистемы схожи.
(М) Критерий эффективности: возможно ли использовать продукт нашего проекта в качестве наглядных пособий или кратких ознакомительных справочников.
(А) Продукт: виртуальный макет, созданный в среде  Prezi, и краткий буклет о дачной экосистеме, включающий в себя приложение рисков. (Демонстрация)
График:
(А) Сбор авторских и сетевых фотоматериалов

Задача представляет собой сбор фотоматериалов участников проекта и фотоматериалов из сети. Это одна из задач, связанных с информационном поиском нашего проекта. Бучацкий Арсений
(М) Поиск, каталогизирование и применение найденных материалов и информации

Применение найденных участниками проекта материалов (информации) в различных проектных целях. Бучацкий Арсений, Максим Семенчуков
(М) Поиск нужных иллюстраций и информации о животных нижних ярусов. Максим Семенчуков
(А) Создание итогового продукта(ов) проекта

Создание продуктов проекта, с использованием найденных нами материалов (информации). Бучацкий Арсений
(А) Участие в международной конференции TEDx Сonference

Участники нашего проекта, по возможности, будут участвовать в международной конференции TEDx Сonference, проводимой в гимназии, с выступлением, соответствующем теме проекта.
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Продукты:
Виртуальный макет экосистемы

Виртуальный интерактивный макет наглядно показывающий все ярусы экосистемы подмосковной дачи.
Буклет "Дачная экосистема" (с приложением рисков)

Буклет "Дачная экосистема", расскажет об устройстве подмосковной дачной экосистемы, а также в наглядных иллюстрациях изображает риски пребывания в дачной экосистемы (как для человека, так и для непосредственных участников самой системы - растений и животных) и как с ними бороться.

