Пояснительная записка

Мой проект называется «Практикум по теме нервная система в курсе анатомии». Его участник и руководитель – Мария Мосолова. Консультант проекта – Шалимова Елена Георгиевна.

В качестве продукта моего проекта я хотела бы создать пособие, содержащее в себе занимательные опыты, связанные с нервной системой человека.

У него есть множество способов практического применения.

Во- первых, данное пособие дополняет летний практикум по биологии интереснейшими опытами по нервной системе человека. Я считаю, ребятам на летнем практикуме будет интересно выполнять новые и занимательные опыты, таким образом, их интерес к биологии возрастет. Так же большое количество экспериментов позволяет расширить свои знания по биологии

Во – вторых, пособие можно использовать в своих личных интересах. Иначе говоря, если человеку интересны опыты, связанные с нервной системой, он может воспользоваться нашим пособием и узнать много интереснейших и занимательных опытов.
Перед защитой проекта я собираюсь раздать листы, с несколькими опытами, через несколько дней я раздам бланки, в которых ребята напишут, интересен ли им опыт и хотели ли они видеть больше таких интересных опытов в летнем практикуме. Это и будет критерием эффективности моего пособия.

Надеемся на успех и с нетерпением ждем Вашей экспертизы. 
