Наш проект называется «Физические явления для развлечения».
Состав проектной группы: руководитель – Котова Мария, участник – Завина Анна.

Проблема нашего проекта заключается в том, что многие дети не любят физику, считают ее неинтересной наукой.

Наша цель – доказать, что физика не заканчивается на вычислениях и формулах, показать ее с другой стороны. Для этого мы подготовили ряд интересных опытов, которые дети могут провести сами. Когда мы искали опыты, мы выбирали те, которые показались нам наиболее оригинальными и эффектными, и которые было бы интересно проводить нам самим. 

Изначально мы собирались провести урок естествознания для 6 класса, на котором мы бы показывали опыты без их объяснения и отвечали на вопросы детей. Мы разделили опыты на 2 группы – те, которые дети могли провести каждый на своей парте и те, которые мы бы показывали всем вместе и дети бы помогали нам. 

Но потом Ольга Петровна и Дмитрий Алексеевич сказали нам, что наши опыты легко могут быть использованы в игре для 6-7-классников в январе 2014 года. Поэтому некоторые из подготовленных опытов мы не будем проводить на игре. К остальным опытам мы подготовили задания различной сложности. В зависимости от уровня сложности детям будет даваться разное количество баллов за их выполнение. Также нашей задачей было сделать инструкцию к каждому опыту, чтобы дети могли проводить опыты без нашего присмотра (кроме опытов с огнем), и чтобы опыты могли использоваться в последующие годы другими проектными группами.
ПРЕЗЕНТАЦИЯ
Слайд 1 – падение из трубы

В этом мы опыте дается труба, неодимовый магнит, секундомер и таблица для занесения результатов. Задача детей - засечь время падения магнита в трубе и вне трубы, а затем вычислить разницу. Для чистоты эксперимента надо повторить этот опыт трижды и вычислить среднее значение разниц. Все результаты нужно занести в таблицу. Если таблица заполнена правильно, то участники получат 10 баллов. 

Для всех наших опытов есть объяснение с научной стороны на тот случай, если у детей возникнут вопросы.

Слайд 2 – Китайский фонарик в домашних условиях

Мы решили выбрать один красивый эффектный опыт. Задача детей – сделать из чайных пакетиков подобие китайских фонариков – разрезать, поставить специальным образом и поджечь. Как вы видите, пакетики очень красиво горят, взлетают и, остывая, опускаются вниз. Этот опыт можно проводить только под присмотром наблюдающих(тех, кто проводит этап).
Слайд 3 – Катарель на барусейке(карусель на батарейке)

Дети получают батарейку, неодимовый магнит, изогнутую проволоку и кусочки пластилина. Они должны установить проволоку на батарейке с магнитом так, чтобы она закрутилась. За это они получают 3 балла. Если им удастся еще и уравновесить проволоку с кусочками пластилина на двух концах, то за это они получат дополнительные 7 баллов.
Слайд 4 – Двойной луч

Используя лазерную указку, канцелярскую кнопку и кусок пластилина, нужно получить изображение двух точек на экране, то есть разделить один луч на два. За это  задание они получат 7 баллов.

Слайд 5 – Лазерный лабиринт

Этот опыт мы практически придумали сами, адаптировали его под игру. Задача – провести луч лазера в определенную точку на листке, используя маленькие зеркала. Мы сделали вот такие листки с уровнями в нескольких экземплярах. Один из них – с ответами на задачу. Ответы будут храниться у нас, и после выполнения задания мы будем сверять то, что сделали дети с тем, что нарисовано у нас. За разные уровни сложности дается разное кол-во баллов. Количество используемых зеркал и полученных баллов написано на  каждом листке с уровнями.
Слайд 6 – Буря в бутылке
Это один из самых легких опытов, он заключается в том, чтобы найти способ быстрого переливания воды из бутылки, не используя никаких других средств, кроме бутылки, воды и ведра. За это задание можно получить разное кол-во баллов, смотря сколько времени заняло решение этой задачи у детей. 1 минута – 7 баллов, 2 минуты – 5 баллов, 3 минуты – 3 балла.

Слайд 7 – Серебряное яйцо

Этот опыт мы не будем проводить на игре, он был предназначен для урока. В нем нужно закоптить яйцо и опустить его в воду. В воде оно выглядит как серебряное. Этот опыт на уроке нужно было бы объяснить, но на игре его не будет.

Слайд 8 – Воздушные шарики

Это опыт с огнем, и, возможно, его тоже не будет на игре. Он показывает, как вода забирает тепло. При поднесении надутого воздушного шарика к огню, он лопнет. А если налить в него воду, то он станет черным, но останется целым. Заданий к этому опыту нет, потому что он для урока.
Слайд 9 – Башня плотности

Опыт демонстрирует, как тела разной плотности ведут себя в жидкостях разной плотности. Дети должны кидать разные объекты в сосуд с медом, водой и подсолнечным маслом и наблюдать, на каком уровне они находятся.

Слайд 10 – спасибо за внимание!

Мы готовы выслушать ваши вопросы и ответить на них.

