Пояснительная записка.

Тема нашего проекта – «Венеция» Черногории,  об уникальном городе Которе, находящимся на территории Черногории. Город Котор занесен в список всемирного наследия ЮНЕСКО. 
Много ли городов (архитектурных комплексов) находятся под охраной этого фонда? К сожалению, их очень мало, и в основном эти города находятся в Азии. Поэтому этот город и уникален! Котору более 2 тысяч лет и он прекрасно сохранился за свою долгую и интересную историю.
		Почему Венеция? Раскрыть…
Проектная группа проекта: 
Жидоник Юлия - руководитель проекта
Пинская Лина - участник проекта
Якубович Эллина - участник проекта
Консультант проекта - Морозова Елена Юрьевна

Наши  продукты:
1-й продукт - Путеводитель в форме буклета. 
В нем мы собрали всю информацию связанную с Котором в течение всего времени его существования, а также полезную информацию для туристов. 
В путеводителе есть следующие разделы:
- Карта города.
- Как добраться в город  (какой аэропорт, какой автобус и т.д.)
- Информация про Котор: язык, валюта, площадь, географическое положение, климатические условия, национальность, религия и т.д.
- Историко-культурные достояния: историко-культурные достопримечательности,  памятники природы и т.п.
- Места отдыха: отели, кафе, рестораны, пляжи, развлекательные места, блюда национальной кухни и т.д.
Также дана ссылка на нашу электронную карту.

       Данный путеводитель может помочь людям, которые собираются поехать в этот уникальный город. Также он подойдет для людей, которые хотят познакомиться с Котором или побывать в городе, хотя и не могут. Наш путеводитель адоптирован для детей школьного возраста, поэтому у них не должно возникнуть никаких проблем с пониманием текста. 
       Как в дальнейшем можно будет использовать наш путеводитель? В нашем путеводителе есть не только информация про достопримечательности, как во многих других путеводителях, но и представлена дополнительная нужная информация о том, в какие кафе стоит сходить, в какой месяц лучше приехать и какие праздники в этом месяце, как выгодней добраться до Котора, в каких отелях можно остановиться и куда можно сходить. 
Поэтому наш путеводитель будет востребован и полезен:
1) людям, которые находятся в Которе 
2) людям, которые собираются поехать в Котор 
3) людям, которые не могут поехать в Котор, но очень хотят(+они могут прийти на защиту нашего проекта и получить магниты с Котором в подарок и говорить всем, что были в этом городе) 
4) людям, которым просто интересно узнать про уникальный город
Критерии оценивания: 
1) Четкое соблюдение изначального плана путеводителя
2) Оформление ( иллюстрации, шрифт)
3) Написание текста литературным языком, который будет легко и интересно читать
4) Сделать путеводитель понятным для детей школьного возраста
5) Формат путеводителя (компактный, легко помещается в сумку, не тяжелый)
6) Достоверность информации
7) Логика изложения

2-й продукт - Электронная карта центра города Котора, которая поможет Вам сориентироваться в старом городе и легко найти главные достопримечательности города. 
На карте изображен план города с высоты птичьего полета. Все дома, у которых есть ссылки, подписаны. Когда вы подносите мышку к памятнику, который вас интересует, появляется рука. Этой рукой Вы нажимаете на объект. Высвечивается картинка+ справа кнопка «Информация». Нажав на эту кнопку, вы сможете увидеть информация по этому памятнику, а внизу кнопку «Убрать». Если вы нажмете на эту кнопку, то исчезнут текст и картинка. Карта помогает вам наглядно увидеть те архитектурные и природные памятники, которые были упомянуты в путеводителе+ дополнительная архитектура. Если Вам не удастся приобрести наш путеводитель по каким-то причинам, то вы сможете зайти в интернет и найти эту карту. Тогда вы не заблудитесь в городе и узнаете куда лучше сходить. 
Ссылка на карту может быть скачана в телефон.
Карта Котора может понадобится:
1) людям, которые находятся в Которе 
2) людям, которые собираются поехать в Котор 
Критерии оценивания: 
1) Внешний вид карты (оформление) 
2) Связь карты и путеводителя (как они дополняют друг друга)
3) Достоверность информации
4) Технический подход (все ли хорошо работает)
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