Skill toys

КЕНДАМА
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Кендама (Kendama) − это классическая японская игрушка. С помощью нее самураи тренировали ловкость, точность и реакцию. Кендама состоит из рукоятки с двумя выступающими чашами и шарика, привязанного веревкой. Шар («тама») держится на шипе и имеет отверстие. Ручка, похожая на молоточек, называется «кен». Отсюда и название «кендама». У ручки есть три чашки, две располагаются по бокам, а третья на ее конце. Большая чашка называется озара, средняя – козара, а самая маленькая, расположенная на конце, – чузара. При игре с кендамой шарик ловится на разные чашки и на шип в разных последовательностях. Труднее всего поймать шарик на шип, далее по сложности следуют: чузара, козара и самая простая – озара. Игра с кендамой успокаивает и тренирует ловкость и координацию. Также для тех, кому кендама стала не просто развлечением, существуют разряды и даже соревнования. Настоящим большим шагом вперед в развитии данной игры можно считать появление в 1975 году организации под названием Japan Kend-ama Association. Она создала стандартные кендамы и общепринятые правила игры, чтобы люди повсему миру могли играть вместе.
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ЙО-ЙО
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Йо-йо- игрушка, состоящая из двух одинаковых по размеру и весу дисков, скреплённых между собой осью, на которую верёвка надевается петелькой. Йо-йо с верёвкой в виде петли начинает своё развитие примерно с 1920 года. Начиная с 1990 года в йо-йо начали ставить подшипник, что позволило значительно увеличить время, в течение которого йо-йо «спит» на конце верёвки, а это, в свою очередь, позволило увеличить время игры. Современные йо-йо оснащены подшипником и силиконовыми тормозами на внутренней стороне половинок йо-йо. Также увеличено расстояние между половинками игрушки. При броске йо-йо, размотав до конца верёвку, начинает свой возврат по ней в руку играющего. Раньше йо-йо делались из цельного куска дерева (сейчас их делают для истинных коллекционеров) или из глины. В настоящее время йо-йо изготавливают из пластика или различных металлов, алюминиевых сплавов. Существует вариант йо-йо со встроенными лампочками (светодиодами) и вставляющимися батарейками. Боковые съёмные крышки сделаны из разноцветного прозрачного пластика, основа также прозрачная. Когда игрушка разматывается, под действием центростремительной силы замыкается пружинный контакт и загораются две лампочки или светодиода. При возвращении игрушки в исходную позицию контакт размыкается.
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Astrojax
История
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Первый Astrojax был создан в 1987 году, физиком Ларри Шэу (Larry Shaw). Изначально Astrojax представлял из себя зубную нить с тремя гайками на ней. Ларри производил разные опыты с Astrojax в своей лаборатории. Перед тем как запатентовать свое изобретение, Ларри создал около 100 прототипов. Ему понадобилось на это около двух лет. Большинство производителей игрушек отказались выпускать Astrojax, так как он не попадал ни в одну категорию товаров. Тогда Ларри Шэу решил основать собственную компанию. Но уже в 2000 за производство и продажу по всему миру взялась швейцарская компания Active People.

Типы 
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Astrojax Plus лучше всех подходит начинающим благодаря своей мягкой полиуретановой основе. Так же этот тип подходит для трюков с отбиванием Astrojax. Для придания веса шарикам внутри них находятся утяжелители.

· Astrojax V-Max сделан из прочного поликарбоната, в шариках находятся утяжелители.  Благодаря уменьшенному трению, Astrojax V-Max прекрасно подходит для более быстрой игры. Кроме того, модель V-Max производится в десятках различных цветовых исполнениях. 

· Astrojax Saturn  - сделан из пластика,  в каждом шарике находятся батарейки и несколько диодов. Диоды могут быть включены в режиме стробоскопа или постоянного свечения. В модели Saturn шарики светятся красным, жёлтым и зелёным светом.

· Astrojax Blue Diamond — является улучшенной версией Saturn, но с более яркими диодами.

· -Astrojax Aqua — новая модель Astrojax.  Она отличается тем, что внутренности шариков наполнены жидкостью, благодаря которой движение Astrojax становится более плавным и предсказуемым.

Penspinning
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Penspinning - форма контактного манипулирования, которая представляет собой манипуляцию инструментом для письма или подобными предметами одной или двумя руками. 
Для изменения характеристик снаряды модифицируют с помощью частей других ручек, карандашей, маркеров. Также могут использоваться другие материалы. Такая «ручка» называется «мод».
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История.
Это искусство восходит к японским упражнениям «пэн маваси». Наиболее широко оно было распространено среди «ронинов», выпускников школ, которые провалили вступительные экзамены в университет и ожидают следующего года. 

В настоящее время отсутствуют документальные подтверждения того, кем и как было положено начало распространению пенспиннинга. Однако, таковым можно считать японского пенспиннера Хидэаки Кондо, одного из первых пенспиннеров, открывших сайт по этой тематике.

Пальцы и Слоты.
Для большего удобства среди спиннеров распространена специфическая система наименований пальцев, а также промежутков между ними.
Наглядная схема наименований пальцев и слотов. 
Большой палец — «T», «тамб» (англ. thumb). 
Указательный палец — «1». 
Средний палец — «2». 
Безымянный палец — «3». 
Мизинец — «4». 
Промежутки между пальцами именуются «слотами» (англ. slot), и называются соответственно: 
Между большим и указательным пальцами — «Т1». 
Между указательным и средним пальцами — «12». 
Между средним и безымянным пальцами — «23». 
Между безымянным пальцем и мизинцем — «34».
Источники:
 http://kendamaudm.ru
http://www.mgrazhdanin.ru/sport/2644-chto-takoe-kendama-i-s-chem-ee-edyat.html http://club-3t.ru
 http://dic.academic.ru
https//ru.wikipedia.org/wiki/Йо-йо. 
