Skill toys
Состав проектной группы: 
Дмитриева Екатерина — руководитель 
Максюта Юрий — участник 
Евстратенко Владислав — участник 
Консультант проекта: 
Павлова Александра Андреевна
Актуальность:
Skill toys – популярное и очень интересное хобби, но большинство гимназистов не знают о нем. Вместо того, что бы  заниматься этим хобби, гимназисты тратят свое свободное время на компьютерные и телефонные игры.
Цель:
Привлечь гимназистов к занятиям skill toys.
Проблема:
Многие дети большую часть своего свободного времени проводят за компьютерными играми. Мы хотим предложить альтернативный вариант времяпрепровождения.
[bookmark: _GoBack]Нашими продуктами являются: 
Основным продуктам являются видео-уроки по Penspinnig и Astrojax ( по 5 на каждую дисциплину), в следствии помещенные в интернет (YouTube). В этих уроках мы подробно объясняем, как выполняется тот или иной трюк в простой для учеников форме. 
Промежуточным продуктам является буклет посвященный Skill toys. В нем мы рассказываем, что такое Penspinnig, Astrojax, Йо-йо и т. п. Также какие есть разновидности и их особенности. 
Наши видео-уроки помогут ученикам отвлечься от компьютерных игр и проводить свое свободное время изучению и совершенствованию трюков. Эти видео-уроки предназначены для ребят старше 10 лет, т.к. ребята младшего возраста могут не справиться с трюками. 
Критерии оценивания:
Мы будем считать наш проект успешным, если мы снимем 10 видео-уроков и привлечем к занятиям Skill toys 5 человек.
10 видео-уроков уже были размещены на нашем YouTube канале Skill toys 1505, а так же проведенный мастер-класс по penspinning.
