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В наше время уже трудно представить себе ребенка, который бы постоянно не контактировал с электронной средой, ведь мы живем в информационном обществе в век технологий. Стоит также отметить изменения, которые происходят в образовании в связи с тем как меняется мир вокруг нас. Проект посвящен решению проблемы повторения материала в интересной форме,  а также занятости детей на перемене. Ребята при выборе темы прекрасно понимали, что данная тема актуальна, причем, не только, конкретно для них, но и для всех учащихся. Интересно, что в выборе инструментария для реализации цели ребята также нашли удачное решение. Это связанно с тем, что их проект не только актуализирует и закрепляет знания по математике (хотя может и по другим предметам), но также активизирует у учащихся интерес к знакомству с программированием.  Стоит отметить, что участники проектной группы вовремя оценили свои силы и написали приложение в программе Scratch, не используя более сложные программы, что позволило им с успехом реализовать поставленную цель. 
Отметить также стоит отличную работу руководителя по распределению работы, а также контролем за ее своевременным выполнением. Реклама проекта соответствует предъявляемым требованиям. Также на высоком уровне, как в плане оформления, так и в плане контента выполнена игра-презентация. В ней присутствуют задачи по нескольким предметам, которые дифференцированы по уровням сложности. Стоит отметить и своевременность выполнения всех этапов работы над проектом.

Однако, как и в любой работе, в данном проекте есть небольшие недостатки:

1) Приложение говорит ученику только правильный ответ, не акцентируя внимания на том, что ученик ошибся.

2) На некоторых слайдах в игре-презентации можно было бы использовать немного более крупный шрифт, для лучшего восприятия.
Принимая во внимание качество выполнения работы, активность ВСЕХ участников проектной группы, а также выполнение всей работы в установленные сроки (даже с небольшим опережением), данный проект заслуживает отличной оценки. 
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