Волкообразная собака Иностранцева
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Волкообразная собака Иностранцева была обнаружена русским геологом А.А. Иностранцевым в 1882 г. на стоянке древнего человека в районе Ладожского озера. 
Профессор Д.Н. Анучин, описавший по коллекции эту собаку, дал ей название «собака Иностранцева». Находка датируется 3-4 тысячью лет до н. э. Кости скелета этих собак были открыты также при раскопках Афонтовой горы близ города Красноярска вместе с черепами мамонтов, пещерных медведей и других животных. Близкие к типу собаки Иностранцева черепа обнаружены на берегах Амура, в притоках Абакана (Минусинская обл.), в Западном Казахстане, Крыму, Московской и Смоленской областях.
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Считается, что от нее произошла группа северных вилкообразных собак. Кроме того, Штудер производит от нее породу ездовых собак Лабрадора, крупную венгерскую овчарку, водолазов, сенбернаров, догов и родственные последним меньшие породы (мастиф или ирландский дог, бульдог, мопс).

Источники: http://canisfami                liaris.ru/odomashnivanie/arheologiya/sobaka_inostranceva
