                          ЭТОЛОГИЧЕСКИЕ  ОСОБЕННОСТИ  СОБАК  ПРИ  ОДОМАШНИВАНИИ
    ПРОЧТИТЕ ТЕКСТ И СОСТАВЬТЕ СХЕМУ – ЧТО ДОЛЖЕН БЫЛ ПОТЕРЯТЬ ИЛИ ПРИОБРЕСТИ   ВОЛК, ЧТОБЫ ПРЕВРАТИТЬСЯ В СОБАКУ?

Агрессия на человека. В норме у всех собак этот вид агрессии заблокирован, однако блок может быть с той или иной легкостью снят. У большинства охотничьих собак разблокировать агрессию на человека очень трудно, у мастифов же, напротив легко. Эта черта, которую всегда следует учитывать, может быть как желательной, так и нежелательной.

Социальность. Безусловно, все собаки социальны, но одни стремятся непременно сформировать классическую стаю, будь то в семье человека либо на прогулке с другими собаками, другие вполне довольствуются общением с хозяином: резко различается и сама интенсивность общения.

Территориальность – стремление охранять территорию и все, что на ней находится, этакое «уважение частной собственности» на собачий лад. Опять-таки у одних пород выражена в высшей степени: наступает день, и молодая собака начинает охранять территорию, хоть ее этому никто не учил, другие же практически не территориальны: круг охраняемых объектов у них мал, обычно включает лишь хозяина с семьей.

Охотничье поведение: поиск, преследование, ловля жертвы. Этот комплекс современные собаки явно получили от очень азартных древних охотников, важная его деталь – врожденное стремление преследовать удаляющийся объект. Зачастую именно эта особенность угасает последней из всего комплекса и именно она оказывается для городской собаки фатальной в буквальном смысле. Хотя, разумеется, комплекс охотничьего поведения и реакция преследования свойственны в той или иной мере всем хищникам.

Подвижность нервной системы: о характеристиках высшей нервной деятельности уже говорилось выше.

Легкость переключения внимания достаточно тесно, но не на прямую связана с подвижностью нервной системы – у собак с одинаковой подвижностью нервной системы легкость переключения внимания может различаться. Одним породам свойственно легко переключать внимание, они могут, так сказать, делать пять дел сразу, другие, занявшись чем-то, уже ни на что не отвлекаются.

Аффектированность: мы вводим этот термин для описания очень важной, на наш взгляд, характеристики: насколько сильно собака проявляет свое возбуждение внешне, насколько она, говоря театральным языком, аффектирует, выставляет напоказ чувства. К уровню возбуждения этот показатель никакого отношения не имеет. Две собаки могут быть возбуждены совершенно в равной степени, но одна останется лежать, лишь постукивая хвостом, в ожидании, пока хозяин соберется выйти с ней на прогулку, другая же примется, подвывая и поскуливая, носиться по дому.

Инфантильность. Академиком Д.К. Беляевым было показано, что одомашнивание любого животного приводит к тому, что в его поведении появляются некие инфантильные или детские черты. (Это же верно и для внешности: у домашнего животного по сравнению с диким сородичем или предком голова более крупная, лоб округлый, большие глаза и т.п.) Инфантилизм поведения может быть выражен в большей или меньшей степени. В первую очередь инфантильность проявляется во взаимоотношениях с хозяином, которые в норме складываются одновременно и как партнерские отношения, и как отношения младшего члена стаи, детеныша к старшему. У одних собак эта черта является как бы фоновой: собака признает главенство владельца, причем последнему надо специально озаботиться о поддержании своего статуса на определенном этапе развития щенка; другие собаки очень зависимы от хозяев, они с трудом принимают сложные решения самостоятельно, практически не могут работать без поддержки человека и, будучи предоставлены сами себе, испытывают самый настоящий стресс. Вот именно такую зависимость, часто не совсем корректно называемую еще и контактностью, мы и подразумеваем под словом «инфантильность».

 


    ПРОЧТИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКУ ПОРОДЫ СОБАК И ПОПРОБУЙТЕ СКАЗАТЬ :

ЧТО ЭТО ЗА ПОРОДА И  КАК ИСПОЛЬЗОВАЛАСЬ ЛЮДЬМИ ЭТА ПОРОДА       

1)У собак этой породы: Обоняние неплохое, но используются ограниченно в связи с особенностями анатомии, с одной стороны (многие породы короткошеи и/или короткоморды), и со спецификой применения, с другой стороны. 
Блок на агрессию против человека снимается достаточно легко. Очень высока социальность, собаки прекрасно работают сообща, стаи обладают сложной структурой.
 Территориальность доведена почти до абсурда, на своей территории при минимальном обучении готов охранять от чужих все, вплоть до бабочек и капусты на грядке; частная («наша с хозяином» или «нашей стаи») собственность для этих собак свята. 
А вот легкость переключения внимания невысока: уж ежели собака чем-то занялась, то  свое занятие до логического завершения доведет. Инфантильность для всех пользовательских пород абсолютно исключена – собаки самостоятельны до предела.

ПОРОДА – 

РОЛЬ ЭТИХ СОБАК У ПЕРВОБЫТНЫХ ЛЮДЕЙ-

2) Обоняние развито умеренно, более того, в европейской селекции специально отбирали собак, не пользующихся чутьем, – вся работа в идеале должна идти только взрячую. В результате зрение великолепное, собака видит движущийся объект за несколько километров.

 Агрессия на человека заблокирована настолько крепко, насколько это вообще возможно: чужой человек может увести собаку, просто взяв за ошейник, и та, скорее всего, молчком пойдет.

 Социальность высокая,  по-настоящему стайные собаки. Территориальность развита очень слабо: могут защищать свою территорию от чужих собак, защита от людей – редкость. Охотничье поведение: единственная группа пород, чей комплекс охотничьего поведения сохранен селекционерами в полном объеме. Зверь должен быть обнаружен, догнан, схвачен и умерщвлен. При этом изящно была решена сложная задача: охотничье поведение совершенно отделено от пищевого. Самостоятельно пойманную добычу  не только не ест, она даже не портит шкурку зайца, а ведь та рвется, как папиросная бумага. 

Подвижность нервной системы хорошая, это естественно для собаки, которая должна ловить добычу описанным способом; после неудачной ловли собака быстро успокаивается и вновь готова к работе. Легкость переключения внимания достаточно высокая. Аффектированность низкая, собака зачастую производит впечатление полностью погруженной во внутренний мир, впрочем, мелкие породы бывают более аффектированными. Инфантильность несвойственна, собаки настолько самодостаточны, что зачастую возникает вопрос: а нужен ли им хозяин? Когда бы не запрет на поедание собственной добычи, так иным собакам, возможно, и он и вправду не был бы нужен. 

ПОРОДА – 

РОЛЬ ЭТИХ СОБАК У ПЕРВОБЫТНЫХ ЛЮДЕЙ-

ПРОЧТИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКУ ПОРОДЫ СОБАК И ПОПРОБУЙТЕ СКАЗАТЬ :

ЧТО ЭТО ЗА ПОРОДА И  КАК ИСПОЛЬЗОВАЛАСЬ ЛЮДЬМИ ЭТА ПОРОДА       

3) Обоняние развито в превосходной степени, это, образно говоря, основной рабочий инструмент этих собак. 

Агрессия на человека редка, но может проявляться, причем в поведенческом контексте, мало свойственном собакам других групп пород:  вполне может воспринимать человека как объект охоты, если ей такую идею внушить. 

Социальность высокая. Территориальность – понятие практически неведомое для большинства : где жить, в каком окружении, кто из четвероногих и двуногих рядом – все неважно, лишь бы гонять зверя по лесу. 

Подвижность нервной системы невысока, процессы торможения включаются достаточно тяжело, уж если собака взяла след, она будет по нему идти не отвлекаясь. Так же поступают нечистые на руку охотники: снимают чужую собаку с гона, и та покорно следует за новоявленным хозяином. Аффектированность выражена слабо. Инфантильность этим породам не присуща.

ПОРОДА – 

РОЛЬ ЭТИХ СОБАК У ПЕРВОБЫТНЫХ ЛЮДЕЙ-

4)Часто осуществляют всевозможные маневры: повороты, разделение, отбивку части животных, возврат отошедших. Обоняние развито достаточно хорошо, поскольку в сложных ландшафтах, в зарослях отбившуюся овцу можно найти лишь по запаху.

 Блок агрессии на человека достаточно прочный, но при прямой угрозе стаду агрессия возможна. 

Социальность достаточно высокая, ведь обычно при стаде находится несколько собак. Территориальность «перенесена» на стадо – как таковой, участок обитания в сферу заботы собак не входит Охотничье поведение сильно модифицировано, и сам комплекс усечен. Подвижность нервной системы, равно как и легкость переключения внимания, высокие.

 Аффектированность порой превосходит всякое вероятие: собака постоянно что-то сообщает о себе и о ситуации. Инфантильность высокая, поскольку руководство человека – обязательное условие работы этой  собаки.

ПОРОДА – 

РОЛЬ ЭТИХ СОБАК У ПЕРВОБЫТНЫХ ЛЮДЕЙ-

ОСОБЕННОСТИ ПЕРВЫХ ПОРОД СОБАК








