Рецензия на проект Ксении Желток «Путеводитель по Вселенной Дж. Р. Р. Толкиена»
Данный проект посвящен творчеству известного писателя Джона Толкиена и ставит своей целью познакомить читателей с его произведениями при помощи интерактивной карты. Проект сделан на базе платформы Prezi.com и представляет собой презентацию со следующими разделами: «Об авторе», «Экранизации», «Видеоматериал», «Валар», «Медиатека», «Карта», «Основные персонажи», «Языки Средиземья», «Другие произведения автора». В каждом разделе представлена краткая информация, снабженная иллюстративным материалом и гиперссылками с более подробной информацией. Переход по разделам может осуществляться как при помощи навигационной стрелки в установленном автором порядке, так и самостоятельно.
Данная интерактивная карта актуальна как для самого автора проекта в качестве пособия по отработке навыков систематизации информации, так и для разных пользователей. Она будет интересна как людям, хорошо знакомым с творчеством Толкиена, которые могут обнаружить для себя полезные ссылки, так и людям, незнакомым с наследием писателя, которые могут подробно познакомиться с созданным им миром.
Продукт выполнен со вкусом, он красочен и интересен и содержит разнообразные сведения о творчестве писателя. Тем не менее у рецензента есть ряд пожеланий к продукту: при просмотре напрашивается музыкальное оформление, тем более что выбор близкой по тематике музыки богатый. Также в разделе «Медиатека» хотелось бы видеть ссылки на авторов иллюстраций для возможности дальнейшей работы с ними. И автору рекомендуется более внимательно отслеживать опечатки, например, в слове «Возвращение» пропущена первая «Е».
В целом, несмотря на незначительные замечания, проект заслуживает оценки «отлично».
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