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Караваева Георгия.
 
Работа Караваева Георгия «Сборник олимпиадных задач по математике» посвящена олимпиадным задачам по математике и их систематизации.
Актуальность данной темы не вызывает сомнения. В большинстве задачников все задачи различаются по сложности, и нет задач одинаковых по уровню сложности, на которых можно потренироваться.
 Автор поставил перед собой цель создать  задачник, в котором задачи каждого уровня сложности будут равны и дадут возможность потренироваться на подобных. Цель достигнута. Кроме того, придуманы задачи для конкурса по решению олимпиадных задач. Конкурс проведен и собрана статистика.
 В итоге Георгием создан материал, который с одной стороны безошибочен с математической точки зрения, методически продуман и краток. Созданный сборник вполне годится для использования. 
Единственным недостатком мне кажется отсутствие ссылок на источники в «Сборнике задач» и скромность, которая не позволила указать собственное авторство всех задач конкурса.
Рецензируемый проект  представляет собой серьезную и интересную работу. Он выполнен на высоком уровне, содержит материал, представляющий интерес. 
Материал в работе  структурирован очень хорошо, что является большим достоинством при существующем обилии литературы.  Считаю, что  проект  Караваева Георгия может быть использован в математической деятельности гимназии  и заслуживает высокой оценки.
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