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Работа посвящена изучению влияния климата на прирост годичных колец хвойных деревьев в средней полосе России.

Тема работы актуальна как для дендрохронологии, изучающей возможность датировки исторических артефактов по толщинам годичных колец бревен исторических деревянных построек, так и для диагностики и предсказания роста древесины в целях оптимального решения задач лесного хозяйства.

На материале, собранном в летней горелецкой естественно-научной школы, авторы поставили перед собой цель выявить, какие именно климатические параметры и в каком сочетании в наибольшей степени соответствует колебаниям индексов прироста годичных колец деревьев. Исследователи предложили несколько простых правил, которые позволяют сопоставить имеющимся годовым климатическим параметрам (температура и осадки за июнь-июль, экстремальная температура за зиму данного и предыдущего годов) одно число, которое таким образом становится интегральным показателем, характеризующим климатические условия данного года. Основной результат работы заключается в том, что построенный авторами климатический ряд по методу общих скачков дал соответствие порядка 90% согласующимся друг с другом рядам индексов прироста годичных колец.

На основании полученных результатов сделан вывод о том, что в наибольшей степени  на прирост древесины хвойных деревьев в средней полосе России влияют экстремальные зимние температуры. Этот тезис требует дальнейшего подтверждения и уточнения, однако само обнаружение подобной зависимости на имеющемся материале уже имеет большое значение, и показывает успешность данного проекта. 

В то же время, к недостаткам работы следует отнести недостаточно четкое и подробное описание метода построения интегрального климатического параметра. Здесь для авторов открывается возможность продемонстрировать владение элементами математической культуры, поскольку речь идет о построении функции, заданной с помощью некоторых условий.

Считаю, что при условии исправления сделанного замечания работа заслуживает отметки «5»
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Содержание отзыва  руководителя на исследовательскую работу учащегося
Структура отзыва на исследовательскую работу учащегося  включает в себя краткий вывод в целом по работе, оценку актуальности темы, краткое описание направленности исследования, после чего следует оценка содержательной части проекта, завершается кратким выводом. 

Отзыв на исследовательскую работу учащегося  должен содержать в своем заголовке ФИО автора и тему проекта. Заголовок отзыва должен выделяться на фоне остального текста.

Краткий вывод, с которого начинается отзыв, должен содержать общую оценку исследовательской  работы по содержанию, объему и другим нормативным требованиям. Оценка актуальности темы включает в себя мнение автора отзыва о том, насколько данная тема востребована сегодня, а также ее роль в рамках сферы исследования. Краткое описание направленности исследования может быть сформулировано в виде описания самой сущности изучаемого явления, категории или объекта исследования, либо в форме оценки важности проблематики  работы.
Отзыв на проектную работу учащегося  имеет своей основной целью оценить содержание проекта, поэтому данная часть должна занимать наибольший объем в рамках отзыва. Желательно производить оценку в соответствии со структурой проекта,  после чего необходимо завершить отзыв на исследовательскую работу учащегося выводом, однозначно указывая на ценность проведенного исследования.
