Курская битва (5 июля 1943 — 23 августа 1943, также известна как Битва на Курской дуге) по своим масштабам, привлекаемым силам и средствам, напряжённости, результатам и военно-политическим последствиям является одним из ключевых сражений Второй Мировой войны и Великой Отечественной войны.

                                           Личный состав     Минометы    Танки          Самолеты

Советские войска                  6412              103085              9918                  8357

Германские войска               5165                54330              5850                  2980

Соотношение сил                   1,2:1                1,9:1               1,8:1                   2,8:1

План наступательной операции  "Цитадель" заключался в следующем: немцы собирались молниеносным ударом захватить курский выступ и начать полномасштабное наступление на Курское, Белгородское, Орловское и Харьковское направление. Разведка сообщила о немецких планах советскому командованию. Узнав точно время наступления и цель главного удара, советское командование приказало укрепить оборону в этих местах.

Контрнаступление на харьковском направлении, к которому привлекались войска Воронежского и Степного фронтов, получило кодовое наименование операция «Полководец Румянцев». Провести эту операцию фронты должны были во взаимодействии с войсками Юго-Западного фронта. Задача по отражению наступления врага со стороны Орла на северную часть Курского выступа возлагалась на войска Центрального фронта, а из района Белгорода на южную часть Курского выступа – на Воронежский фронт. 

12 июля в районе Прохоровки произошёл крупнейший (или один из крупнейших) в истории встречный танковый бой. К исходу 12 июля сражение завершилось с неясными результатами, чтобы возобновиться днём 13 и 14 июля. После сражения немецкие войска не смогли продвинуться вперед сколь-нибудь значительно, несмотря на многчисленные потери советской танковой армии.

После битвы на Курской Дуге наши войска перешли в контрнаступление. Так же, в результате разгрома значительных сил вермахта на советско-германском фронте создались более выгодные условия для развёртывания действий американо-английских войск в Италии. Свыше 100 тыс. человек награждены орденами и медалями, 231 человек удостоен звания Героя Советского Союза, 132 соединения и части получили гвардейское звание, 26 удостоены почётных наименований Орловских, Белгородских, Харьковских и Карачевских. Потери сторон в битве остаются неясными. Так, советские историки говорят о более чем 500 тыс. убитых, раненых и пленных, 1500 танков и свыше 3700 самолётов.
