
Вы ходили в Черкизовский парк или в Дворец творчества. По пути вы видели церковь. Это храм Ильи Пророка, который был построен в 14 веке и со времен реконструкции в 19 веке он не закрывается. Рядом с храмом находится пруд.


Черкизовский пруд — один из самых старых подобных водоемов в Москве. До 1970 года там была лодочная станция. После, на пруду остались лишь катамараны и небольшие лодочки, чисто для развлечения.

Совсем недавно была реконструкция пруда и строительство пешеходного моста. Пруд входит в состав Черкизовского парка.


Черкизовский парк был местом отдыха московских метрополитов, позднее здесь располагалась дача метрополитов. Сейчас здесь находятся детские площадки, небольшое футбольное и рэгбийное поле, детский дом творчества и физкультурно-оздоровительный комплекс.


В двух минутах ходьбы от парка находится стадион Локомотив. В 1935 году на месте нынешнего стадиона был построен стадион “Сталинец”, где проводились матчи московских команд. Только через 31 год был построен первый стадион из серии «Локомотивов». В 2000-2002 годах шло строительство стадиона, на котором по сей день проходят матчи.

Сейчас мы пойдем вдоль улицы Большая Черкизовская. Свое название она получила от села Черкизово. Кстати, с этой улицы не виден храм Ильи Пророка, поскольку его закрывает насыпь, внутри которой проходит тоннель метро.

Большая Черкизовская является чем-то вроде магистрали в большом жилом районе Преображенское.


Итак, мы подходим к метро Преображенская площадь. Станция открыта 31 декабря 1965 года.

Если вы внимательно слушали на уроке, то это за памятник. /дети отвечают, мы говорим ответ/ Это памятник первому солдату в войсках Петра — Сергею Бухвостову, о котором мы вам уже рассказали.


Обратите внимание на это огромное здание. Это бизнес-центр 'Прио-8'. Как вы думаете, сколько здесь этажей? ( говорим ответ: 28 ). Высота здания — 106 метров.

В здании находятся кафе, пекарни, магазины, ну и офисы.

Этот бизнес-центр представляет собой две башни, соединенные между собой. 


А прямо перед нами — НИИДАР — научно-исследовательский институт дальней радиосвязи. Он является одним из старейших предприятий радиопромышленности России. В 1945 там производили холодильники. Здание много раз меняло названия, но в 1970 году здание было окончательно переименовано. НИИДАР выпускает радиотехнику, средства связи, противоракетную оборону и прочее.

История Спасо-Преображенской церкви началась с приобретения деревянного сруба. Его перевезли в Преображенское и установили на дворе Преображенского полка. В 1747 году церковь была освящена в честь апостолов Петра и Павла. 
  Через 20 лет после освящения началось строительство новой каменной церкви. Во время московского пожара 1812 года церковь не пострадала, службы в ней не прекращались. В 19 веке Преображенский полк пожертвовал церкви икону Преображения Господня. Во времена массового закрытия церквей сюда приносили на сохранение иконы из других храмов. Во время Великой Отечественной войны прихожане собирали пожертвования для фронта. Под предлогом строительства метро в 1963 году было принято решение о сносе храма. В его защиту прихожанам удалось собрать больше 2500 подписей. В 1964 году храм был взорван. В итоге станцию метро Преображенская площадь построили в другом месте, а на месте храма был разбит сквер.

В 2009-2013 годах шло восстановление храма. В основу проекта восстановления были положены чертежи 1883 года, использовались также архивные фотографии. Современная церковь практически полностью идентична старой, колокола в новой церкви остались все те же.
