Пояснительная записка.
Проект: «Химическая радуга». 
Состав проектной группы: Войновская Мария (руководитель), Модженова Мария. Консультант – Шипарева Галина Афанасьевна. 
Продуктом нашего проекта является презентация, которая наглядно рассказывает о применении оксидов в искусстве. У нас были такие задачи: узнать, что такое оксиды;  найти, какие из них используются в живописи и в состав каких красок они входят; рассмотреть разные техники живописи; выбрать картины, на примере которых рассматривается применение оксидов и  составить презентацию – продукт проекта. Мы выполняли эти задачи, собирая все в один текст, по которому затем сделали презентацию. В ней мы постарались изложить всю информацию, которую нашли в ходе работы над проектом.
Мы считаем, что наш продукт можно будет использовать на уроках химии в 8 классе, когда ученики изучают тему «Оксиды». Презентация нужна для того, чтобы подробнее узнать об использовании оксидов.
Нашу работу мы предлагаем оценивать по таким критериям:. «5». – если в презентации освещено не менее 6 оксидов, 6 картин и 4 техники живописи; логично и последовательно изложен материал по мнению рецензента;
«4» – если в презентации освещено не менее 4 оксидов, 4 картин и 2 техники живописи; логично и последовательно изложен материал по мнению рецензента
[bookmark: _GoBack]«3» если в презентации освещено менее 4 оксидов, 4 картин и 2 техник живописи; не очень логично и последовательно изложен материал по мнению рецензента.
	












































