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Работа посвящена проектированию системы видеонаблюдения в загородном доме.

Актуальность данной темы не вызывает сомнения. В ситуации постоянного и очень быстрого научно-технического прогресса нужно прилагать специальные усилия, чтобы быть в курсе технических новинок, их стоимости и возможности их использования.

Автор поставил перед собой цель изучить возможные схемы реализации системы видонаблюдения загородного дома и просчитать их стоимость. Полученные им результаты могут помочь заказчику в выборе наиболее подходящего варианта. 

Кириллом проведена серьёзная работа по изучению систем видеонаблюдения, их компонентов и технических характеристик. Автор рассмотрел три варианта, соответствующих различным видам камер видеонаблюдения. Кроме того,  он составил три плана расположения камер для конкретного загородного участка с домом (отличающиеся их количеством), собрал информацию относительно стоимости оборудования и составил сметы для каждого из вариантов (9 смет).

В своей работе Кирилл подробно расписывает виды систем видеонаблюдения, их слабые и сильные стороны, особенности их реализации, указывает необходимое оборудование с разъяснением его функционала. Полнота и доступность изложения материала является весомым достоинством данной работы. 

Однако проект имеет и существенные недостатки:

· отсутствие ясной структуры текста (нет пункта «Содержание»);

· нет списка источников, нет ссылок;
· уникальность текста по системе антиплагиата text.ru/antiplagiat составляет порядка 10% (установлено заимствование почти всего текста из четырех интернет-источников);
· критерии эффективности выполнения ТЗ указаны недостаточно четко;

· далеко не вся приведенная техническая информация использовалась для аргументации при выборе оптимальной системы видеонаблюдения;

· планы расположения камер не позволяют ни визуально, ни численно оценить степень покрытия участка зонами видеонаблюдения: способ представления информации на планах выбран не лучшим образом.

Учитывая исключительную практическую направленность проекта, считаю возможным оценить эту работу на отметку «4», при условии исправления сделанных замечаний. В то же время, вопрос относительно допущения плагиата в персональном проекте 8-го класса требует   дополнительного рассмотрения.
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