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Дорогой Читатель, твоему вниманию представляется продукт одного из исторических проекта нашей зимней сессии. Автор этой статьи, Ира Фёдорова, хочет поделиться с тобой тем, как она познакомилась с одной из самых значимых наград времён ВОВ.
Я всегда увлекалась темой Великой Отечественной Войны, и выбор области моего проекта в эту сессию был очевиден с самого начала. Ещё в прошлом году мой куратор, Галина Ивановна Наумова, зная о моём интересе к на мой взгляд, величайшему событию истории нашей Родины, предложила мне идею, ставшую ключевой в проектном исследовании. Она рассказала мне историю о том, как в гимназию попал безымянный (пока что, по крайней мере) Орден Красной Звезды. Эту знаменитую награду в своё время, более десяти лет назад, Юрий Браниславович Пирятинский, чьё имя известно каждому в нашем красном здании, передал в исторический музей 1505. Это стало для меня интересной возможностью, не только самой познакомится с Орденом, но и, надеюсь, принести настоящую пользу, вернув награду владельцу, показав её ребятам или же и тем и другим. В итоге, продуктами моего проекта на данный момент являются эта статья и презентация для классных часов, во время которой каждый сможет вживую увидеть, а может даже и подержать в руках, маленькую частичку истории, наполненную огромным смыслом.
Орден Красной Звезды невозможно спутать ни с какой другой наградой! Как вы можете видеть по фотографии, сам он представляет собой покрытую рубиново-красной эмалью пятиконечную звезду. В середине помещён щит с изображением фигуры красноармейца. По ободу щита расположены надписи «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» и  «СССР». Под щитом находится изображение серпа и молота.
Каждому, на мой взгляд, было бы интересно узнать его историю. Орден учреждён Постановлением Президиума СССР от 6 апреля 1930 года. Он изготавливался из серебра. В большинстве случаев вручался военнослужащим Советской Армии, Военно-Морского Флота, воинским частям и учреждениям. Известно так же немало примеров, когда им награждали гражданских лиц и даже представителей иностранных государств! Вручение Ордена производилось за личное мужество и отвагу в боях, успешные боевые действия, заслуги в развитии военной науки и техники и за выслугу лет (от 15 лет безупречной службы). За все время состоялось около 3-х миллионов награждений. Можно сказать, что в годы ВОВ его получил каждый пятый боец. Нередко даже встречались случаи многократного награждения. Шесть орденов получили пять человек; обладателями пяти стали двадцать солдат; четырьмя экземплярами обладают двести человек, а тремя – более тысячи!
Самым первым награждённым является маршал Советского Союза, первый кавалер Ордена Красного Знамени – Блюхер Василий Константинович (1890-1938 гг.). В мае 1930 года он был награжден за победу на Китайско-Восточной железной дороге. Последним кавалером ордена Красной Звезды в истории нашей страны считается мичман В.Л. Разумович. Награжден за мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания командования. Указ о награждении датирован 24 декабря 1991 года. Одним из пяти многократных кавалеров Ордена Красной Звезды является Оноприенко Филипп Петрович (1919-2005 гг.) – заслуженный летчик СССР. Награждался орденом 6 раз. Особенно меня удивило во время исследования то, что нередко списках награжденных встречаются дети, чаще всего – сыновья полка. В том числе, Николай Михайлович Беляев (1922-2015 гг.), последний из штурмовавших рейхстаг, тоже был обладателем Ордена Красной Звезды. К слову, орден нередко фигурирует в советских и российских фильмах. Например, на одежде героев популярного советского сериала «Место встречи изменить нельзя» Глеба Жеглова и Владимира Шарапова не раз можно увидеть почётную награду. 
Мне было приятно узнать, что история Ордена Красной Звезды напрямую связанна с нашей гимназией. Его обладателями являлись учитель и многие родственники учителей школы № 388, ныне СП « 2-ая Пугачёвская, 6». И я думаю, об этом должен знать каждый.
Наум Ефимович Сартан (1924-2009 гг.) – директор школы № 388. Наум Ефимович ушел с выпускного бала прямо на фронт, и уже в июне 1941 года официально числился в Красной Армии. На фронте1942 года умело командовал зенитной батареей. 27 августа 1943 году при массовом налете самолетов противника его батарея первая открыла огонь и обезвредила два из них. Сартан, раненный осколком бомбы, продолжал командовать огнем, воодушевляя остальной состав батареи. 7 декабря 1943 года Наум Ефимович был награжден орденом за личное мужество и отвагу во время освобождения г. Киева.
Леонид Ильич Бубер (1916-2005 гг.) – отец Л.Л. Бубер. Участник советско-финляндской и Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, командир роты стрелкового полка, войну окончил майором. Член Еврейского антифашистского комитета с 1945 по 1948 гг. Красной Звездой награжден дважды за выслугу лет. В память о Леониде Ильиче 21 июля 2011 года в Иерусалиме на территории музея военной доблести открыта первая мемориальная доска советских и российских военных. После войны работал учителем военного дела и гражданской обороны в Карбышевской школе (находится в Москве в районе метро Бауманская).
Горбань Василий Моисеевич (1918-1977 гг.) – дядя Е.Ю.  Морозовой. Участник советско-финской войны 1939-1940 гг. и Великой Отечественной Войны.  24 марта 1945 года за отвагу, мужество и умелое руководство танковым батальоном в бою за освобождение Таллинна майору Василию Моисеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза. Орденом Красной Звезды был награжден дважды: за подвиг, совершённый на Курской дуге 1943г., а так же и за выслугу лет.
Ходченков Иван Семенович (1915-1996 гг.) – дед И.П. Ошур. Война его застала его на Дальнем востоке. С 1943 года воевал начальником контрразведки в составе 18 армии 24-ой Железной дивизии. Войну закончил в Чехословакии. За проявленные мужество и отвагу дважды награжден Красной Звездой. После войны работал директором Профессионального Технического училища и средней школы.
Турянский Михаил Григорьевич (1914-1967 гг.) – дед А.П.Фалько, старшина батареи ракетной артиллерии (легендарная «Катюша»). В бою за деревню Нидер-Езар 18 апреля 1945 года заменил командира огневого взвода, навел установки на открытую огневую позицию и своевременно дал залп по узлу сопротивления противника. Кроме того, в боях на западном берегу реки Ордер старшина Турянский, находясь под обстрелом противника и рискуя своей жизнью, бесперебойно обеспечивал личный состав батареи горячей пищей. За проявленные мужество и отвагу 22 апреля 1945 года был достоин правительственной награды Ордена Красной Звезды.
В ходе исследования, мы с моим руководителем проекта, Алексеем Павловичем Фалько, отправили запрос в Центральный Подольский Военный архив Министерства обороны. Район был отправлен запрос на поиск ФИО воина, получившего Орден Красной Звезды №2250366, находящийся в нашем гимназическом музее. Мы продолжим свою работу и восстановим историческую справедливость!
Никто не забыт, ничто не забыто!

