Рецензия на проектную работу «ГМО -  спасение или угроза»
ГМО – одна из трендовых тем современного общества. Поэтому актуальность темы проекта не вызывает сомнений. 
Продуктами проекта является эскиз урока и материалы для его проведения. Эскиз ориентирует на виды деятельности учащихся и на хронометраж. В материалах приведены факты об положительных и отрицательных сторонах использования генетически модифицированных организмов. 
Замечательно, что реализована данная тема, т.к. современная биология – это «пир высоких технологий». В то же время в изложении школьных учебников биология  выглядит абстрактной, наукой. В учебниках мало информации о наиболее значимых открытиях за последние 30 – 40 лет. Т.о., проекты – это способ устранить данный дефицит.  И данный проект тому подтверждение. Безусловным плюсом проекта «ГМО –  спасение или угроза» является выбор формы проведения урока – дискуссия. Это нечасто используемая на уроках форма работы особенно актуальна в свете ФГОС.  Хочется отметить, что с методической точки зрения правильным является и то, что заданы критерии для выступающих в дискуссии.
Замечания к продуктам проекта: 

· в материалах для проведения урока для каждого приведенного факта нужно написать источник информации;

· не прописаны критерии, по которым можно оценивать качество предъявленного продукта (то, что собраны материалы, это хорошо, проведен интересный урок – замечательно, но при этом непонятно, как оценивать продукт); 
·  не совсем понятно, на каком уроке была проведена дискуссия на тему ГМО, насколько мне известно, урока с таким названием нет в программе школьного курса биологии.
При исправлении по указанным замечаниям рекомендуется отметка  – «хорошо».
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