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Работа посвящена использованию современных программных продуктов для преподавания физики.

Актуальность данной темы заключается в том, что интернет технологии прочно вошли в жизнь современного человека, поэтому естественно и даже необходимо вводить в интернет и образовательную деятельность.

 Автор поставил перед собой цель создать на образовательной платформе MOODLE модуль курса физики на английском языке (“Simple machines”). Им проведена серьёзная работа по подготовке и размещению в сети материалов к этой теме: трех словарей, 6 иллюстраций в одном файле, теста на проверку знания словаря, текста с вопросами к нему, одного задания на развёрнутый ответ, одного задания, где требуется работа с внешними ресурсами и двух работ с видео. Автор использовал словари трёх типов: слова по теме с русским переводом и иллюстрациями, объяснение английских терминов на английском и «технический» словарь, включающий в себя новые слова, не касающиеся темы (всего порядка 20 терминов). Существенное преимущество работы заключается в использовании дополнительной платформы QUIZLET, предоставляющей широкие возможности для изучения иностранной лексики.

Несомненным достоинством работы является разнообразие форм деятельности, запланированной автором для изучения выбранной темы. Поэтому предложенный в этом проекте элемент курса может послужить хорошим примером как возможностей современных программных средств, так и реализации деятельностного подхода в образовании. Считаю, что проект заслуживает отметки «5».
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