Рецензия на проектную работу Смирнитского И. Аудиоспектакль «Стекло»
Актуальность темы определяется следующими факторами: 
· тема изучается в школьном курсе химии, и у преподавателей химии есть потребность в качественных материалах, с помощью которых можно организовать самостоятельную познавательную деятельность учащихся;
· проект – способ для Ильи познакомиться с  тем, что являлось основой для профессиональной деятельности  нескольких поколений его родственников.
Продуктами проекта являются: текст, сценарий аудиспектакля и аудиоспектакль. В текст приведена информация о строении и свойствах стекле, его составе и видах. Так же в текст  рассказано я об истории стекла, способах производства и различных областях применения. В аудиспектакле в занимательной форме кратко излагается содержание текста. 

Нужно отметить, что аудиспектакль – это принципиально новая для предмета химии форма подачи материала. На данный момент времени нет ни одного аудиспектакля, выпущенного профессионалами, который можно было бы использовать при обучении химии. 

Отличительными особенностями составленного текста являются: широкий спектр рассматриваемых вопросов и занимательность изложения, грамотная структура и интересный иллюстративный материал. Нужно отметить, что можно было бы ограничиться текстом и предъявить его как основной продукт, т.к. такой качественной подборки на уровне проектной деятельности рецензент уже давно не видел. Илья также творчески подошел и к переработке текста в формат сценария аудиспектакля. И текст, и сценарий аудиспектакля – качественные материалы, которые можно и нужно использовать при изучении химии. Рецензент с удовольствием будет использовать материалы данного проекта при изучении темы «Кремний и его соединения».
Единственный недостаток данного проекта – отсутствие самого аудиспектакля на этапе рецензирования. Рецензент искренне надеется на успешное завершение работы (очень хочется послушать аудиспектакль!).
Безусловно, представленные продукты проекта заслуживают высокой отметки.
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