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Проект «Английские пословицы и поговорки» представляет собой пособие, призванное дополнить материал учебника английского языка New Matrix 6 и помочь учителю сделать языковой материал изучаемых тем более ярким и образным.

Актуальность данного проекта не вызывает сомнений. В учебниках серии New Matrix практически отсутствует такой мощный пласт английского языка как пословицы и поговорки, которые могли бы сделать речь более выразительной и точной. По этой причине данный проект представляется актуальным и своевременным.

Структура проекта отвечает заявленным цели и задаче. Пословицы и поговорки расположены в порядке изучаемых тем и дополнены рисунками участниц проекта. Параллель между английскими пословицами и поговорками и их русскими эквивалентами дает возможность лучше понять смысл и адекватность употребления данных лексических единиц. Интересные задания в конце пособия направлены на закрепление и лучшее запоминание наиболее употребительных пословиц и поговорок. Данное пособие поможет учителю дополнить материал учебника примерами народной мудрости и развивать навыки устной речи.

Имеются некоторые замечания по проекту. Во-первых, следует отметить незначительную перегруженность лишней информацией. На мой взгляд, некоторые приведенные пословицы и поговорки дублируют друг друга или являются малоупотребительными. Во-вторых, было бы нелишним привести ситуации, в которых указанные пословицы и поговорки были бы уместными. Можно использовать материал учебника или сделать ссылки на соответствующие разделы.

В целом, работа сделана на хорошем уровне и заслуживает высокой оценки.
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