Экспертиза проекта по психологии «Память подростка» 
(проектная группа–учащиеся 7а: Гришина Катя (руководитель), Хафизова Вика, Коростелёва Элиз, Головин Тимофей, Таношкина Маша, Полякова Аня)
Проект посвящен изучению памяти подростков. Результат проекта – анализ исследований памяти гимназистов, создание сборника упражнений для развития и совершенствования памяти. Тема представляется актуальной для гимназии, особенно для тех, кто находится на этапе перехода к самоуправлению своими психическими процессами. Память – важный познавательный процесс, который обеспечивает успешную учебную деятельность. 
Данный проект включает теоретические материалы по проблемам памяти. Эта часть работы предполагала изучение большого количества информационных источников по психологии, в том числе вузовских учебников. Было  проведено исследование памяти гимназистов 5 классов (очень трудоемкое, которое включало несколько серий и этапов), потребовало больших временных затрат на обработку и анализ. Создано методическое пособие по развитию памяти для учеников гимназии ( в помощь учителям и родителям гимназистов), которое может помочь учащимся в совершенствовании своих мнемических способностей. Хочется отметить хороший обзор литературы, проведенный участниками проекта, адекватные методы исследования, большой объем данных, полученных в результате исследования. Результаты были добросовестно обработаны и наглядно представлены в материалах проекта. Сделан анализ данных, обобщения и выводы. Участники проекта продемонстрировали высокую мотивацию, способности к овладению сложным профессиональным инструментарием психолога, аналитические способности. 
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