Рецензия на проект
«В гостях у Мельпомены и Талии. (Театральные рекомендации)»
Ученицы 7 класса Гимельфарб Марии

Тема этого проекта очень интересна и актуальна. Наши гимназисты постоянно ходят в театр, и составление некоторого сборника спектаклей/опер/балетов, доступных определенному возрасту является очень важной задачей. 
В данном проекте автор представил 15 рецензий на разные спектакли. Структура каждой рецензии: возраст, название спектакля, описание, включающее в себя краткое содержание, отзывы, построенные на собственных отзывах автора и отзывах зрителей с сайтов, фотография. По словам автора, в ближайшее время количество рецензий будет увеличено.
Положительной стороной данного проекта является оригинальность идеи по составлению сборника рекомендаций, личное мнение автора по всем спектаклям, единая структура описания.
Как в любой работе, есть несколько недостатков:
Рецензии расположены в разных файлах, хотя было бы удобнее, если бы все рецензии были собраны в одном файле, с прописанным содержанием, с разделением по возрасту. 
В рецензиях не указаны следующие сведения: 
· Театр(ы), в которых идет данный спектакль, с указанием на какую именно постановку написан отзыв;
· Режиссер, композитор;
Отдельно хотелось бы прокомментировать фразу, что программку покупают ради краткого содержания спектакля. Одной из основных причин покупки программки является желание узнать состав актеров, обыкновенно люди, которые идут в театр, знают кратко содержание. 
Не очень ясно с критериями эффективности, в пояснительной записке про это нет ни слова. 
Если на защите автором проекта будут сформулированы критерии эффективности и обосновано их выполнение, то рекомендуемая оценка – «4».
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