Предыстория:
Вы летите на космическом корабле, произошло убийство особи, дружественной нам расы.
Роли:
Капитан корабля
Вы успешный человек, командуете кораблем премиум класса и перевозите самый дорогой  в галактике груз- людей. Вам совершенно не нужны проблемы и все, что вам надо- делать свою работу, ведь от этого вы получаете удовольствие. И тут убийство! И да, какой-то подозрительный помощник у следователя.
Цель: не дать делу огласки, ведь это очень повредит вашей репутации, по возможности помогать следователю.

Корабельный врач
Вы только недавно получили работу, здесь такой отвратительный экипаж... И такой прекрасный корабль. И еще вы собирались выручить кругленькую сумму за доставку контрабанды, а тут сюда прилетает следователь!
Цель: сохранить существование контрабанды втайне.

Следователь
Вы прибыли на корабль после проишествия, у вас есть чрезвычайные полномочия, такие как прервать полет или задержать подозреваемых до выяснения обстоятельств, может удастся найти какие-то нарушения и кроме убийства.
Цель: найти убийцу

Помощник следователя
Ну наконец-то этот старый дурак, следователь, попался, он не сможет раскрыть это дело, а вы займете его тепленькое местечко. И кстати, убийца- энергетик.
Цель: позаботится о том, чтобы следователь не нашел убийцу.

Энергетик
Вас подослали на этот корабль, чтобы устранить этого чужого. Вы сделали это и теперь вам надо выйти сухим из воды. В каюте врача вы видели контрабанду.
Цель: скрыть, что вы- преступник
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