Сценарий праздника «ГЕРОИ НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ»
(по 4 комплекта букв, картинки с изображением героя, портрет Лакшми, портрет Кор Бобо, портрет Бефаны, клей, бумага А4 – 20 листов)
Долотова Лиза, Волкова Маша, Полякова Настя, Трофимова Маша

Класс делится на четыре группы (квадратики, треугольники, кружочки, прямоугольники). Предварительно расставляются столы.

Лиза. Здравствуйте, ребята! Скоро Новый год! И мы сегодня хотим настроить вас на приятную волну. Давайте поиграем немного. Может, вы что-то новое расскажете нам, а мы надеемся, что вы узнаете что-то новое. Конечно, вы знаете, кто является главным героем этого волшебного праздника. Это дед Мороз и его внучка Снегурочка.
Маша В. А вот давайте проверим, много ли вы знаете о героях нового года в других странах. Но прежде чем ответить на наши вопросы, мы просим не выкрикивать ответ, поскольку услышанный нами ответ приведёт к тому, что нам придётся снять балл с вашей команды.
Настя. Итак, в какой стране дед Мороз приезжает на ослике. И как его зовут?
Наша подсказка такая. Название столицы переводится как каменный город. Слово «камень» на этом языке звучит как ТАШ. Государство находится в Средней Азии и раньше входило в состав СССР. Назовите столицу этой страны.
КОР БОБО (Снежный дед)  - Узбекистан.
Он приезжает на ослике, у него тюбетейка и полосатый халат, а на ослике мешок с подарками.
(ФОТОГРАФИЯ КОР БОБО)
Маша Т. А в некоторых странах с подарками приезжает не дедушка, а бабушка.
Вот скажите, знаете ли вы каких-то женщин, которые выполняют роль деда Мороза?
В одной стране на метле прилетает бабушка…даже ведьма, которую зовут Бефана.
Знаете, в какой стране существует такой Дед Мороз? Столица этой страны – слово мир наоборот, а контур на карте напоминает сапожок.
Правильно, это Италия. Какие города Италии вы знаете?
Настя. А имя следующей героини мы решили вам зашифровать.  Это индийская богиня плодородия.
Первая буква – та же, что в названии страны, считающейся родиной Санта-Клауса. (Лапландии). Правда, этой страны на карте нет. Она поделена между несколькими странами и областям. Вот, например, герб этой страны в Швеции: показываем картинку  - Л
Вторая буква – с неё начинается название континента, на котором расположены Марокко, Сирия, Египет-  (Африка)-     А
Третья буква –как называются кружочки мелкого размера, неотъемлемый атрибут праздников, в том числе и Новогодних, часто бывает в хлопушках - К.
Ш –на ёлки круглые игрушки называются ШАРЫ
Как зовут нашего деда? Правильно  - Мороз - М
И Во что любят играть дети? – Игрушки 
И получилось у нас имя - ЛАКШМИ
Лиза. Новый год, наступающий в ночь с 31 декабря на 1 января, индийцы отмечают не так давно, а вот его предшественники — весенний Холи и осенний Дивали — существуют уже тысячи лет. Богиня Лакшми отвечает за обильный урожай, здоровое потомство, успешную работу, материальные блага и отменное здоровье. Вот почему вечером накануне праздника Дивали индусы устанавливают в своих домах статуи бога Ганеши и богини Лакшми, в дар которым преподносятся сладости, цветы и благовония. После этого везде зажигаются лампы, чтобы богиня могла посетить каждый уголок индийского дома. В этот день друзьям и родственникам принято дарить сладости, корзины с фруктами и орехами, металлическую посуду как символ благосостояния.
Маша Т. А теперь скажите, как  наш Дед Мороз узнаёт о желаниях?
Где живёт наш Дед Мороз? В Великом Устюге.
Если наш дед Мороз оставляет подарки под ёлкой, то в Швеции деды Морозы (их двое) оставляют на подоконниках. А вот в Швеции два Деда Мороза: сутулый дед с шишковатым носом - Юлтомтен и карлик Юлниссаар. 

Тут у нас в корзине лежат – прутики. Это РОЗГИ….
Может, догадываетесь, зачем?
Во Франции тоже два Деда Мороза. Одного зовут Пэр-Ноэль, что означает Отец Рождество. Он добрый и приносит детям в корзине подарки. Второго зовут Шаланд (Chalande). Этот бородатый старик носит меховую шапку и теплый дорожный плащ. В его корзине спрятаны розги для непослушных и ленивых детей.

Ну, а теперь давайте поиграем по группам:
Дед Мороз
Пэр Ноэль
Санта-Клаус
Синтерклаас
 Каждый ведущий со своей картинкой и набором букв (+бумага, клей!!) направляется к столам. В группе одна часть собирает картинку, наклеивает её на бумагу. Другие собирают слово. Ведущий спрашивает у ребят о  герое и дополняет свой рассказ.

Лиза: Дорогие друзья! Мы с вами узнали о многих героях новогодних праздников. Давайте их вспомним.
 Про кого мы сегодня говорили?
Ну и, конечно, на новый год принято дарить подарки. И пусть сегодня не новый год, но уж если мы вспоминали героев праздников, то как же нам не раздать на прощанье хотя бы маленькие сувениры?
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