Тема нашего проекта: «Квартирные чудо-животные».
           Не все знают, что в обыкновенной квартире можно содержать экзотических питомцев. Таких как белки, ящерицы, черепахи. Сейчас у многих ребят аллергия на шерсть животных, и такие питомцы как змеи и ящерицы им подойдут. Несмотря на то, что большинство людей привыкло содержать дома обычных питомцев (кошек, собак). У многих в квартирах живут необычные животные. 
           Целью нашего проекта было найти таких хозяев и узнать у них про их питомцев.
[bookmark: _GoBack]           Задачи проекта - провести анкетирование, для того, чтобы узнать о хозяевах необычных животных в нашей гимназии, проинтервьюировать хозяев животных, собрать материал для сборника и напечатать его.
          Продуктом нашего проекта является книга. Ребятам эта книга поможет узнать как и каких экзотических питомцев чаще всего содержат. Мы надеемся, что наши исследования помогут им в выборе питомца. В нашей книге есть рассказы гимназистов и взрослых, о животных начиная от Дегу и заканчивая Тритоном. 
Данный продукт может быть использован учениками гимназии, желающими завести необычных животных. Для учителей биологии это материал о биологии необычных животных, экологии, охране животного мира.
        Критерием эффективности нашего проекта является – положительный отзыв учеников 7-х классов, для которых будет проведено знакомство с нашим материалом. 

В нашей проектной группе мы распределили наши обязанности следующем образом:
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Участник проекта- Скрипникова Софья
Участник проекта- Уварова Маргарита

