ОБЗОР 
ВЫСТАВКИ ИСТОРИЧЕСКОЙ-СПРАВКИ 
К НАСТАЛЬНОЙ ИГРЕ «ВОССОЕДИНЕНИЕ» 
В ЖАНРЕ ИСТОРИЧЕСКОГО КВЕСТА
Здравствуйте! Сегодня мы представляем вашему вниманию выставку историческую–справку «…Грань между древней и новой Россией», разработанную в рамках проекта: «История государства Украинского: Украина, Россия и Речь Посполитая в период с 1648 по 1667 гг».

Выставка названа так не случайно, она поможет вам окунуться в исторические события 1654-1667 гг. для того, чтобы настольная игра оказалась для вас не только интересной, но и познавательной. 
Русско-польская война - военный конфликт между Россией и Речью Посполитой за контроль над западнорусскими землями. Война началась в связи с обострением противоречий между Россией и Речью Посполитой (Польшей), а также в связи с началом Освободительной войны украинского народа 1648—1654 гг.
ПРИЧИНЫ И ПОВОД

В своей книге «Русская история» Николай Иванович Костомаров указывает следующие причины начала войны:
1. Дискриминация православного населения Польши со стороны польской шляхты.
2. Желание России возвратить западнорусские земли, которые отошли к Речи Посполитой в Смутное время, и которые не удалось отвоевать в ходе предыдущей неудачной Смоленской войны 1632-34 гг.
 И повод:


Просьба лидера восставших казаков Богдана Хмельницкого о помощи.
ХОД ВОЙНЫ И ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ
До начала основных событий войны на территории Украины часто происходили восстания, вызванные протестом местного населения против притеснений. Одно из них началось в 1648 г. под предводительством гетмана Богдана Хмельницкого, который сам стал жертвой произвола и бежал в Запорожскую Сечь. Подробную биографию восставшего гетмана можно узнать в книге Владимира Александровича Замлинского «Богдан Хмельницкий». Но вернемся к событиям восстания. Оно достигло серьезного успеха. Восставшие смогли добиться автономии (самоуправления) в рамках Киевского, Брацлавского и Черниговского воеводств. Через некоторое время боевые действия возобновились. В 1651 г. восставшие потерпели поражение из-за предательства крымских татар (бывших до этого их союзниками). Казакам нужен был надежный соратник, поэтому в 1653 г. было решено обратиться к русскому царю за помощью. К сожалению формат не позволяет подробно рассказать о восстаниях в Украине, предшествовавших основным событиям войны, однако книга Александра Александровича Гордеева «История казаков» поможет подробно ознакомиться с ними. В своей книге автор (потомственный казак) удивительным образом соединяет военную летопись России и хронику ратных дел русского казачества. А. Гордеев рассказывает не только о важнейших сражениях, но и малых боях, принесших славу русскому оружию. Взглянуть на данные события с другой стороны баррикады поможет роман Генрика Иосифовича Сенкевича «Огнем и мечом». Большое внимание в книге уделено борьбе среди поляков, которую вела «мирная партия», выступавшая за умиротворение мятежа и «партии войны», бывшей за его подавление.
Итак, казаки обратились за помощью к русскому царю. 1 октября 1653 года царский Земский собор принял решение удовлетворить просьбу Хмельницкого и объявил войну Речи Посполитой.
В январе 1654 года в Переяславе состоялась Рада, на которой казаки и мещане единодушно высказалось за единство с Россией и переход под «высокую руку» царя. Хмельницкий перед лицом русского посольства принёс присягу на верность царю Алексею Михайловичу. О биографии царя, его деяниях и о России при правлении второго из Романовых можно узнать из книги Ивана Григорьевича Андреева «Алексей Михайлович».
18 мая 1654 года из Москвы выступил Государев полк под командованием самого царя. При выступлении в поход войскам был отдан строгий приказ царя, чтобы «белорусцев Православной христианской веры, которые биться не учинут, в полон не брать и не разорять». Здесь следует упомянуть, что со стороны России были предприняты попытки договориться с Польшей, но они не увенчались успехом. 

Начало войны было успешным для России. Армия состояла из русских и казацких войск. О родах войск, доспехах и оружии описываемого периода и не только можно узнать из иллюстрированной энциклопедии Голыженкова Ивана Александровича и Бориса Григорьевича Степанова «Европейский солдат за 300 лет». Первые города сдавались объединенным силам без боя. Но не все было так гладко, как хотелось русскому царю. Так, Смоленск был в осаде с июля по сентябрь. И лишь 25 сентября царские войска вошли победителями в город. В дальнейшем продолжалось наступление на польские земли. 

Летом 1655 в войну вступила Швеция, войска которой захватили Варшаву и Краков. В июле 1656 года боевые действия между Русским царством и Польшей были прекращены, было заключено Виленское перемирие. Вступление в войну Швеции и её военные успехи заставили двух врагов ненадолго примириться. Однако ещё ранее, 17 мая 1656 года Алексей Михайлович объявил Швеции войну. Об этом конфликте и не только подробно и простым языком написано в книге Александра Михайловича Голицина «Я познаю мир. История России».
Тут же, в 1657 года умер Богдан Хмельницкий, что повлияло на ход событий истории. Гетманом стал Иван Выговский, который начал вести политику, в интересах Польши. В 1658 г. Россия подписывает мир со Швецией и военные действия с Польшей возобновляются.

Итак, гетманом становится Иван Выговский. Новый гетман подписывает договор с Речью Посполитой, по которому часть Украины отходит к Польше и становится вассальным княжеством. Таким образом, часть казацкого войска переходит на сторону поляков. Войска под командованием Выговского одерживают ряд побед, русская армия вытесняется за Днепр. В 1659 году против Выговского начинаются восстания, многие казаки переходят на сторону царя и принимают ему присягу. Гетманом избирается молодой сын Богдана Хмельницкого — Юрий.
В 1660 г. России потерпела ряд неудач в плане наступления, а Польша начала контрнаступление. В мае Речь Посполитая заключает договор со Швецией. Это изменило соотношение сил в войне, объединенная польско-литовская армия начала оттеснять русских с территории Великого княжества Литовского. Также, к концу года на сторону Польши переходит Юрий Хмельницкий. Это понесло за собой некоторые разногласия между сторонниками и противниками Переяславской Рады. После этого Украина начинает делится на Правобережную, которая отошла к Польше, и Левобережную — часть отошла к России.
В 1661-1662 гг. бои, в основном, ведутся на северном фронте. Русская армия терпит ряд неудачных военных операций и теряет несколько городов. Знаменательным событием, которым запомнился этот период, можно назвать оборону Вильны русским гарнизоном. Оборона длилась полтора года. В результате, польско-литовские войска смогли пробить оборону, но на тот момент в живых осталось 78 человек из всего гарнизона. 

В 1663 году начинается новая масштабная компания, которую принято называть «Великий поход короля Яна Казимира» (по имени правителя Польши, организовавшего поход). В этот период польско-литовские войска совместно с крымскими татарами наступали на Левобережную Украину. План действий состоял в том, чтобы захватить восточные земли Украины, а затем направиться в Москву. Поначалу все происходило по плану, было захвачено 13 городов противника, но затем польские войска встретили жестокий отпор. В 1664 году русские войска начинают наступление на Правобережную Украину, где постоянно происходят различные стычки.
С 1665 по 1666 гг. военные действия ограничивались лишь мелкими стычками, что объясняется истощением обеих армий. В 1666 г. Начинаются переговоры о перемирии. Тем, кто интересуется истории советуем прочитать книгу Александры Осиповны Ишимовой «История России в рассказах для детей» в ней события Русско-польской войны и не только описаны с точки зрения современника А.С. Пушкина. С краткой хроникой событий войны можно ознакомиться с помощью книг Джейна Чизхольма «Иллюстрированный атлас мировой истории. Более 3500 ключевых событий» и «Мировая история в датах»
ИТОГИ ВОЙНЫ
В январе 1667 года между Речью Посполитой и Русским царством было заключено Андрусовское перемирие. Название произошло от деревни Андрусово (сейчас Смоленская область), в которой оно было подписано.  Заключался договор на 13,5 лет, а затем был продлен.
Согласно этому договору, закреплялся раздел Украины на Левобережную и Правобережную. Запорожская Сечь переходила под совместное управление. Кроме того, к России отходил Смоленск, а также некоторые земли, которые раньше входили в состав Русского царства. Также, Киев на два года отходил к Москве (впоследствии Киев окончательно отошел к России в 1686г).
Россия обрела нового союзника. Благодаря тому, что война с Польшей окончилась, Россия смогла сосредоточиться на военных действиях со Швецией, Османской империей, а также Крымским ханством.
В Польше же в свою очередь начался экономический кризис и ослабление государства. 

