Рецензия

на исследовательский проект

ученицы 8 «Б» класса гимназии № 1505

Корниловой Элины

Работа Корниловой Элины «Эволюция животных» посвящена рассмотрению эволюционного перехода от рыб к наземным животным и созданию макета-пособия по изучению данного вопроса для школьников.
Актуальность темы не вызывает сомнений. Эволюция в целом и этап перехода животных к наземному образу жизни, развитие опорных конечностей относятся к фундаментальным вопросам и для современного качественного базового образования, и, тем более, для образования школьников, выбирающих биологический профиль. При этом сама тема достаточно сложна для рассмотрения, что и создает явную необходимость в создании удобных и наглядных пособий для ее изучения.
Автор проекта выбрал своей целью создание такого пособия, которое облегчит школьникам изучение вопросов эволюции животных. Вторым продуктом является презентация, помогающая работать с пособием.
Элиной поставленная цель достигнута. Сделано удобное в использовании, компактное и, вместе с тем, информативное и наглядное пособие. Дополняет пособие емкая, качественная презентация. Эволюционные изменения выстраиваются в понятную для школьников линию.
Вместе с тем при знакомстве с продуктами проекта может возникнуть ряд вопросов. Так в презентации упоминается латимерия (в единственном числе). Сегодня известны латимерии из Индонезии и из восточной и южной Африки. Большинством ученых признается, что это два разных современных вида рода Латимерия.
Далее, среди первых четвероногих упоминаются вентастега и ихтио(а)стега, с пометкой, что они не будут рассматриваться в проекте. При этом не сказано, входят ли эти животные в единую рассматриваемую цепочку изменений или являются параллельными, тупиковыми и т.д. линиями эволюции. В вопросе «эволюции животных» ответ дает более полное и качественное понятие об эволюции. А если разбирать только «эволюцию развития конечностей», то и тему проекта удобнее формулировать более точно. Кстати, на сайте гимназии и в продуктах проекта тема обозначена по-разному.
Так как продукт является пособием, на него смотрят ученики, то информация должна стремиться к эталонной полноте и точности и в фактах и в формулировках.
Справедливости ради стоит отметить, что указанные недочеты могут создавать сложность лишь учителю, работающему с продуктами проекта в будущем. Серьезная и интересная работа Элины очевидна. Материал изложен последовательно, сравнения сделаны лаконично и правильно. Проектант заслуживает поощрения и поддержки, а проект оценки «отлично».
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