Рецензия на проект “Индейцы прерий: вымысел или реальность”.

Актуальность выбранной участниками проекта темы не вызывает сомнений. Ребята взяли за основу художественную литературу приключенческого характера, посвященную жизни индейцев. Хорошо известно, что произведения такого жанра особенно популярны среди сверстников проектантов, особенно тех, кто интересуется историей и жизнью других народов. Художественные произведения в таком случае воспринимаются как источники информации, при этом зачастую многие содержащиеся в них сведения относятся скорее к категории мифов и вымыслов. Участники проекта “Индейцы прерий: вымысел или реальность” решили проанализировать романы известного автора как раз на предмет наличия подобных мифов.

Проектанты провели большую работу: создали несколько продуктов, провели ряд анкетирований среди шестиклассников, провели два урока по этой теме. В результате были получены очень интересные результаты, представленные в итоговой презентации по проекту. В этой же презентации отражен тот факт, что в ходе проведенных уроков проектанты достигли своих целей.

Небольшим недочетом представляется форма пояснительной записки, которая была представлена. Форма документа не соответствовала требуемой форме. Было представлено только описание продуктов, прочие же параметры не были охарактеризованы.

Однако этот недочет представляется незначительным и легко исправляемым при работе над следующим проектом.

С учетом всего вышесказанного, а также того, что для ребят это был их первый проект, при условии получения высоких баллов на защите, результаты работы проектной группы “Индейцы прерий: вымысел или реальность” заслуживают отличной оценки.
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