Пояснительная записка
Наша проектная группа состоит из Брезановской Дарины (руководитель) и Наибова Тогрула (участник). Мы представляем проект, который называется «Игровой автомат». Задача проекта - создать игру в программе "Processing" и с помощью интерактивной перчатки управлять этой игрой. Консультант проекта – Ветюков Дмитрий Алексеевич.
Нашим продуктом является игровой автомат. Промежуточные продукты –  электронная игра и интерактивная перчатка. Решение поставленной задачи состоит из нескольких этапов. 1) Создание электронной игры в программе «Processing». По сути она похожа на электронные игры, в которых надо объезжать машинки. В нашем случае, кошка бегает за мышкой и должна её съесть. 2) Создание интерактивной перчатки. Это собственно перчатка, которая надевается на руку. К ней присоединена пластинка (датчик), с помощью которой мы будем управлять нашей игрой на расстоянии. Для работы датчика нам нужно написать вторую программу. Её мы пишем в программе «Arduino». 3) Подключение «Arduino» к «Processing». Для этого мы вставим материалы примера в «Processing». 
Наш проект может найти очень широкое применение в сегодняшней жизни. Проблемой нашего времени является потребность людей, особенно школьников, очень много и близко сидеть за компьютерами и тем самым портить себе зрение. С помощью компьютерных технологий мы создаём датчик, дающий возможность управлять электронной игрой, не приближаясь к экрану монитора.

Критерии оценивания:
· Графика игры (всё ли хорошо видно)

· Удобство перчатки (хорошо ли двигается)

· Удобно ли играть на расстоянии

