Рецензия

на исследовательский проект

учеников 7 «А» класса гимназии № 1505

Полежаевой Марии (руководитель), Рулёвой Елизаветы и Пономарёвой Анастасии
Работа «Чудеса превращения! Сегодня гусеница – а завтра бабочка!» посвящена рассмотрению завершающего этапа развития насекомых с полным превращением и созданию наглядного фотопособия для выведения бабочек в домашних условиях.
Развитие насекомых достаточно интересная учебная и одновременно удобная тема для изучения и тренировки проведения «полевых» биологических исследований. Вопрос актуален и для уроков биологии в школе и для многочисленных любителей – энтомологов, коллекционеров.

Проектанты выбрали своей целью создание оригинального иллюстрированного пособия, способного оказать помощь многим. Самим пройти экспериментальный путь изучения развития бабочек в домашних условиях на примере Птицекрылки золотистой (Troides Rhadamantus).
Явной положительной стороной проекта является подготовка серии оригинальных фотографий, пошагово объясняющих и иллюстрирующих все необходимые действия для новичков в данном вопросе. Прослежено развитие нескольких особей, что дает преимущество «статистической» коррекции инструкций для будущих пользователей созданного пособия.
Фотопособие снабжено краткой и, вместе с тем, достаточно полной теоретической информацией. «Все по делу, все по существу вопроса», - так в целом можно охарактеризовать конечный продукт проекта. Снабжение материала точным пошаговым календарем делает пособие удобным и максимально практичным.
Проектная группа полностью выполнила поставленную перед собой задачу. Проект заслуживает оценки «отлично».
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