




Пояснительная записка
Гимназия №1505 в истории своей страны.
 Глава «От ХХ съезда КПСС к Пражской весне». 






Состав проектной группы:
Руководитель проекта: Афанасьева Екатерина, 8 «Б»
Участник проекта: Рудакова Нина, 8 «Б»
Консультант проекта:
Полякова Светлана Петровна
Актуальность: В год 60-летия гимназии мы решили на основе рассказов бывших учителей и учеников восстановить прошлое нашей школы в переломный период истории страны - с середины 1950-ых до конца 1960-ых годов. 
Цель: познакомить гимназистов с историей развития жизни советских учащихся школы № 388 (гимназии № 1505) в период «Оттепели».
Проблема заключается в поиске непосредственных свидетелей эпохи и оценке (на основе их рассказов) влияния общественно-политической обстановки в стране на жизнь и деятельность отдельно взятой московской школы.

Продукты нашего проекта:
· Сайт, посвящённый традициям гимназии в период с 20-го съезда КПСС до Пражской весны. Сайт включает в себя: фильм, смонтированный из рассказов и интервью о жизни учеников школы № 388 с 1956 по 1968 годы. (Продукт выполнила Афанасьева Екатерина)
· Книга "Жизнь гимназии с середины 1950-х годов до конца 1960-х годов". История жизни советских школьников в период «оттепели». (Продукт выполнила Рудакова Нина)
В итоговых продуктах мы постарались восстановить прошлое нашей школы в один из переломных периодов истории нашей страны. Ученики, выпускники и учителя гимназии смогут посмотреть фильм и прочитать книгу о жизни советских учеников школы №388 с 20-го съезда КПСС до Пражской весны в свободном доступе. Считаем, что для любого учащегося гимназии очень важно быть сопричастным к ее истории.
Первая встреча состоялась с Генеральным директором Общества с ограниченной ответственностью "СОИК" Азовцевой Софьей Михайловной и директором Общества с ограниченной ответственностью "Вариант-3" Визбулом Андреем Львовичем, бывшими выпускниками школы №388, окончивших школу в конце шестидесятых с разницей в один год. С большим уважением и признательностью они вспоминали директора школы Леонарда Иосифовича Давниса. В частности, большой интерес вызвали их рассказы о «Союзе неравнодушных» и о внеклассной жизни школы в те годы.
[bookmark: _GoBack]Вторая встреча состоялась с выпускницей школы №388 , а ныне воспитателем московского детского сада Садольской Елизаветой Ильиничной. Она рассказала о школьной жизни, о трудовом лагере в Крыму, в который отправляли лучших учеников, и где они занимались, в том числе, сбором винограда и осмотром достопримечательностей Крыма. 

Мы задавали много вопросов и получили на них исчерпывающие ответы. Живое общение с этими интересными людьми позволило лучше понять жизнь нашей школы в период «оттепели». 

Критерий эффективности:
Осуществляя работу над  нашим проектом, мы поняли значимость и важность своей деятельности, прочувствовали связь времён, бывшие выпускники стали нам ближе и понятнее. Выполняя работу, мы научились быть более самостоятельными в решении проблем, почувствовали свою ответственность за школу, нашли нужных и интересных людей и создали продукт с использованием максимального количества фактов, сведений, отзывов С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ИСТОРИИ ШКОЛЫ. Это будет высшей оценкой нашей деятельности.
Считаем, что наша работа может быть оценена на «отлично», так как, по нашему мнению, мы выполнили поставленные задачи, нам удалось найти выпускников-шестидесятников и договориться о встрече и интервью с двумя представителями разных выпусков, а также если нам удалось создать продукт, который включает в себя, много интересной и неизвестной до сих пор большинству учителей и гимназистов информации.
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