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Черное море*
Внутреннее море бассейна Атлантического океана. Одно из самых известных и любимых морей России. Возможно, при таяньи ледников и поднятии уровня океана много лет назад воды Средиземного моря хлынули через пролив Босфор в плодородные земли и превратили их в море. Подходит для семейного отдыха.
Наиболее часто встречающиеся животные: мидии, рапаны, рыбы зведзочет, ставрида, пеламида, бычки, скат-хвостокол, дельфины афалина, белобочка и азовка.
Самые редкие животные: рыба-меч, морской конек, морская ласточка, севрюга.
Самые опасные животные: медуза корнерот, акула катран (для рыбаков), морской ерш, скаты хвостокол и морская лисица.

Интерес для дайверов: много подводных скал, акула катран, скат-хвостокол, медузы корнерот и аурелия. Около мыса Тарханкут есть подводный музей скульптур «Аллея вождей».

Интерес для энтомологов: в Черном море обитают «морские насекомые»: насекомые отлива (жуки Coleoptera, клопы Hemiptera, прямокрылые Ortoptera, ногохвостки Collembola, чешуйницы Thysanura); насекомые, личинки которых развиваются в море (стрекозы Odonata); насекомые, живущие в море всю жизнь (ручейники Trichoptera, клопы Hemiptera, двукрылые Diptera).
Интерес для археологов:В Черном море затонуло множество различных кораблей, и по ним можно изучать историю мореходства в Черном море.
Красное море**
Внутреннее море бассейна  Индийского океана. Славится прекрасными пляжами и кораллами. Подходит любителям дайвинга и экстрима. ОПАСНО! Есть акулы!
Наиболее часто встречающиеся животные: зеленая черепаха, черепаха бисса, рыбы бородавчатка, крылатка-зебра, ангелы-пигмеи, губаны, дюгони, ставриды, тунцы, макрели, кальмары, морские ежи и др.
Самые редкие животные: рыба лев.
Самые опасные животные: тигровая и серая рифовая акулы, крылатки, спинорог титан, желтомордый спинорог, мурена, рыба-камень, рыбы-хирурги, скорпены, скаты, барракуды, моллюски конусы, огненный коралл, звезда терновый венец (морская звезда), «мягкая» медуза.
Интерес для дайверов: множество кораллов, подводных скал и пестрых тропических рыб.

Интерес для энтомологов: в Красном море обитают морские водомерки Halobates (3 вида).
Интерес для археологов: затонувшие корабли египтян.
Белое море***
Внутреннее море бассейна Северного Ледовитого океана, единственное из всех морей почти целиком находится южнее полярного круга. Название дано из-за белесого цвета воды и большого кол-ва льдов зимой. Подходит для любителей экскурсионных программ.
Наиболее часто встречающиеся животные: треска, сайка, сельдь, зубатки, навага, камбала, морской окунь, кольчатые нерпы.

Самые редкие животные: бокоплав Акантонотозома, малый полосатик, морские свиньи, белухи, лахтаки, серый и гренландский тюлени.
Самые опасные животные: медуза цианея, морской окунь, белый медведь, касатка.
Интерес для дайверов: красивые животные и растения необычных форм.

Интерес для энтомологов: ─

Интерес для археологов: много остатков орудий каменного века.
Желтое море****
Полузамкнутое море бассейна Тихого океана. Название дано из-за наносов китайских рек и весенних пыльных бурь. Подходит любителям серфинга, яхтинга, водных лыж и т. д. (проходит Теплое течение Желтого моря - часть Цусимского течения). 2-3 раза в год Желтое море расступается всего на 1 час между островами Чиндо и Модо.
Наиболее часто встречающиеся животные: устрицы, кальмары, мидии, морские ежи, морские звезды, крабы, змеехвостки, морские черви.
Самые редкие животные: японский гладкий кит.
Самые опасные животные: морские змеи, ежи, звезды, медузы («цветочная шляпка», номура), скорпена амбона.
Интерес для дайверов: если повезет, можно увидеть японского гладкого кита; НО море достаточно сильно загрязнено.
Интерес для энтомологов: ─ (загрязнено)
Интерес для археологов: затонувшие китайские корабли.
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В рамках проекта «Путеводитель для туриста по «цветным» морям планеты» подготовила Баранова А.,  7 «В» класс ГБОУ МГПГЛ №1505 г. Москвы.
Консультант Баранов К. А.
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