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В своем проекте я создала список музеев и экскурсий для географии 6-8 классов.

Я создала две формы продукта. Первый вариант я сделала в виде таблицы. Он удобнее для кураторов. Во втором варианте идет распределение по музеям с более подробной информацией. Музеи я выбирала по местоположению, популярности, подходят ли они для уроков географии.
Свой продукт я предоставлю кураторам и учителям географии, а также всем желающим углубленно, наглядно изучить предмет география.

Проблема проекта: мало кто знает, какие музеи можно посетить по учебной программе географии и какие экскурсии там есть.

Таким образом моя цель создать список экскурсий Московских музеев по учебной программе географии для учащихся 5-8 классов и предоставить его кураторам и учителям географии.

Для достижения цели нужно решить ряд задач. Проанализировать учебные темы в курсе географии 5-8 класса, составить список музеев, узнать об экскурсиях в них и отобрать подходящие по темам. 

Мой проект будет считаться удовлетворительным, если я создам список музеев, подходящих для углубленного изучения географии, хорошим, если экскурсии будут подходить к темам географии 6-8 класса и отличным, если этим списком будет удобно пользоваться.
