Минералогический музей им. Ф.Е.Ферсмана

Описание: данный музей предлагает только одну экскурсию. Экскурсия рассказывает о минералах о местах и способах их добычи, о том, в каких условиях они встречаются в природе. Данная экскурсия подходит для 6,7,8 классов. В 6 классе экскурсия подходит к теме «литосфера- каменная оболочка Земли», 7 класс-«многоликая планета» , 8 классе-«природа России».
Экскурсионное обслуживание проводится для организованных групп до 15 человек (включая сопровождающих лиц). Запись на экскурсии проводится с понедельника по пятницу с 11.00 до 17.00, на следующую неделю и позже. Цена экскурсии на группу школьников до 15 человек составляет 2 000 руб.
Дни и часы проведения экскурсий:

Среда 11.30, 13.30, 15.30

Четверг 11.30, 13.30, 15.30

Пятница 11.30, 13.30, 15.30

Суббота 11.30, 13.30

Контактная информация:

тел. (495)954-37-53 (понедельник-пятница)

тел. (495)954-39-00 (суббота-воскресенье)

Адрес: Москва, Ленинский проспект 18 корпус 2  
https://www.fmm.ru/infoframe.htm
Музей культуры народов Востока

Описание: данный музей предлагает 13 экскурсий для школьников, 10 из которых можно использовать для курса географии.  Экскурсия рассказывает  о народах Востока, их искусстве. Данные экскурсии подходит 6,7 классов. В 6 классе для темы «Развитие географических представлений человека о мире»,а в 7 классе для тем «население Евразии», «комплексная географическая характеристика стран: географическое положение, население, особенности природы и хозяйства, памятники культуры» подойдут экскурсии:

«Искусство Китая»

«Искусство Японии»

«Искусство Индии»

«Искусство стран Юго-Восточной Азии»

«Искусство Китая и Японии»

«Искусство Китая и Индии»

«Искусство Китая и Кореи»

«Искусство Китая и Юго-восточной Азии»

«Искусство Индии и Юго-восточной Азии»

«Искусство народов Средней Азии и Кавказа»
Экскурсионное обслуживание проводится для организованных групп до 15 человек. Экскурсию можно заказать, позвонив в экскурсионное бюро музеев. Для учащихся 1-11 классов (группа не более 15 человек: 13 детей + 2 сопровождающих взрослых)
1500,00 + бесплатные входные билеты.
Экскурсии проводятся: 

по четвергам – в 15:00, 17:00, 19:00

по субботам – в 12:00, 14:00, 16:00


Контактная информация:

Телефон экскурсбюро: 8 (495) 691-82-19

Телефон для справок: +7 495 691-02-12

Адрес: 119019, Москва, Никитский бульвар, д.12А
http://www.orientmuseum.ru
Московский зоопарк
Описание: данный музей предлагает 23 экскурсии, 3 из которых подходят для курса географии 6, 8 классов. 

Для 6 класса для темы «особенности распространения живых организмов на суше и в Мировом океане» подойдет экскурсия «Животный мир разных континентов». Она проводится по Cтарой и Новой  территории зоопарка. Слушатели узнают, как называются животные, где они обитают, чем интересны.  Экскурсия рассчитана на группу до 25 человек, стоимость 4500 руб., продолжительность до 1,5 часов.

Так же для этой темы подойдет экскурсия «Удивительный мир кораллового рифа» В павильоне «Экзотариум», где проводится эта экскурсия слушатели узнают, что такое коралловый риф, где они образуются, а также познакомятся с его обитателями: коралловыми рыбками, муренами и крылатками и не только. Экскурсия рассчитана на группу до 15 человек, стоимость 2500 руб., продолжительность до 1 часа.
Для 8 класса для темы «Животный мир: видовое разнообразие, факторы, его определяющие» в разделе «Россия: природа, население, хозяйство» подойдет экскурсия «Животный мир России». Экскурсия посвящена российским животным. Дети увидят, как разнообразен животный мир нашей страны. Экскурсия рассчитана на группу до 25 человек, стоимость 4000 руб., продолжительность до1,5 часов.

Экскурсии и лекции проводятся только по предварительной записи. Экскурсионная путевка оплачивается в день экскурсии в кассе зоопарка, одновременно с приобретением входных билетов. Дети проходят в зоопарк бесплатно, с группой из 10 детей 1 сопровождающий взрослый идет бесплатно. Часы работы зоопарка зависят от продолжительности светового дня и  указаны на Главной странице сайта. Вход в зоопарк прекращается за час до его закрытия.
Контактная информация:

Телефон для справок + 7 (499) 252-29-51
Телефон для заказа экскурсий + 7 (499) 255-53-75
E-mail для заказа экскурсий education@moscowzoo.ru
Адрес: 123242 Москва, Б. Грузинская, 1

http://www.moscowzoo.ru
Государственный геологический музей им. Вернадского

Описание: данный музей рассказывает о полезных ископаемых и их происхождении. Данные экскурсии подходят для 6,7,8 классов.

Для 6 класса для тем «Литосфера- каменная оболочка Земли», Гидросфера- водная оболочка Земли», «Атмосфера- воздушная оболочка Земли», «Биосфера- оболочка жизни» подойдет экскурсия «Планета земля». Она рассказывает о Земле и космосе, внутреннем строении  планеты Земля, составе и структуре литосферы, горных породах и их происхождении, роли атмосферы, гидросферы, биосферы.


 Для 7 и 8 классов для тем «Основные черты рельефа, климата и внутренних вод. Зональные природные комплексы. Природные ресурсы и их использование», «Зональные и незональные природные комплексы. Природные ресурсы и их использование. Изменение природы под влиянием хозяйственной деятельности человека», «Комплексная географическая характеристика стран: географическое положение, население, особенности природы и хозяйства, памятники культуры», «Природно-ресурсный капитал и экологический потенциал России. Взаимодействие России с другими странами мира», «Природные условия и природные ресурсы России», «Полезные ископаемые. Размещение основных групп полезных ископаемых» подойдут «Обзорная экскурсия» и экскурсия «Мир минералов». Обзорная экскурсия знакомит со многими интересными экспонатами музея: минералами, горными породами, ископаемыми остатками организмов, с интересными проблемами геологии. Экскурсия «Мир минералов» расскажет о формах выделения минералов, их свойствах, роли камня в истории человечества.

Группы от 5 до 15 человек: для взрослых – 3000 руб., для льготных категорий граждан – 2500 руб. Для посетителей музей работает: вторник-пятница с 11.00 до 19.00 суббота, воскресенье- с 12.00 до 19.00. Касса работает до 18.00, понедельник — выходной день.


Контактная информация:

Тел.: +7 (495) 692–09–43
Адрес: 125009, г. Москва, Моховая ул., д. 11, стр. 11 (ст. м. “Охотный ряд”)

http://www.sgm.ru
Государственный Дарвиновский музей

Описание: в данном музее много направлений экскурсий. 3 из них подойдут для географии 6-7 классов.


Для 6 класса для темы «Развитие представлений человека о мире» подойдут экскурсия «Человек и природа». Описание экскурсии: человек всегда интересовался окружающим миром и стремился познать его глубже. Легенды и небылицы, наблюдения и эксперимент. И для экскурсии «По следам древних людей (интерактивное занятие)» Описание экскурсии: какими были наши далёкие предки? Как они жили? Чем были похожи на нас и чем отличались? По крупицам учёные собирают сведения, способные пролить свет на жизнь древних людей. Хотите подробнее узнать о работе археологов, подержать в руках самые настоящие каменные орудия, попробовать добыть огонь при помощи трения? (Состав группы - не более 15 человек).

Для 7 класса на тему «Особенности природы, природные богатства, хозяйственное освоение» подойдет экскурсия «Многообразие жизни на Земле». Описание экскурсии: разнообразие животных и растений, населяющих разные природные комплексы. Взаимоотношения видов в природе на примере обитателей гор, океанов, тропических лесов и саванны. Приспособление животных к разным средам обитания.

Стоимость экскурсионной путевки учащимся: до 25 чел. 4500 руб. Экскурсионное обслуживание производится по предварительной записи. Приобрести путёвки можно в экскурсионном бюро музея ежедневно с 10:00 до 17:00, кроме понедельника и последней пятницы каждого месяца. Тема экскурсии, дата и время её проведения согласовываются в экскурсионном бюро при оформлении заявки; одновременно производится оплата экскурсии. Входная плата включена в стоимость экскурсионной путёвки. Продолжительность экскурсии составляет 1,5—2,0 академических часа (в зависимости от темы). Экскурсионная группа не должна превышать 25 учащихся. Двое взрослых, сопровождающих учащихся на экскурсии, проходят в музей по экскурсионной путёвке бесплатно. Приходить в музей на экскурсию необходимо за 15 минут до времени, указанного в путёвке. Необходимо знакомить детей с правилами поведение в музее. Пользоваться мобильными телефонами во время экскурсии не разрешается. При опоздании к началу экскурсии более чем на 30 минут или неявке путёвка считается использованной. Стоимость путёвки не возмещается. Если организация не может прийти на экскурсию в день и время, указанные в путёвке, необходимо за 5 дней сообщить об этом в музей и перенести экскурсию на другую дату, в противном случае путёвка считается использованной.
Контактная информация:

Телефоны экскурсионного бюро:

(499) 134-6124

(499) 132-1047
Адрес 117292, Москва, ул. Вавилова, 57
http://www.darwinmuseum.ru
Московский планетарий


Описание: планетарий рассказывает о Земле, как о планете Солнечной системы, а также о космосе.


Для 6 класса на тему «Земля- планета Солнечной системы. Форма и размеры Земли, их географические исследования» подойдет экскурсия «Живая планета». Цель программы – рассказать и показать учащимся на примере экспонатов Планетария о Земле, как уникальной, живой планете Солнечной системы. Подготовить детей к просмотру звездного неба и полнокупольного фильма в Большом Звездном зале. Программа проводится по 25 минут по интерактивному музею «Лунариум» (зал №2) и по классическому музею Урании (зал №2), и заканчивается просмотром полнокупольной программы в Большом Звездном зале.

Стоимость экскурсионной программы для организованных школьных групп из расчета (максимальное количество человек в группе - 30 (28 школьников, 2 сопровождающих, минимальное количество – до 15 (14 школьников, 1 сопровождающий)):

-на каждого школьника в группе билет со скидкой 20% на билет в музей «Лунариум» (360 руб.). Сопровождающие группу учителя – приобретают бесплатный билет.

-на каждого ребенка в группе приобретается билет со скидкой до 20% в Большой Звездный зал (440 руб. - до 14:00; 480 руб. – после 14:00). Сопровождающие группу учителя – приобретают бесплатный билет.

-оплачивается экскурсионное обслуживание – 4000 руб. (на группу)


Режим работы:
с 10:00 до 21:00, выходной день- вторник

Контактная информация:
+7 (495) 221-76-90
Адрес г. Москва, ул.Садовая-Кудринская, д. 5, стр. 1

http://planetarium-moscow.ru/
Российский музей леса


Описание: данный музей рассказывает о современном хозяйстве леса и его истории.
Для 8 класса для темы «Природа России» подойдет обзорная экскурсии. Цель - ознакомление посетителей с современным лесным хозяйством и его историей. Экскурсия рассчитана на два (один) академических часа. Цена на двухчасовую экскурсию - 1600 рублей. Льготная цена на двухчасовую экскурсию - 1400 рублей. Цена на одночасовую экскурсию - 1400 рублей


Режим работы:

среда, четверг - с 11:00 до 19:00

пятница, суббота, воскресенье - с 10:00 до 18:00

в понедельник и вторник для посетителей музей закрыт

Контактная информация

Тел. (495) 959-15-17
Адрес 5-й Монетчиков пер.,д.4
http://museum.forest.ru
Источники:

http://mos-tour.com
 «География. Предметная линия учебников “сферы”» В.П.Дронов, Л.Е.Савельева.
