Рецензия на проект ученицы 8 «А» класса Ильиной Марии «География в музеях»
Данный проект посвящен возможности изучения географии в 6-8 классах в московских музеях. Продуктом проекта является список музеев и экскурсий, предоставляемых московскими музеями, которые можно посетить в рамках уроков географии для углубленного изучения предмета и создания полноценной картины мира.  Актуальность проекта не вызывает вопросов, поскольку по новым стандартам образования посещение музеев должно быть обязательным в ходе школьного обучения. К тому же далеко не все учителя имеют представление о полном перечне доступных экскурсий и музеев, поэтому данный продукт будет крайне полезен для учителей-географов и преподавателей смежных дисциплин.
Продукт проекта представлен автором в двух вариантов: в виде таблицы с краткой характеристикой музея и указанием приуроченности к темам школьной программы и в виде более подробного текстового описания каждого музея.
В целом следует отметить высокое качество выполненной работы и глубокое погружение автора в рабочий материал. Для каждого музея прописана тема, в рамках которой было бы оптимально его посещение, часы работы, контактная информация, возможные темы экскурсий, краткое описание экспозиции. Вся информация выверена и грамотно сгруппирована, оба продукта удобны в использовании.
Однако следует отметить, что из пояснительной записки непонятны критерии, по которым происходил отбор музеев. Например, такой музей, как палеонтологический, не вошел в представленный обзор. Также для удобства использования следовало бы сайты музеев указывать не в конце всего документа, а непосредственно в каждом разделе.
Тем не менее несмотря на вышеуказанные замечания работа заслуживает отличной оценки.
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