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Продукт проекта - статья, написанная на основе наших исследований. Наша статья содержит информацию о методах, которыми мы пользовались, микрофлоре изучаемых нами поверхностей, сравнение действия антисептика и чистящего средства на микрофлору.
Практическая значимость состоит в том, что данные полученные  в ходе исследования могут быть использованы как просветительский материал для учащихся. На основе полученных данных исследования можно сделать вывод, что большинство предметов ежедневного использования в школе обладают определённым уровнем микробного загрязнения. Используя данные статьи можно сделать  рекомендации по выбору доступного оптимального метода дезинфекции поверхностей предметов и рук учащихся в школе.
Результаты исследования также особенно актуальны в свете компьютеризации в школах, стремительного распространения в учебном процессе гаджетов. С точки зрения здоровья школьников обычно обращается внимание на лёгкий вес планшетов, что является преимуществом перед бумажными учебниками и на воздействие планшетов на зрение учащихся, как негативный фактор. При этом использование электронных гаджетов с точки зрения гигиены и микробиологии остаётся без внимания. В статье акцентировано внимание и сделаны выводы об использовании бумажных учебников одним или несколькими учениками и электронными гаджетами с микробиологической точки зрения.
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Критерии оценки нашего продукта: 
· воспроизводимость результатов
· статья имеет практическое применение
·  соответствие критериям научной-публицистической статьи.
