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Работа «Свойства японских улиток Satsuma Caliginosa и их способность к регенерации» посвящена рассмотрению особенностям внешнего строения и поведения брюхоногих моллюсков в целом на примере отдельно взятого вида. В домашних условиях поставлен ряд исследовательских экспериментов.
Полностью согласен с авторами проекта, что «в наше время моллюскам и их изучению не уделяют должного внимания». Между тем, и это подтверждается всеми работами в проекте, моллюсков многие держат дома. Как объекты учебных экспериментов брюхоногие моллюски удобны и доступны. Работа, позволяющая людям лучше познакомиться с этими животными, безусловно актуальна и полезна для практики курса школьной биологии.
Проектанты выбрали своей целью постановку ряда экспериментов и создание оригинального видеоролика, рассказывающего об этом. Ролик размещен на YouTube.

Важной положительной характеристикой видеоролика является грамотный закадровый комментарий авторов. Это качественный, информативный и ценный с учебно-практической стороны текст.
Вместе с тем, к проекту есть ряд рекомендаций. В теме заявлены «свойства регенерации» и их изучение. В материалах, присланных на рецензию, я не увидел информации об этом. Если эксперименты оказались неудачны, это тоже является результатом и следует критически рассказать о них, чтобы другие не повторяли аналогичных ошибок.
Второе, в ролике ряд экспериментов сложен для восприятия аудиторией школьников и дилетантов. Каждый эксперимент должен быть четко «поставлен», последовательность действий животного и экспериментатора заранее спланирована, продумана и подробно объяснена зрителю. В видеоматериале есть часы. Зачем они? Почему три кусочка салата? Почему они лежат в таком порядке? Если улитка найдет еду за более короткое или долгое время, о чем это говорит? Если проект исследует свойства конкретного вида улиток, то они могут быть доказаны только серией экспериментов (этого зритель не видит) и в сравнении с экспериментами над другими видами.
Считаю, что проектная группа выполнила актуальную и практически значимую работу. Достаточно информативно рассказала о результатах. Такой проект заслуживает поощрения и поддержки, а авторы высокой оценки проведенной работы.
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