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Ткачева Игоря
Проект «Организация туристической поездки на озеро Иссык-Куль для школьников» посвящен исследованию окрестностей озера Иссык-Куль в качестве учебного полигона для организации летней практики школьников и разработке возможных программ такой практики в реальных условиях сегодняшнего дня на местности.

Выбор площадки для проведения комплекса биолого-географических практик, оценка учебного потенциала территории – вопрос исключительно важный и всегда актуальный для любого вида практик. Особенно значим этот вопрос при организации практик для школьников. Всесторонняя оценка безопасности, успешного с учебной точки зрения и комфортного с бытовых позиций проживания детей в районе практики является ключевым моментом.
Игорь в итоговом продукте своего проекта качественно и подробно рассматривает особенности всех окрестностей озера Иссык-Куль, приводит много важной и полезной информации. Десяток наиболее интересных объектов описывается подробно с привлечением фотографий. Разработана предварительная программа поездки, приведена подробная удобная для пользователя карта, сделан финансовый расчет нескольких вариантов.

Заметно, что проведен обширный и всесторонний предварительный анализ, критичный анализ и взвешенный подбор информации, важной для организации летней школьной практики.

Практическая значимость не вызывает никаких сомнений. Подготовленный продукт будет полезен не только преподавателям – организаторам и участникам практики, но и каждому школьнику и его родителям, для предварительной оценки пользы и комфорта планируемой поездки.

Предложенный на рецензию продукт смело можно отнести к разряду проектов, в которых объем и качество проведенной работы делают ничтожными допущенные недостатки. Игорь ответственно и внимательно подошел к своей работе, что позволяет мне воздержаться и от рекомендаций по улучшению.

Материал в работе изложен последовательно и чётко. Подбор иллюстраций верный и оправданный. Карта грамотна и хорошо читаема. Приложения с расчетами, перечнем практик и оборудования сделаны удачно и добротно. Считаю, что исследовательский проект Ткачева Игоря заслуживает отличной оценки.
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