Пояснительная записка
Тема проекта: «Гид по Японии глазами подростков»
Руководитель проекта – Чередник Арина
Консультант проекта – Харыбина Мария Владимировна
Цель проекта состоит в создании путеводителя, на удобном для пользователей сайте, в доступном формате для любого электронного устройства. 
Продукт проекта: электронный сайт, доступный по ссылке: http://arinacherednik.wixsite.com/myjapan
В связи с продвижением российско-японских сотрудничества, японские власти приняли решение об облегчении визового режима с нашей страной, и поэтому многие россияне захотят посетить эту загадочную страну. И этот путеводитель будет помощью для путешественников.
В путеводителе по Японии (Токио) собраны места, которые интересны для подростков. В нем использовалась информация от самих молодых японцев, а также людей, которые побывали в Стране Восходящего Солнца. Здесь Вы увидите места, которые есть не в каждом путеводителе, а также сможете прочувствовать атмосферу и колорит этой загадочной страны и непременно найдете себе интересную программу путешествия. В гиде рассмотрены следующие аспекты путешествия: наука, история, живопись, современное искусство, скульптура, кулинария, анимация, кинематография. 
Сайт отлично функционирует и есть положительные отзывы, поэтому моя работа выполнена на отлично.
[bookmark: _GoBack]Этот проект имеет дальнейшее развитие в виде добавления новых постов, авторов, каждый из которых может привнести свою специфику и разнообразить путеводитель.
