Рецензия на проект ученицы 7 «Б» класса Чередник Арины
«Гид по Японии глазами подростков»

Проект «Гид по Японии глазами подростков» посвящен изучению истории и культуры этой страны и рассказывает о ее особенностях глазами молодых людей. Продуктом проекта является сайт, доступный с любого устройства, который можно использовать в качестве путеводителя по Японии. Сайт составлен на основе рассказов и впечатлений молодых японцев, а также иностранцев, побывавших там. На сайте рассмотрены разнообразные аспекты культуры Японии, такие как кухня, живопись, скульптура, кино и другие.
Сайт очень яркий  и красочный, информация грамотно систематизирована и разделена на разделы. Большое количество иллюстративного материала облегчает восприятие текстов, в которых сообщается о наиболее интересных и необычных особенностях японской культуры. Видно, что автором была проделана большая работа по отбору необходимого материала.
Небольшим недостатком сайта является отсутствие кнопки «вверх» внизу каждой страницы, что затруднят переход к другим разделам, в остальном сайт работает исправно.
Критерии оценивания в пояснительной записке изложены не полностью, указываются только критерии отличной оценки. Рекомендуется доработать этот раздел.
По мнению рецензента, проект заслуживает отличной оценки.
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