Рецензия

на проект «Экскурсия-квест по Кузнецкому мосту»
учеников 8-ого класса ГБОУ № 1505

Непорожней Марии и Синявской Алены.

Целью данного проекта было подготовить материал для проведения экскурсии по улице Кузнецкий мост и ее окрестностям, а также провести эту экскурсию в форме квеста для одноклассников. Участники проекта ставят своей целью с помощью экскурсии-квеста сформировать у школьников интерес и симпатию к своему городу и его истории, дать знания о своем городе. Также в задачи проекта входит провести после экскурсии опрос, который позволит узнать, насколько ребятам было интересно участвовать в квесте и насколько им понравилось место.

Продуктами являются два подробных сценария экскурсии-квеста по улице Кузнецкий Мост по темам: «Кузнецкий мост и его окрестности: интересные и необычные места» и «Кузнецкий мост: доходные дворы».
Выбор темы представляется актуальным, особенно для нас, жителей Москвы. Мы должны знать историю своего города. Современные школьники мало знают об истории Москвы, а также мало знакомы с отдаленными от дома и гимназии местами. В то время как центр Москвы – уникальный памятник архитектуры и искусства, в котором множество интересных мест и достопримечательностей.
Очевидное достоинство продукта – проведена большая работа по сбору информации. Информация отобрана очень интересная и подана в доступной форме. Текст грамотный, написан самостоятельно. Также удачно выбран сам формат проведения экскурсии с выездом на место, когда участники экскурсии могут наглядно увидеть то, о чем им рассказывают. Проведение опроса после экскурсии даст возможность участницам проекта понять, насколько они хорошо подали материал и достигли своей цели. А для участников экскурсии это возможность проверить и зафиксировать свои знания.
Далеко не все гимназисты владеют информацией, которая изложена в сценариях экскурсии. К тому же, в силу обстоятельств, они пока не слишком активно передвигаются по городу и могут даже не знать о существовании такой улицы как Кузнецкий мост. Я уверена, что теперь каждый раз, когда они будут попадать на эту улицу или в ее окрестности, то будут вспоминать различные факты из ее истории. В этом смысле практическая значимость продукта очевидна.

Радует, что участницы проекта уже в третий раз делают проект о разных местах Москвы. В предыдущие два года они снимали фильмы (я была консультантом этих проектов), а теперь используют более практичный формат – проведение экскурсии.

Есть замечание по поводу выбора времени для проведения экскурсии (она была проведена 22 декабря). Зима – не самое удачное время для прогулок по Москве, хотя перед Новым годом центр Москвы красиво украшен. Однако погодные условия зимой не всегда располагают к неспешным прогулкам по городу. Участники экскурсии могут замерзнуть и не воспринять информацию. Также стоит заметить, что представление о продукте проекта было бы более полным, если бы были предоставлены материалы после проведения экскурсии, например, видеозапись и результаты опроса. Для этого экскурсию надо было проводить осенью. В пояснительной записке сказано, что участницы проекта «протестировали экскурсию», но не указано, как. Стоит пояснить этот пункт.

Проект заслуживает оценки 5 баллов.
Педагог дополнительного образования

ГБОУ гимназии №1505




Белякова Надежда Андреевна
«22» декабря 2016 г.
