Рецензия на проектную работу «Инклюзивное образование: за и против»
Главный продукт проекта — видео ролик, в котором рассказывается об инклюзивном образовании, его преимуществах и недостатках. Цель работы — привечь внимание общества к проблемам инклюзивного образования. 

К недостаткам этой работы следует отнести некоторые стилистические («инклюзивное образование — это когда...») и речевые («повысить социальный опыт») ошибки в тексте, неудачно выбранный для репортажного ролика тип перехода от одного фрагмента к другому (быстрый поворот камеры), неудачный выбор аудио перехода при монтаже, при котором начала и концы фраз затухают и налезают друг на друга, небольшие погрешности монтажа (не вырезан фрагмент с блуждающей камерой) и съемки (дрожжание камеры, не выстроена композиция кадра). Содержание ролика нельзя назвать последовательным ответом на поставленный в начале вопрос «Предлагает ли инклюзивное образование комфортную среду?». Вывод о  «повышении развитости общества» тоже не соответствует поставленному вопросу. 

Вместе с этим, ролик интересен и познавателен, нужные слова говорятся в свое время, представлен разнообразный видеоряд, текст составлен в жанре журналистского репортажа. В целом, можно сказать, что продукт проекта вполне соответствует поставленой цели и заслуживает отметки «5».

Маргаритов В.С.

