Рецензия

на исследовательский проект

учеников 7 «А» класса гимназии № 1505

Скляровой Алины (руководитель), Дьяконовой Анны, Беленко Арины и Никольской Елены
Работа «В мире муравьев» посвящена содержанию муравьев в домашних условиях. Дело это увлекательное, набирает в мире все больше поклонников. Формикарии (искусственные жилища муравьев) удобны и в процессе преподавания биологии в школе, добавят наглядности и практичности в решение многих учебных задач. Целый ряд аргументов, - знакомство с биологией и экологией конкретных видов, возможность разрабатывать и ставить эксперименты, с небольшими затратами решать учебные задачи при одновременном удобстве работы с формикарием, - не оставляет сомнений в актуальности темы данного проекта.

Продуктами проекта является пособие по содержанию муравьев, устройству формикария и проведение некоторых простых экспериментов с живыми муравьями. Еще одним продуктом являлся урок, проведенный в 7-х классах.
В ходе работы над проектом участники группы сами прошли экспериментальный путь изучения жизни муравьиной семьи. В пособии есть описание нескольких экспериментов. Пособие лаконично и достаточно информативно, приведенные фотографии и материал дают пошаговые инструкции и информацию для новичков в данном вопросе. Описываются преимущества покупки готового формикария и возможность сделать его своими руками.
Следует отметить несколько замечаний к продукту проекта. Так в начале пособия говорится о двух видах муравьев – Messor structor жителе южных степей и Lasius niger обитающем в Средней полосе России. Однако далее в пособии второй вид практически не упоминается без дополнительных объяснений. Здесь явная несогласованность частей пособия. Дополнительная сложность для читателя в том, что эти виды различны по питанию и пользователи пособия могут неправильно понять рекомендации авторов. Например, зерновой набор, состав которого приведет в пособии, подходит только одному виду и не подходит другому.
В орфографии и форматировании текста пособия есть ряд ошибок, затрудняющих чтение. Латинские названия видов животных всегда должны писаться с большой буквы. Приведенные фотографии удобнее пронумеровать, так читателю удобнее связывать текст и конкретные иллюстрации. Авторам пособия следует еще раз внимательно все прочесть и проверить.
Замечания относятся, скорее, к техническим мелким недоработкам. Предлагаемый для рецензии продукт в целом удобен для практического применения, полностью соответствует поставленным перед проектом задачам.
Считаю, что проектная группа свою задачу решила успешно. Проект заслуживает оценки «отлично».
Учитель географии
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