Рецензия на проект учащихся 6 класса «Родная заграница»

Проект «Родная заграница» посвящен интересным и малоизвестным населенным пунктам на территории России, которые обладают забавными названиями, а также необычными достопримечательностями в них.  Участники проекта поставили перед собой цель изучить историю происхождения названий таких городов, рассказать о них учащимся, а также предложить кураторам идеи для поездок с классами.
Продуктом проекта являются материалы к уроку: презентация, текст, задание к уроку и опрос. Учащиеся провели урок в 6 «Б» классе, используя разработанные материалы.
На рецензию не был представлен текст урока, остальные материалы заслуживают высокой оценки. Участники проекта отобрали наиболее интересные и оригинальные города для своего урока, каждому посвятив слайд презентации. Разработанные задания составлены в интересной форме, однако во многих заданиях есть орфографические ошибки (написано «выберете» вместо «выберИте»).
Замечания есть к пояснительной записке: в ней не объясняется актуальность проекта, а также отсутствуют критерии оценивания продукта.
[bookmark: _GoBack]На данном этапе работа заслуживает оценки «хорошо», однако при исправлении пояснительной записки и демонстрации текста рецензенту может претендовать на отличную оценку.
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