1. Военная История Сокольников
Состав проектной группы:
Король Эдуард - руководитель
Финагенов Яков - участник
Яцюк Александр - участник
Рязанов Артемий - участник
Консультант - Д.А. Кириллов

2. Наш продукт - сайт, созданный на бесплатном ресурсе, который знакомит людей с историческими фактами, документальными фотографиями и биографией жителей района – участников Великой Отечественной Войны. 
Сайт состоит из нескольких разделов: 
- О нашем проекте
- Памятные места 
- Герои войны
- Новости
- Карта
- Обратная Связь
- Отзывы

В разделе "О нашем проекте" мы рассказываем посетителям сайта о нас и нашей работе, а также приглашаем принять участие в пополнении базы данных ветеранов района Сокольники.

В разделе "Памятные места" расположены фотографии мест боевой славы района, а также памятников, посвященных героям ВОВ. Все фотографии (за исключением исторических) были сделаны нами самостоятельно. Под каждым снимком есть подробное описание памятного места, его история и интересные факты.

В разделе "Герои войны" находятся фотографии ветеранов ВОВ района Сокольники. Мы рассчитываем, что база данных будет пополняться благодаря нашим посетителям.

В разделе  "Новости" мы будем публиковать новости, связанные с нашим проектом и его продвижением. Последней новостью является организованная нами встреча с ветераном ВОВ, участником обороны Москвы, Воронцовой Галиной Петровной видео-интервью с которой можно посмотреть по указанной в тексте ссылке. (В данный момент видео монтируется, на сайте представлен только фрагмент)

В разделе "Карта" расположена интерактивная карта района Сокольники, на которой обозначены памятные места с активными комментариями. А также указан адрес электронной почты, по которому с нами можно связаться.

В разделе "Обратная Связь" расположена форма для отправки писем авторам сайта. Таким образом посетители могут принять непосредственное участие в сборе информации и пополнении базы данных участников и героев войны.

В разделе "Отзывы" посетители сайта могут оставить свои впечатления о сайте и предложить нам новые идеи, пожелания.


3. Наш сайт будет полезен молодежи, которая интересуется историей своего района, а также мы привлекаем всех ветеранов и их родственников о размещении на сайте неизвестных героев. Всем любителям истории мы предлагаем воспользоваться нашей картой и создать экскурсию, где можно прикоснуться к живой истории ВОВ.

[bookmark: _GoBack]4. Критерии по которым нужно оценивать наш сайт:
- Объем проделанной персональной работы (интервью с ветераном) 
- Фото и поиск памятных мест района
- Организация сайта (дизайн, красочность, удобный интерфейс, правильность, наличие обратной связи)
- Желание развивать и расширять сайт, привлекая к этому посетителей.
