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Проект «Аудиокнига на английском языке» представляет собой пособие, призванное помочь учащимся развивать навыки аудирования и отрабатывать предлагаемые лексические единицы и речевые образцы. 
Актуальность данного проекта не вызывает сомнений. Аудирование является первым и чрезвычайно важным шагом в овладении иностранным языком. Разнообразные лексико-грамматические упражнения к каждому тексту обучают учащихся использовать подготовленные образцы в речевом синтезе, узнавать и понимать известные конструкции в разнообразном окружении, а также помогают учащимся развивать навыки говорения. По этой причине данный проект представляется актуальным и своевременным.
Структура проекта отвечает заявленным цели и задаче. Аудиозапись коротких и несложных текстов с интересным сюжетом, дополненная упражнениями, направленных на понимание текстов, развитие лексико-грамматических навыков и навыков устной речи, несомненно поможет учащимся в изучении английского языка.

Имеются некоторые замечания по проекту. Во-первых, следует отметить невысокое качество аудиофайлов, что, безусловно, несколько снижает ценность проекта. Во-вторых, было бы нелишним создать больше упражнений на развитие устной речи.

В целом, работа сделана на хорошем уровне и заслуживает высокой оценки.
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