Рецензия на работу проектной группы по теме «Крылья победы»

	В связи с тем, что история Великой Отечественной войны постепенно забывается современным поколением, а также, посмотрев на то, что в школьном курсе ей уделяется время, которого часто не хватает на раскрытие каких-то отдельных тем, ребята решили выполнить проект, который смог бы освятить в интересной форме то, о чем часто не говорят или не успевают рассказать в рамках школьного курса. 
	Продуктами проекта являются: созданный макет самолетов (советского и немецкого), а также проведенное занятие по теме.
	Мне довелось присутствовать на проведенном уроке. Можно отметить такие положительные моменты урока как: наглядность излагаемого материала, работа с макетами самолетов, интересное задание на сравнение характеристик двух самолетов (немецкого и советского), рефлексия результатов урока в конце занятия. Однако, несмотря на перечисленные плюсы, у проведенного урока существуют и отрицательные моменты. Например, то, что было не совсем понятно, на чем именно сделали акцент ребята в проведенном уроке, разброс затрагиваемых тем был широк (это и техническая составляющая, историческая составляющая в разных направления, связанных с темой, роль личностей и тд.), рассказано было много, но конкретики очень не хватало. Также стоит отметить и то, что материал ребята не всегда рассказывали, часто заглядывали в саму презентацию. В самой презентации есть мелкие ошибки, связанные с правилами выполнения презентаций.
	Касательно макетов, они сделаны неплохо, но также имеют небольшие, исправимые недостатки.
	Исходя из всего вышеизложенного, проектная работа достойна оценки «хорошо». Однако, в случае исправления ошибок и хорошей защиты, группа может попробовать претендовать и на оценку «отлично».
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