Рецензия на проект ученицы 7 «А» класса Соболевской Анастасии
«Легенды и быт народов Таймыра».

Проект «Легенды и быт народов Таймыра» посвящен культуре северных народов России. Продуктом проекта является учебный фильм, рассказывающий о традициях и обычаях народов, проживающих на полуострове Таймыр. Фильм представляет собой компиляцию из нескольких роликов, где путешественники и местные жители рассказывают об особенностях культуры коренных народов Таймыра.
Учебный фильм предполагается к использованию на уроках географии или истории. Он состоит из нескольких частей, в которых рассказывается о народах, проживающих на полуострове Таймыр, о шаманах и шаманизме. Автором проекта были проведены два урока в восьмых классах с демонстрацией фильма.
В целом фильм соответствует поставленной автором проекта цели – «познакомить учащихся с бытом коренного населения Таймырского полуострова». Однако личный вклад автора невелик: фильм состоит из нескольких готовых роликов, в которых рассказывается о культуре и особенностях быта народов Таймыра. Последняя часть, посвященная рассказу об одном из шаманов, затянута, а само видео не очень высокого качества. Для учебных целей следовало бы сократить эту часть.
В пояснительной записке автором не указаны критерии оценки продукта данного проекта.
По мнению рецензента, продукт заслуживает оценки «хорошо».
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