Полный текст 1 пункта плана.
История Мику Хацунэ
Подготовили ученицы 6А  и 6Б классов: Смирнова Алиса, Иванова Дарья и Трилисская Ирина
Кто такая Мику Хацунэ?
Мику Хацунэ- это японская виртуальная певица, вокалоид
Немного о вокалоидах
Вообще Vocaloid – это программное обеспечение. Если ввести в программу текст песни и ритм, то любой вокалоид исполнит ее. Вокалоиды- это виртуальные исполнители песен, на каждого из них подобран анимешный персонаж. Мику Хацунэ- одна из них,  причем она самый популярный виртуальный исполнитель. Для многих из нас было шокирующим известие о том , что первый концерт вокалоидов состоялся в России , а именно в Новосибирске! 6 декабря 2004 года состоялось первое публичное выступление концерта Yamaha Vocaloid.
Мику Хацунэ создала компания Crypton Future Media 31 августа 2007 года. Голос Мику- это голос Саки Фудзита, реального человека. Диски с песнями Мику Хацунэ заняли первые места в японских чартах. Эта певица является самым известным и популярным вокалоидом. Также благодаря лазерным 3D технологиям она дает живые концерты. 
История появления
Первый живой концерт Мику состоялся 22 августа 2009 года, в рамках фестиваля в Токио. Именно тогда впервые появилось изображение вокалоида. Про голограмму разговора тогда еще даже не было, изображение Мику проецировалось на большой экран, как в кинотеатре, а аккомпанирующие музыканты стояли на сцене под ним. В тот день Мику исполнила две песни: Miku Miku ni Shite Ageru♪ и Black★Rock Shooter. При всей эволюционности первого концерта, оставалась проблема, исполнительница была на экране, а музыканты внизу. Необходимо было поместить Мику между музыкантами, для этого было решено использовать проектор. Технология была опробована на следующем концерте посвященном 2-му дню рождению Мику Хацунэ Miku FES'09 (Natsu), прошел он в городе Кото, в зале «Shinkiba Studio Coast» 31 августа 2009 года. Посреди аккомпанирующих музыкантов поставили полупрозрачный экран, на который сначала проецировался клип, а потом и сама Мику. Модель взяли из первой игры Проект Дива, которая вышла летом того же года. Конечно, никакой иллюзии объемности не было и в помине, тем не менее это был хотя и не первый, но решительный шаг в Реальность! 
Некоторые данные
По замыслу разработчиков, Мику Хацунэ 16 лет при росте 1 м 58 см, она весит 42 кг. Основным цветами её волос являются бирюзовый или аквамарин. Мику иногда изображают с луком-пореем, который стал её отличительным атрибутом.
Влияние на культуру Японии
Образ Мику Хацунэ часто  в различных произведениях. Некоторые организаторы оперы восприняли идею виртуального человека всерьез и прониклись ею. В 2013 году была представлена  опера «The End». Концерт проводился под слоганом: "Жива ли Мику? А если жива, то сможет умереть? Может ли воображаемый персонаж знать смерть? И какое это отношение имеет к пользователям и поклонникам?"









