ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Название проекта: "История Мику Хацунэ". Консультант: Худякова Юлия Анатольевна. Состав группы: Смирнова Алиса (руководитель), Иванова Дарья, Трилисская Ирина (участники)
  Цель нашего проекта: рассказать о Мику Хацунэ и вокалоидах учащимся нашей гимназии. Наша проектная группа собирается представить урок посвященный виртуальным вокалоидам и Мику Хацунэ, который мы провели на кружке Школа Юного Япониста. На этом уроке мы представили презентацию, результаты опроса, которые мы проводили среди учеников 5-6 классов и серию артов, второй продукт проекта(все эти материалы размещены в презентации). Для подготовки к уроку участники выполняли задачи: презентацию создавал руководитель проекта, опрос проектная группа проводила вместе, как и рисовала серию артов.
  Продукт можно использовать для кружка Школа Юного япониста или же для дальнейшего расширения кругозора учеников гимназии в рамках лекций.
      Можно оценить наш продукт по критериям: мнение аудитории, количество узнавших что-то новое, правильность плана урока, количество не знающих о вокалоидах. Можно оценить качество презентации по критериям: объем информации, общее впечатление и оформление.

