ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Литературный телеграм-бот
1. Общая информация: 
· Тема проекта - литературный телеграмм-бот, 
· Исполнитель – Калистратова Виктория (проект является индивидуальным), 
· Консультант – Трифонов Александр Денисович, 
· Проблема - современные школьники мало читают художественную литературу, а мир её настолько огромен, что существуют сложности в выборе подходящей книги.

· Цель - разработка удобного сервиса для поиска книг по жанру – телеграмм бота. А также развитие навыков разработки программного продукта и освоение языка программирования Python.

· Задачи: 

· Изучение Python до уровня, достаточного для написания прототипа бота. 

· Поиск и последующее прохождение онлайн-курсов по созданию бота с нуля

· Формирование списка жанров для реализации начальной версии сервиса.

· Создание базы данных, содержащей жанры, поджанры книг, также их названия и аннотации к ним.

· Создание электронного портфолио проекта на сайте школы.

· Разработка макета телеграм бота.

· Написание кода программы (бота).

· Тестирование альфа-версии.

· Написание пояснительной записки и создание стенда.

· Защита проекта.

· Актуальность - актуально для всех школьников. Чтение такой литературы помимо развития речи читателя, знакомства с грамотными и лаконичными текстами и развлекательной функции, заставляет работать воображение и развивает фантазию, в отличии от кино/видеороликов. Актуально как и для начинающих читателей, так и для любителей чтения, так как бот призван помогать выбирать подходящие книги по настроению и предпочтениям пользователя, что очень удобно.
2. Характеристика продукта:
2.1 Описание. 

Продукт проекта – результат изучения языка программирования Python, реализованного в виде работающей специализированной программы – телеграм-бота. Бот создан и работает по принципу подсказок четырёх вложенных уровней для пользователя, и подбора случайной книги. В результате работы программы пользователь получает аннотацию выбранной книги, после ознакомления с которой самостоятельно может принять решение о её прочтении на любых доступных интернет-ресурсах или в бумажном варианте. Перспективой развития продукта может быть реализация функции прочтения всего текста книги непосредственно внутри телеграм-бота. Бот оснащён характерной навигацией между уровнями подсказок, а также алгоритмом ответов на сообщения, непредусмотренных логикой бота. Интерфейс взаимодействия с пользователем подчинён структуре программной платформы Telegram. 
В целях разработки и тестирования телеграм-бот размещён на локальном сервисе. В перспективе возможно полноценное размещение на интернет хостинге, с соблюдением действующего законодательства и требований Роскомнадзора. 
2.2 Значимость:
· Персональная: Изучения языка Python позволило познакомиться с современными стандартами процедурного программирования и тестирования программного продукта. Благодаря этому появилась перспектива изучения объектно-ориентированного программирования и системного подхода в тестировании, а также практики регистрации и эксплуатации интернет-хостинга.

· Общественная: Популяризация чтения среди школьников.
2.3 Транслируемость: Идея литературного телеграм-бота может быть развита и реализована на уровне школьной библиотеки, при этом потребуется освоение нового функционала SQL запросов и использование современных СУБД.
2.4 Инновационность: Реализованный продукт проекта - это альтернативный вариант подготовки читающей аудитории к новым книгам, а также подготовка НЕчитающей аудитории, активно использующей мессенджеры и социальные сети, к чтению художественной литературы.
3.
Результаты апробации продукта. Продукт был протестирован двумя аудиториями: читающей и нечитающей. Читающая аудитория дала следующую оценку: благодаря боту нашлись новые непрочитанные и интересные книги, поиск книг быстрый и удобный, подобраны оригинальные аннотации к литературным произведениям. Нечитающая аудитория открыла для себя мир художественной литературы, оригинально и удобно представленный в привычной для них среде Telegram.
4.
Критерии эффективности: 
· Все поставленные задачи выполнены и подтверждены результатами апробации; 
· Проект завершён в поставленные сроки; 
· На создание бота было затрачено 70 часов, что в целом соответствует временному бюджету – 64ч; 
· В боте реализованы подсказки четырёх вложенных уровней и есть функция подбора случайной книги; 
· Реализована навигация, возвращающая пользователя на начальный этап выбора; 
· Создана локальная база данных, основанная на файловой системе, со своим управлением; 
· Заполнены файлы аннотаций к книгам; 
· Реализована функция ответа на сообщения, непредусмотренные логикой бота. 
