Процесс перехода с одной образовательной ступени на другую сам по себе очень тревожный и включает в себя много аспектов. А переход из детского сада в школу предполагает и смену деятельности, и погружение в другую среду, где будут окружать более взрослые дети, будут определенные требования. Не смотря на желание поскорее повзрослеть и пойти в школу, детей тревожит смена коллектива, им кажется, что школьники очень отличаются от них самих. Поэтому проект Екатерины и Виктории очень важен для воспитанников детского сада. 
Данный проект направлен на создание преемственности, преодоление возрастных барьеров, создание связей между учениками школы и воспитанниками детских садов. Он помогает детям получить представление о том, что их ждёт в школе, как они будут учиться, какие требования к ним будут предъявлять и что окружающие их ребята такие же дети, как и они сами. 
[bookmark: _GoBack]Считаю, что польза данного проекта неоспорима. Екатерина и Виктория установили контакт с воспитанниками садов и на примере мультфильма «В стране невыученных уроков» продемонстрировали, какие ошибки не стоит совершать в школе. Эти знания будут полезны будущим ученикам.


