Текст к презентации.

Наш район «Преображенское.

Ведущий: В современной Москве существует Преображенская улица, площадь, вал,
Преображенская набережная, рынок, кладбище, метро «Преображенская площадь» и муниципальный район «Преображенское», где мы живем и учимся. И мы хотим рассказать о его истории, уходящей в глубь веков.

Слово «преображение» в русском языке означает «изменение облика».
История  района «Преображенское».

Первый Преображенец:   Преобразования начались с царя Алексея Михайловича Романова, который в  1657г. приобрел у Алексеевского монастыря  земли по обоим берегам реки Яузы для своей любимой потехи – соколиной охоты. В 1661 году был построен загородный охотничий дворец на правом возвышенном берегу, на границе большого ровного Сокольничьего поля. (на плане цифра 1)

Соколиная охота царя Алексея Михайловича.

Второй Преображенец:  Соколиная охота достигла своего расцвета при Алексее Михайловиче, став большой его страстью. Царь не мог налюбоваться красивым, легким полетом и стремительным, молниеносным ударом царственных птиц. Приручать гордых птиц и охотиться с ними  была почетная обязанность сокольников, пользующихся исключительным доверием царя. Жили они в слободке сокольников. Сейчас  м. «Сокольники»
1. Усадьба Преображенское.

Ведущий:  На севере усадьба граничила с заповедными Оленьей и Соколиной рощами, рядом находился Святой колодец с целебной водой. Он оставил имя нынешним Колодезной улице и переулку.

С 1667г. в документах стал упоминаться домовой храм Спаса Преображения, находящийся во дворце. И вся усадьба была названа селом Преображенским. ( на плане цифры 31-32)

Первый Преображенец: На плане 1739 года видны деревянные здания дворца. Сейчас на его месте стоит и восстанавливается церковь Рождества Иоанна Предтечи на территории электромеханического завода. 
Первый придворный театр.

Второй Преображенец:   Алексей Михайлович был человеком увлекающимся, любознательным, жадным до всего нового и необычного.
17 октября 1672 г.  в честь рождения царевича Петра было дано первое представление в придворном театре «Комедийной хоромине». Царское место, обитое красным сукном, находилось на возвышении, за ним - бояре. В специальной ложе сидела царица. Первая русская комедия на библейский сюжет («Артаксерксово действо») длилось 10 часов, но царь досмотрел все до конца и остался очень доволен. Так Преображенское вошло в историю как родина первого придворного театра.

2.Преображенская слобода.  

Ведущий: После смерти Алексея Михайловича и регентства своей сводной сестры Софьи, устроившей в 1682 г. стрелецкий бунт, царевич Петр  c матерью Натальей Кирилловной стал жить постоянно в селе Преображенское. Он стал готовить страну к большим переменам во всех областях жизни. Петр с огромным увлечением предавался военным забавам с ранних лет.
В 1683 году молодой Петр собирает «потешное войско» для военных игр, состоящее из  боярских детей, сокольничих и егерей.  Первым солдатом, записавшимся в полк (30 ноября), был конюх Сергей Бухвостов  (1659-1728). Он был предан Петру всю жизнь. 
Потешная крепость.

Первый Преображенец:   На левом берегу Яузы была построена потешная крепость «Прешбург» и казармы. Под бой барабанов и пушек «потешное войско» училось военному делу, дисциплине, стойкости, сплоченности. Так зарождалась Петровская гвардия - основа армии России. Сейчас на месте потешной крепости находится Потешная улица.

Стала строиться  Потешная, затем Солдатская слобода с параллельными улицами и перпендикулярными переулками. Позже эту планировку использовали при строительстве Петербурга.
В 1692 г. в слободе был поставлен Новый Преображенский дворец.
Второй Преображенец:   Петр I ценил людей пытливых, умелых, заботящихся о благе России. Именно в Преображенском он познакомился с замечательными людьми, ставшими его соратниками, верными и надежными друзьями, такими как Александр Данилович Меньшиков, Василий Корчмин, Степан Буженинов. 
Василий Корчмин был создателем лучшей артиллерии ( конной и корабельной) и красивейших фейерверков, конструктором пушек и новых видов вооружения ( изобрел боевые ракеты и огнемет).           В Преображенском у него была пиротехническая лаборатория, в которой готовились разные виды ракет и пиротехники. Сам Петр I  начинал службу барабанщиком, а закончил командиром бомбардирской роты.

(памятник главному царскому инженеру (1671-1729) в Петербурге на Васильевском острове, по легенде остров назван по имени Василия Корчмина).
Ведущий: В честь любимца Петра, сержанта бомбардирской роты Степана Буженинова, в слободе названа улица.

Улица Суворовская названа потому, что здесь стоял дом деда знаменитого полководца, не потерпевшего ни одного поражения. (более 60 сражений).
Улица Девятая рота - здесь квартировала одна из рот полка-новое подразделение в армии.
Форма Преображенцев.

 Первый Преображенец:  Форма гвардейца Преображенского полка состояла из шляпы, кафтана, штанов и епанчи темно-зеленого цвета, а воротник и обшлага кафтана были красного цвета. После легендарной Нарвы, где Преображенцы совершили свой первый подвиг - героически сражались, давая возможность отступать русской армии,  стоя «по колено в крови», они стали носить красные чулки - в знак  мужества и стойкости. Этим подвигом «мужиков московских» восхищался  шведский король Карл XII. Преображенцы ушли с поля боя гордые и непобежденными, при оружии, шагая маршем. 
Второй Преображенец:   Петр I с ранних лет интересовался мореплаванием.

В 1688 году на Яузе был спущен, найденный в амбаре Измайлова, знаменитый ботик Петра «Святой Николай» – «дедушка русского флота».

В 1696 году на заседании Боярской думы в  Преображенском было принято решение «Морским судам быть» - положено начало  русскому военно-морскому флоту.

Ведущий: Вскоре на берегу Яузы на верфи  стали делать детали кораблей, канаты и парусное полотно для  Азовского флота, одержавшего первую победу. Сейчас о Матросской слободе напоминает улица Матросская тишина и Матросский мост.

Первый Преображенец:    В 1747 года  сержантом полка на свое жалование был установлен деревянный храм  Преображения Господня, перестроенный в 1768г. в каменный. Главный полковой храм полка был взорван в 1964 году при строительстве метро.

Второй Преображенец:    Гвардейцы полка были надежной и верной опорой Петру во всех его великих преобразованиях. В 1741 году Преображенцы возвели на престол дочь Петра I Елизавету, готовые идти за ней «в огонь и воду».

В день переворота Екатерин II надела форму офицера гвардейского Преображенского полка.

Преображенцы защитили монархию во время  декабристского восстания 1825 года и не дали ее уничтожить. "Русского Царя спас русский мужик в Преображенском мундире".
Ведущий:   Все российские императоры считали за честь быть полковником Преображенского полка – славнейшего и старейшего полка русской гвардии. Преображенцы были самым боеспособным и сильным полком во время Северной войны. Они покрыли себя славой на полях Полтавы, Бородина и во время заграничных походов 1813-14 годов. Воинская доблесть полка значительна, он отличился в войне с Турцией (1877-1878 г.г.) и в Первой мировой, где многие гвардейцы положили свою голову за Отчизну. В 1918 г. полк был расформирован большевиками.
3.Преображенская застава.

Первый Преображенец: Когда «потешные полки»  перевели в Петербург, слобода потеряла «военный» уклад, и  ее жителями становятся ремесленники и рабочие мануфактур. Она стала промышленной окраиной Москвы, располагаясь за линией Камер-коллежского вала, образовалась Преображенская Застава. Появились многочисленные мануфактуры и текстильные фабрики Котовых, Носовых, Гучковых.

Центр старообрядчества.

   Второй Преображенец:  После чумы 1771 г. появилось кладбище. Стала образовываться община старообрядцев, возникли церкви и монастыри – центры  древней культуры. После долгих поисков в Преображенском старообрядческом монастыре художник  В.Суриков увидел монахиню, с которой он нарисовал лицо боярыни Морозовой и этюд к известной картине.
Возрождение Преображенского

   Ведущий:   Здесь многое было впервые. Возможно, в самом названии района уже было запрограммировано постоянное преображение «Преображенского». А это значит, что во многих начинаниях ему суждено быть первым.
В 2005 году по проекту скульптора В. Клыкова  был установлен памятник  первому солдату Преображенского полка и российской армии - Сергею Леонтьевичу Бухвостову.

Восстановление храма.

 Первый Преображенец:  Сейчас полковой храм Преображения восстанавливают на прежнем месте. При установке фундамента были  обнаружены церковные предметы, останки первых гвардейцев и надгробие С.Л.Бухвостова. В восстановленный  храм из Сокольников вернут спасенную полковую икону Преображения.

Возрождение полка.

Второй Преображенец:  В 2013 г. Президент России Путин « в целях возрождения славных воинских исторических традиций» присвоил 154-му отдельному комендантскому полку почетное наименование «Преображенский». 

Ведущий: Мы живем в районе, где Петр Великий, идя по стопам своего отца Алексея Михайловича, реорганизовал армию и создал русский флот. Он прекрасно понимал, что "у России только два союзника - ее армия и флот". Мы должны знать, помнить и гордиться этим. 
