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Проект посвящен проблеме, которой кажется не должно быть, учитывая количество кулинарных каналов на youtube, однако изучив данный видеохостинг, стало понятно, что нет ПРОСТЫХ видео рецептов, посвященных приготовлению национальной сладкой выпечки, или эти рецепты охватывают слишком мало интересных блюд. Так как в мире очень много сладкоежек, причем, не только среди детей, а также массовое увлечение кулинарией в наше время, данная тема очень актуальна. Особенно в связке с изучением НАЦИОНАЛЬНЫХ блюд. 


Проектной группой была проделана огромная работа. Причем, как мне кажется, размер проектной группы позволил реализовать замысел учащихся в полном объеме. Были сняты ПРОСТЫЕ и приятные видео-рецепты по некоторым наиболее популярным видам национальной выпечки. Сделан прекрасный сайт, на котором можно еще раз увидеть рецепты блюд (т.к. некоторым например проще воспринимать рецепты в форме текста). Данный сайт имеет приятное оформление и удобную навигацию (с учетом бесплатности этого сайта), постоянно пополняемую базу рецептов. Все рецепты снабжены ссылками на оригинальные источники.

Очень хорошо была проведена реклама проекта (в форме дегустации), которая привлекла многих учащихся. Стоит отметить и то, что результаты дегустации были проанализированы и правильно графически представлены.


Но стоит отметить и несколько недостатков:

1) Т.к. уроки снимались и монтировались разными людьми, не хватает единства монтажа и оформления для удобства восприятия как видео, входящих в единый проект. 

2) В одном из видео есть несколько грамматических ошибок.

Принимая во внимание, объем проделанной работы и, учитывая замечания к проекту, он заслуживает отличной оценки.

Хочется пожелать проектной группе не забрасывать свое детище, а развивать его дальше.
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