Проект - «Дно мешка»: освоение или экспансия
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в рамках проекта –

 «Дно мешка»: освоение или экспансия
Москва 2015г.
"Богатство России 
прирастать будет Сибирью…"
                           М. Ломоносов

Цель – познакомить читателей с литературой   по теме и помочь всесторонне взглянуть на исторический процесс освоения Сибири. Проследить ход происходящего и попробовать сравнить его со схожими историческими процессами.
Здравствуйте! Сегодня мы представляем вашему вниманию книжно – иллюстративную выставку «Сибирское взятие», собранную в рамках проекта: «Дно мешка»: освоение или экспансия.
Я расскажу вам о ней в целом и познакомить с ее отдельными   книгами, которые на наш взгляд заслуживают особого внимания. 
Выставка посвящена началу освоения Сибири. Рассказывает о временах правления Ивана Грозного, о казацком атамане Ермаке Тимофеевиче и его славной дружине, и……  испанском завоевателе Эрнане Кортесе.  Предвижу вопрос: -Причем здесь Кортес? Об этом узнаете позже.
***

  «С чего началось открытие Сибири» – так названа первая полка. На ней представлены издания, рассказывающие о России 16 века, о, пожалуй, самом загадочном самодержце Руси – Иване IV Васильевиче (Грозном) и о ситуации в стране сложившейся к моменту начала освоения Сибири. На полке объединены книги разных годов и даже веков, разных авторов и различных взглядов.
25 августа исполнилось 485 лет со дня рождения Иоанне. Наверняка вы помним картину Ильи Репина «Иван Грозный и его сын Иван 16 ноября 1581 года» (в народе называемую «Иван Грозный убивает своего сына»), читали в школьных учебниках о «кровавом» царе.  
Хочу обратить особое внимание на книгу Руслана Григорьевича Скрынникова «Иван Грозный».  В ней собраны интересные факты из жизни царя и его окружения.
Вот некоторые из них
*В период правления Ивана Грозного страна увеличилась почти в тридцать раз, а прирост населения по разным данным составил от 30-50 % (во времена Петра I убыль населения – 40 %).

*Иван Васильевич был очень грамотным, часто говорил цитатами, причем воспроизводил их по памяти.

*При Иване Грозном было осуществлено прославление сразу 39 святых.

*В одном из словарей Франции об Иване Грозном написано: «Иван IV Грозный, русский царь, прозванный за жестокость Васильевич». Так что, все Васильевичи – вы теперь знаете, почему вас так называют!)))
Еще одна книга на которой хотелось бы заострить ваше внимание: «Освоение Сибири в XVII веке» Никитина Николая Ивановича.

 Книга посвящена истории Сибири в первое столетие ее освоения русскими людьми. Автор в интересной форме рассказывает о землепроходцах, о пушном промысле, земледелии, промышленности, развитии культуры, о взаимоотношениях русских людей и народов, живших в Сибири до их прихода. Приводит конкретные факты   и доказательства.  
Вот некоторые из них: 
*«Русские, располагая огнестрельным оружием, разумеется, имели на своей стороне большое преимущество и ясно сознавали его. Они всегда сильно беспокоились, если подходили к концу запасы пороха или свинца, подчеркивая, что «без огненной стрельбы» в Сибири «быть нельзя». Действительно, без обладания «огненным боем» с его более высокой, чем у «лучного», убойной силой русским отрядам не удалось бы успешно противостоять неизмеримо превосходящему их по численности коренному населению. У отдельных, наиболее изолированных его групп страх перед огнестрельным оружием наблюдался и много позднее рассматриваемых нами событий, и, возможно, именно поэтому раньше историки были убеждены, что в Сибири XVII в. русским совсем не трудно было побеждать «инородцев».

*Были для такой уверенности и еще некоторые причины. С легкой руки Н. М. Карамзина Сибирь в XIX в. именовалась «вторым Новым Светом». В результате, изображая происходившие за Уралом в XVI–XVII вв. события, авторы вольно или невольно подгоняли «покорение Сибири» под наиболее известную им (и, кстати, сильно упрощенную, часто просто неверную) схему испанских завоеваний в Америке. Из одного сочинения в другое переходили чисто умозрительные рассуждения о «легкости» побед над «туземцами» Северной Азии. У читателей создавалось представление о толпах сибирских «дикарей», разбегавшихся, подобно их американским собратьям, при первых же звуках ружейной пальбы или из-за страха перед ней державшихся от «государевых служилых людей» на почтительном расстоянии и потому не причинявших им «никакого вреда».

*Подобные построения рушатся при соприкосновении с фактами. Угорские, самодийские и татарские племена задолго до «Ермакова взятья» познакомились с «огненным боем» русских и тем не менее совершали опустошительные набеги на северовосточную окраину России — осаждали и сжигали города, разоряли деревни и слободы, убивали и уводили в плен их жителей, отгоняли скот. Но и те народы, которые до прихода русских не сталкивались с огнестрельным оружием, обычно вовсе не были склонны считать обладавших им людей богами, извергавшими громы и молнии. Во всяком случае, если потрясение и испуг при первых ружейных выстрелах у каких-то сибирских народов и были, то в себя они приходили довольно быстро, после чего стремились скорее заполучить в свои руки невиданное оружие. Это временами и удавалось. Например, даже находившиеся на уровне каменного века юкагиры при первых столкновениях с русскими обстреливали их из пищалей, взятых у убитых служилых.»
  В историю России вписано не мало имен казачьих предводителей. Среди них — Ермак, Дежнёв, Поярков, Хабаров. Казаки были основателями почти всех городов Сибири и составляли ядро её русского населения. Казачество, несущее военную службу, оседало в новых городах и передавало народам Сибири знания, новую культуру и православную веру. Вплоть до 1917 г. казачеству отводилась большая роль в охране границ России. 
***

«Державный атаман» – так названа вторая полка выставки, посвященная русскому землепроходцу, казачьему   атаману, завоевателю Западной Сибири, герою народных песен - Ермаку Тимофеевичу. Четыре столетия назад его дружина перешла "Каменный пояс” Урала и разгромила агрессивное Сибирское ханство - один из последних осколков Золотой Орды.
Хочу обратить ваше внимание на книгу, уже известного вам автора Руслана Григорьевича Скрынникова.  Это еще одна его книга - "Ермак". Основанная на кропотливом анализе обширного документального материала, она воссоздает грандиозную панораму экспедиции русских казаков во главе с атаманом Ермаком Тимофеевичем (1582–1585), результатом которой стало присоединение к Российскому государству Сибири. Автор настолько полно описывает происходившие события, что позволяет представить себе дух эпохи.
В качестве Приложения в книгу помещены тексты двух сибирских летописей XVII века, рассказывающих об эпопее Ермака и также подлинный текст Синодика (Сино́дик — список (или книга) с перечислением имен умерших для поминовения во время богослужения.  Синодики часто имели предисловия. Иногда такие предисловия переписывали как отдельные литературные произведения без поминальной части.) и так, подлинный текст Синодика Ермаковым казакам, составленного в 1622 году при участии уцелевших казаков его дружины.
До сих пор историки спорят об этом Сибирском походе, о причинах поражения и гибели Ермака. Одно несомненно и неоспоримо — великое присоединение Сибирского ханства не могло произойти без участия Ермака и его казаков. 
Книга подробно рассказывает о происхождении Ермака, его жизненном пути на Дону и во время похода в Сибирь, куда казаки отправились после опалы Ивана IV. Многие события описаны на основании летописей и исторических документах очевидцах событий.
Следующая книга «Полководцы X-XVI в.в.», написана Каргаловым Вадимом Викторовичем. В ней рассказывается о выдающихся полководцах России X-XVI веков, о блистательных победах русского оружия. Глава двенадцатая посвящена Ермаку и его походу в Сибирь. Вот что пишет автор:
*Отголоски этих событий сохранились в древнем фольклоре хантов. Ни о какой войне с Ермаком сказители народных преданий даже не упоминали. Наоборот, речь шла о мирных отношениях. 
*Вот два отрывка из записей фольклора хантов: «Остяки с Ермаком не воевали. Когда Ермак пришел, то наш вождь встретился с ним, встали напротив друг друга и поменялись, передавая из рук в руки лук и ружье: тот нашему ружье, а наш – лук…» «Когда Ермак (и его люди) пришли в Айполово, решили не трогать остяков, а дать им решить: покориться или воевать. В Айполово семь шаманов собрались и сказали своему народу: «Дайте нам семь дней подумать!» Посовещались с богом и решили подчиниться и платить дань…»
 В книге рассмотрены версии о гибели Ермака. 
*Видимо, отступил одним из последних, задерживая рвавшихся к стругам татар, и погиб уже у самой реки или утонул, не сумев подняться на судно. Даже непосредственным участникам скоротечного ночного боя нелегко было увидеть, что именно произошло, и, возможно, те два десятка погибших на острове казаков как раз и бились рядом со своим атаманом, прикрывая отход остальных товарищей. Сохранилось несколько версий гибели Ермака, из которых трудно отдать предпочтение какой-либо одной. В строгановской летописи говорится, что «вспряну ту храбрый воин Ермак от сна» и «побеже в струг (лодку) и не може доити своих сил понеже, бо в дали растояние, и тут ввержеся в реку и утопе». Другой летописец добавляет: «Побеже в струг свой и не може доити, понеже одеян железом, стругу же отплывшу от брега, и не дошед утопе». Сохранилось и татарское предание о гибели Ермака. По легенде, могучий и храбрый Кучугай, мурза Кучума, «устремился за Ермаком в струг; стругу же отплывшу от брега и плывущу по рекы; они же показаша между собою брань велию, сразишеся друг с другом». Ермак бился саблей и «нача одолевати», но у него развязался ремень шлема, обнажил горло, и коротким копьем «Кучугай прободе в гортань»…
Еще одно издание, на наш взгляд заслуживает вашего внимания - это книга "Краткая история географических открытий" под редакцией Дубровской Оксаны Николаевны. Она представляет собой настоящую энциклопедию географических открытий. Те, кто интересуется историческими путешествиями – эта книга для вас.

Первые главы книги повествует о том, как менялись представления о нашей планете у разных народов на протяжении многих столетий. О древних моделях плоской Земли, придуманных китайскими и индийскими мудрецами, о том, как Аристотель впервые догадался о шарообразности Земли, о том, как были придуманы глобус и карта.

Последующие главы посвящены истории открытия Европы, Азии, Арктики, Африки, Америки, Австралии и Антарктиды.

Особенностей этой книги заключается в том, что она очень подробно и обстоятельно повествует о путешествиях европейских, арабских, китайских и других первооткрывателей. В ней представлены самые яркие страницы из истории географических открытий на всех континентах.

Главные герои книги – первопроходцы, которых не страшил путь в неизвестное, которые самоотверженно трудились и мужественно шли навстречу опасности.  
***

Третья полка - «На горизонте - Эльдорадо!». Она подробно и ярко повествует об истории испанских завоеваний в Центральной и Южной Америке, о жизни и деятельности предводителей испанских конкистадоров Эрнана Кортеса и Франсиско Писарро, о тайнах древней культуры инков и ацтеков – коренных жителей Центральной и Южной Америки.
«Они шли с крестом в груди и ненасытной жаждой золота в сердце» 

(Бартоломе Де Лас Касас)

Автор Лубченков Юрий Николаевич, в своей книге «Все полководцы мира. Древний мир. Средние века» Дает краткие жизнеописания самых выдающихся полководцев мировой истории. Причем даже тех иностранных военачальников, биографии которых в России до сих пор не публиковались. Эта книга заполняет существующий пробел. Она охватывает период Древнего мира и Средних веков. В ней вы найдете краткие биографии таких полководцев, как Аттила, Ганнибал, Карл Великий, Цезарь, Чингисхан и …  интересующая нас биография Эрнана Кортеса -  завоевателе Мексики.
Книга Вадима и Иосифа Магидович. «Эпоха великих открытий. I период: до середины XVI века» – своеобразная энциклопедия и одновременно интереснейшее повествование о важных морских и сухопутных экспедициях (конец XV – середина XVI в.).   Много интересного можно узнать о достижениях испанских конкистадоров на обоих материках Америки.
*Кортес совершил карательные экспедиции против индейцев, нападавших на испанцев во время отступления. Они имели очень мало золота, и Кортес после резни мужчин – их, по Б. Диасу, "в плен не брали, так как надзор за ними хлопотлив", – приказал согнать в одно место женщин и детей, чтобы "узаконить добычу", т. е. заклеймить как рабов, и выделить королевскую пятину и пятую часть в свою пользу. "Отобрали самых лучших, крепких и красивых, а нам оставили старых и уродливых". В то же время Кортес перехватывал у берегов Мексики одиночные корабли с солдатами, оружием, припасами и лошадьми, которые Веласкес посылал в помощь экспедиции Нарваэса: на Кубе ещё ничего не знали о его судьбе.
*Осада Мехико. Горожане к концу осады питались кореньями, которые выкапывали на улицах, площадях и во дворах, и корой деревьев. "И всё же никто не покусился на мясо мексиканца: врагов они ели, своих же никогда". Мексика была покорена. Победители захватили все сокровища, собранные ацтеками в городах, и заставили население работать во вновь организованных поместьях. Часть была обращена в рабство, но и остальные закрепощённые индейцы фактически стали рабами. Сотни тысяч убитых или умерших от изнурения, голода и заразных болезней, занесённых конкистадорами, – вот страшный итог испанского завоевания страны. Попавшего в плен Куаутемока конкистадоры подвергли пыткам и в 1525 г. казнили.

 Обратить свое внимание на Энциклопедический словарь юного историка: (Всеобщая история) Составленный – Елмановой Натальей   Сергеевной и Савичевой   Еленой Михайловной. Он пополнит ваши знания о наиболее значительных этапах мировой истории, поможет разобраться в процессах развития человечества, становления наций и государств. Он содержит сведения о важнейших событиях в жизни народов мира, современных проблемах мирового сообщества, о деятельности выдающихся ученых-историков. Древние цивилизации и Государства Месоамерики. Ацтеки. Стр. 15 – 18.
Эта   книга может стать вашим неоценимым помощником в подготовке к урокам истории.

***
 На крутом на красном бережочке

Собрались люди, вольные казаки,

Становились они во единый круг,

Крепко думу думали единую.

Говорил Ермак Тимофеевич:

"Не пора ли убраться нам отсюдова:

На Волге жить - ворами слыть,

На Яик идти - переход велик,

В Казань идти - грозен царь стоит,

Грозен царь-государь Иван Васильевич.

Не лучше ли нам во Сибирь идти,

На Кучума, царя татарского?..”

Песня записана в селе Вознесенском Новосибирской обл. в 1955г 
Этим эпиграфом к четвертой выставочной полке названной: «Бытуют на Урале легенды и предания» нам хотел подчеркнуть отношение к личности Ермака поэтов и писателей. Написано немало поэм и исторических романов о нраве и подвигах атамана-Ермака, которые не дают нам повода сомневаться в стойкости и непоколебимости ермаковского характера, впрочем, данные черты свойственны и остальным казацким атаманам.

На полке представлены сборники, в которых раскрываются основные версии и исторические причины освоения Сибири. Показан образ Ермака, сложившийся в художественно-исторической литературе. Таким образом, можно проследить, как историческая личность, спустя столетия, становится художественным образом, побуждающим поэтов, писателей и художников вновь и вновь обращаться к сибирской тематике.
 Ряд изданий содержит фольклорные источники (песни, предания, легенды) рассказывающие о событиях, связанных с походом Ермака и его дружины в Сибирь.

В сборник  «Русский фольклор – «Гуси-Лебеди»/ вошла былина «Илья Муромец, Ермак, и Калин-царь».

В ней Илья Муромец выступает «организатором» отказа стоять за Киев, но в то же время ясно, что ушедшие из Киева богатыри готовы дать отпор врагу. С темой защиты родной земли «независимо» от князя вплетена другая важная тема — преемственность богатырских поколений. Илья поручает Ермаку только узнать, много ли силы у противника. Молодой и горячий Ермак вступает в сражение, хотя ясно, что ему одному не справиться с многочисленным вражеским войском.  Можно предположить, что сочетание имени-отчества, возможно, досталось молодому богатырю от Ермака Тимофеевича, покорителя Сибири, ставшего героем народных песен. 
О Ермаке написаны исторические романы, повести и пьесы, описания сибирского похода вошли во все учебники. Стихотворение поэта-декабриста К. Ф. Рылеева «Смерть Ермака» давно превратилось в народную песню.   Великий русский писатель Л. Н. Толстой специально для народного чтения создал рассказ «Ермак». Ермаку посвятил одну из самых известных своих картин «Покорение Сибири» художник В. И. Суриков. (показать на полке)
Отдельно хочу остановиться на сборнике сказок Павла Петровича Бажова - добытчике устного речевого золота и искателе самородных сказаний. 
*Везде-то он с интересными людьми знался, про жизнь слушал и во все вникал. День и ночь работал сказочник. И на белых листах распускались неувядаемые каменные цветы, оживали добрые и злые чудовища, голубые змейки, юркие ящерки и веселые козлики. 
На нашей выставке представлена книга «Малахитовая шкатулка». Исследователи творчества Павла Бажова называют ее главной книгой писателя.  В ней находится поэтическая история "Ермаковы лебеди". Она дает уральскую версию предания о покорении Сибири Ермаком. Сказ повествует, кем на самом деле был легендарный покоритель Сибири казак Ермак Тимофеевич и кто помог ему в этом непростом деле.

 Не все знают, что публикация этого сказа была высоко оценена историками.

*Ермаковы лебеди (сказ)  - отрывок
Так вот оно как-дело-то было! Приплыл донской казак на родиму сторонку

-  на реку Чусовую.  Это присловье про Ермака и сложено. В прежни-то годы,

сказывают, такое часто случалось. Набродно на Дону было, - со всех сторон

туда люди сбегались, кому дома невмоготу пришлось. Ну, а этот из Чусовского

городка был, Васильем  Тимофеичем Алениным звали, а на Дону да по Волге он

стал Ермак Тимофеич.

     Здешние-то реки он с молодых годов знал. Ему, брат, вожака не надо

было!  Сам первый вожак по речным дорогам был! И то ни в жизнь бы ему в

сибирскую воду проход не найти, кабы лебеди не пособили.

     Куда потом эти лебеди улетели - сказать не умею. По нашим местам эту

птицу сильно уважают.  Кто ненароком лебедя подшибет, добра себе не жди:

беспременно нежданное горе тому человеку случится.  А хуже того, коли

оплошает охотник из старателей.  Такому и вовсе свое земельное ремесло

бросать надо, потому удачи на золото после того не станет. Что хочешь делай,

а даже золотины в ковшике не увидишь. Испытанное дело. Да вот еще штука

какая у стариков велась - ставили деревянных лебедей на воротах.

     А это в ту честь, что лебеди первые нашему русскому человеку земельное

богатство в здешних краях показали. За это им и почет, и Василью Тимофеичу

с Аленушкой память. 
Это - что-парой-то!      Вот в чем тут загвоздка.
Итак, уважаемые гимназисты, вот Вам и книги в руки. Из них Вы узнаете много нового и интересного. Все книги, которые представлены на выставке, вы можете взять в библиотеках:

Детской библиотеки им. Загорскаго  № 103 (бывшая 62)

Адрес: 105318, ул. Ткацкая ул. 28/14

Тел.: 8-495-918-32-59
• Метро: Семеновская
Библиотека № 84 (бывшая №118).

Адрес: 105187, Москва, ул. Щербаковская, 54. 
Тел.: 8-499-166-79-43
• Метро: Семеновская
СПАСИБО ЗА ВАШЕ ВНИМАНИЕ!!! 

