Любимов Константин Петрович родился 13 мая 1859 года в деревне Левкиево Волоколамского уезда в благочестивой семье. Имел брата Луку, впоследствии ставшего священником. В 7 лет был отдан в Волоколамское духовное училище, которое не окончил, и в 1878 году поступил в Свято-Троицкую Сергиеву Лавру, 2 февраля 1883 года определён в число лаврских послушников.  28 марта 1888 года пострижен в монашество с наречением имени Кронид в Гефсиманском скиту соборным иеромонахом Авраамием. С января 1902 года исправлял должность помощника казначея Лавры. В ноябре 1903 утверждён в должности помощника казначея Лавры и члена Духовного собора Лавры. 11 мая 1906 года отец Кронид был возведен в сан игумена, а 9 мая 1908 года — в сан архимандрита. Дальнейшие усердные труды отца Кронида были отмечены многими церковными наградами: орденом святой Анны III степени, серебряным жетоном для ношения на груди — за труды по сооружению храма в Царском Селе, орденом святой Анны II степени. Архимандрит Кронид был не только талантливым хозяйственником, но опытным духовным наставником своей паствы, и прежде всего братии Лавры. Его забота о ближних выражалась и в руководстве к благочестивой жизни, и во врачевании греховных болезней, и в поддержании мужества среди искушений. За помощью и советом к нему обращались многие выдающиеся его современники. 9 января 1915 назначен наместником Троице-Сергиевой Лавры. 11 ноября 1937 года органами НКВД на архимандрита Кронида было возбуждено дело. 21 ноября он был арестован. 7 декабря 1937 года тройка НКВД СССР по Московской области приговорила архимандрита Кронида к расстрелу. Архимандрит Кронид был расстрелян 10 декабря 1937 года на Бутовском полигоне НКВД. Погребен в безвестной могиле. В августе 2000 года был причислен к лику святых Архиерейским Собором Русской Православной Церкви.
Архимандрит Кронид был изобличен в том, что являлся руководителем контрреволюционной нелегальной монархической группировки, собрал вокруг себя множество священников возвратившихся из ссылки.
27 ноября архимандрит Кронид допрашивался органами НКВД. Были заданны вопросы по поводу социального положения и рода занятий до и после революции. На этот вопрос следователь получил ответ: «Служитель культа», в графе «Образование» указано духовное училище, а в графе «Родственники»- «Одинок». Далее был задан ряд вопросов по поводу принадлежности к различным политическим партиям, военной обязанности, наличие наград, организации восстаний, на все эти вопросы следователи получили ответ «Нет», то есть допрашиваемый не участвовал в общественно-политической деятельности. На этом стандартная анкета допрашиваемого заканчиваются и следуют более конкретные вопросы.
Было заданно несколько вопросов по поводу других монахов Троице Сергиевой Лавры:  «Сколько монахов было в бывшей Сергиевой Лавре?», «Сколько монахов проживает в городе Загорске?» и др.  Также следователи узнали, что царская семья регулярно посещала лавру до революции. По политическим взглядам архимандрит Кронид являлся монархистом. Были заданны вопросы про монаха Баянова и Бондаренко, Кронид был лично знаком с этими людьми и они являлись его посетителями.
[bookmark: _GoBack] Далее следует ряд вопросов по поводу каких-либо собраний и подпольных организаций  в его квартире. Архимандрит согласился с тем, что его посещало большое количество людей, в том числе монахов, которые были арестованы и вернулись после отбывания в лагере. Квартиру Кронида посещали монахи бывшей Троице-Сергиевой Лавры, например, Савва, Николай и другие. Особый интерес у следователей вызвал Ксенофонт Бондаренко, который 20 ноября приезжал к архимандриту. Но при этом всячески отрицал то, что он являлся руководителем подпольной организации и наотрез отказывался выдавать единомышленников.
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