Рецензия на проект
«Видеомонтаж для начинающих»
Ученицы 7 класса Харитоновой Алевтины

Выбранная тема является действительно актуальной в настоящее время. Всегда хочется оформить собственные видео в качественный ролик, который хочется смотреть до конца. Но даже зная, как можно работать в видео-редакторах, не все знаю, какие правила монтажа необходимо соблюдать.
Алевтиной были созданы два ролика, продолжительностью 6мин 40с  и 20мин 08 с. Первый ролик посвящен основным инструментам Adobe Premiere Pro.Второй -  теоретическим основам монтажа на базе монтирования ролика для спецкурса 5 класса, что будет особенно интересно посмотреть нашим гимназистам. 
Хочется отметить, что ролики записаны очень качественно, хорошо построенная речь, связный рассказ. Автор описывает работу в программе и клавиатурой, и мышкой. В ролике, посвященном основам монтажа, Алевтина демонстрирует возможные приемы переходов, вдумчиво обрабатывает видео, указывая на ошибки первоначального монтажа, обосновывая каждое изменение.
Данные ролики будут полезны для просмотра, во-первых, гимназистам для работы на спецкурсе «Киностудия», для создания продуктов проектов или роликов к праздникам, для создания роликов для личного пользования, а так же, мне кажется, что эти ролики могут заинтересовать и аудиторию в интернете.
Как в любой работе, есть небольшие замечания:
Не очень ясна ситуация с критериями эффективности. Автор предлагает оценивать свою работу «по количеству просмотров, положительных отзывов и комментариев к моим роликам», но на сайте нет отзывов и комментариев, поэтому не очень понятно, как оценивать работу. На защите темы автором была выказана мысль о демонстрации роликов нашим гимназистам и сборе отзывов, но судя  по пояснительной записке этой работы не было проведено. 
Если автором еще раз будет продумана система оценивания проекта, этот недостаток будет устранен.
В целом работа заслуживает высокой оценки.
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